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Сергей Руденко



Вся Юлина рать





Окружение Юлии Тимошенко: от «А» до «Я»






Их Юля



За прошедший год Юлия Тимошенко смогла увеличить число своих сторонников едва ли не на 10%. Одни эксперты полагают, что полученный БЮТ 31% на досрочных парламентских выборах 2007 года - личный рейтинг Юлии Владимировны. Другие твердят, что это - результат всей команды БЮТ.
Как бы там ни было, очевидно одно: успех Юлии Тимошенко был бы невозможен без команды единомышленников. Каждый из них, наверняка, понимает, что очень трудно соревноваться в харизматичности и ораторском искусстве с Юлией Владимировной. Ее авторитет достаточно высок. Она - «человек-оркестр». Те же, кто представлен в этой книге, помогают этому «оркестру» вовремя брать те или иные политические ноты.
Окружение лидера БЮТ можно разделить на условные три группы: наиболее приближенные (Александр Турчинов, Виталий Чепинога, Ольга Трегубова, Николай Сивульский), идеологи (Николай Томенко, Иосиф Винский, Сергей Терехин, Виктор Пинзенык) и финансисты блока (Тариэл Васадзе, Сергей и Александр Буряки, Константин Жеваго).
Каждая из групп имеет определенный уровень «доступа» к Юлии Тимошенко.
По большому счету бренд «Тимошенко» принадлежит сейчас не только Юлии Владимировне, но и тем, кто находится в ее «тени». Тем, кто каждый день делает свой взнос в капитализацию бренда «Юлия Тимошенко».

Сергей Руденко 




Абдуллин Александр



Александр Абдуллин - выходец из так называемой «группы Бакая», которая работала в корпорации «Республика», а затем - в «Интергазе». В то время, когда Юлия Тимошенко оппонировала Леониду Кучме, Александр Рафкатович состоял в пропрезидентских фракциях. Впрочем, это не помешало Абдуллину стать одним из лидеров Блока Юлии Тимошенко. Как шутили по этому поводу в парламентских кулуарах, Юлия Владимировна взяла Абдуллина на перевоспитание.
В прошлом созыве парламента Александр Абдуллин стал заместителем лидера фракции БЮТ. Сейчас, если верить Михаилу Бродскому, Александр Рафкатович - один из активных участников Блока Юлии Тимошенко.

Амбиции 

Абдуллин избегает излишнего внимания прессы. Он всегда находится в центре событий, но вне поля зрения журналистов. Поэтому публично его амбиции не артикулированы. 
«Абдуллин - приличный человек, он честно отработал на выборах как начальник штаба в Ровенской области. Участвовал буквально минимально в финансировании. Сейчас он сидит в моем кабинете в штабе, занимается вопросами агитации и пропаганды в БЮТ», - так характеризует его Михаил Бродский («Украинская правда», 11 апреля 2007 г.). 
В 2006 году на вопрос «Украинской правды» готов ли он работать в правительстве, Александр Абдуллин ответил: «Я не думаю, что в правительстве сегодня есть место, на котором я бы мог работать».

Биография 

Родился 29 июня 1962 года в Киеве. 
По некоторым данным, он в третьем поколении - потомок академика, проректора Киевского университета, который пошел на фронт и погиб в самом начале Великой Отечественной войны. 
Трудовую деятельность начинал токарем на столичном заводе «Точэлектроприбор». 
В 1985-1987 годах работал корреспондентом газеты «News from Ukraine», затем - корреспондентом и коммерческим директором «Рабочей газеты». 
В 1989 году окончил факультет журналистики Киевского государственного университета им. Т. Шевченко. 
В 1992 году Александр Абдуллин ушел в большой бизнес. Он был директором компании «Интертрейд», вице-президентом корпорации «Республика», президентом АОЗТ «Интергаз». 
На парламентских выборах 1998 года депутатский мандат получил в Бориспольском избирательном округе № 97. Одновременно баллотировался в парламент по списку ХДПУ (№10).
В 1999 году Александр Абдуллин участвовал в создании партии «Демократический союз». Структура создавалась под патронатом «директора-распорядителя» парламента Александра Волкова.
В 2002 году избран в Верховную Раду Украины в Ровенском избирательном округе № 156.
В парламенте состоял в следующих депутатских группах и фракциях: «Единая Украина», «Европейский выбор», СДПУ(о).
С марта 2005 года - член фракции БЮТ. Против прихода Александра Рафкатовича во фракцию публично выступил лишь Степан Хмара. Правда, сам Абдуллин трактует неприязнь Хмары к себе следующим образом: «Со Степаном Ильковичем у нас давняя история - он проиграл мне выборы в мажоритарном округе в Борисполе в 1998 году. И для него это было шоком! После этого наши отношения не сложились» («Украинская правда», 30 мая 2006 г.).
На парламентских выборах 2006 года избран в Верховную Раду по списку БЮТ (№ 74). 
Был заместителем руководителя фракции «Блок Юлии Тимошенко». 
На досрочных парламентских выборах 2007 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№ 48).

Бизнес-империя 

По данным интернет-издания proUA, Абдуллин причастен к следующим коммерческим структурам:
- ЗАО «Слов’янська спадщина»;
- ЗАО «Гермес инвест холдинг»;
- ЗАО «Основа»;
- ООО «Фонд «Резерв».
Среди бизнес-партнеров Абдуллина называют Константина Жеваго, с которым его связывает ЗАО «Гермес инвест холдинг».
Александра Рафкатовича также считают причастным к ЗАО «Рыболовецкое хозяйство «Пролетарская правда», ООО «Три О».
Хотя сам Абдуллин достаточно болезненно реагирует, когда его называют бизнесменом. «Я никогда не называл себя бизнесменом», - говорит он («Украинская правда», 30 мая 2006 г.).

Окружение 

Дружен с Игорем Бакаем, Константином Жеваго, Игорем Диденко, Алексеем Кучеренко, Валерием Акопяном.

Регалии

Заслуженный журналист Украины.
Награжден орденами «За заслуги» II и III степеней, Святого Равноапостольного князя Владимира I и II степеней, Почетной грамотой Папы Римского Иона Павла II, медалью «За заслуги» I степени (Союз ветеранов Афганистана).
Член Комитета Верховной Рады по вопросам свободы слова и информации.
Член групп по межпарламентским связям с Россией, Швейцарией, Австрией.

Компромат 

Компрометирующая Александра Абдуллина информация касается его «газового» прошлого. Им, как утверждают информированные источники, интересовалось даже в ФБР США. Речь, в частности, шла о визите Абдуллина и Бакая в Соединенные Штаты Америки, где они потратили $ 100 тыс.

Продажа драгоценностей 
По данным «Украины криминальной», в 90-е годы корпорация «Республика» купила у банка «Альянс» за 30 млрд. карбованцев партию драгоценных камней и продала в Узбекистан за 110 млрд. Рентабельность сделки, которая финансировалась банком «Украина», по данным интернет-издания, составила более 300%.

Газовые долги
В 1994 году корпорация «Республика» заработала на поставках в Украину туркменского и российского газа около $500 млн. Долги этой структуры были перенесены на государство. Через год корпорация перестала существовать - пожар уничтожил всю документацию. Как утверждают информированные источники, случилось это после того, как деятельностью «Республики» заинтересовалась Генеральная прокуратура.

Уголовное дело
По данным газеты «Грани-плюс», в ноябре 1998 года Генпрокуратура возбудила уголовное дело по факту занятия запрещенными видами индивидуальной трудовой деятельности и о служебном подлоге. Среди фигурантов дела был и Александр Абдуллин. Следователи изъяли в АБ «Укргазбанк» документы, согласно которым в иностранных банках открывались счета.
Впрочем, вскоре дело было закрыто.

Земля в Пуще-Водице 
В октябре 2004 года Киевсовет выделил Александру Абдуллину 2,72 га в Пуще-Водице. 
В мае 2005 года Шевченковский районный суд Киева по иску лидера Партии зеленых Виталия Кононова признал незаконными решения Киевского городского совета о передаче земель в Пуще-Водице в частную собственность.

Материальное положение

Александр Абдуллин говорит, что сейчас живет на депутатскую зарплату и дивиденды от сбережений.
«В декларации о доходах у меня есть около полутора миллиона гривен», - утверждает он («Украинская правда», 30 мая 2006 г.).

Семья 

Жена - Татьяна Ростиславовна (1963 г.р.) - дизайнер строительной компании. По одной из версий, до брака с Абдуллиным она была замужем за сыном одного из высоких партийных чиновников.
Абдуллины воспитали дочерей - Евгению (1988 г.р.) и Александру (1991 г.р.). 

Тимошенко 

С Юлией Тимошенко Абдуллин знаком более десяти лет. Александр Рафкатович говорит, что за время его работы на газовом рынке у него не было никаких конфликтов с корпорацией ЕЭСУ, которую возглавляла нынешний Премьер-министр Украины.
По некоторым данным, два года назад, когда у его знакомых начались проблемы в Ровенской области, Абдуллин обратился за помощью к Юлии Тимошенко. С тех пор он в ее команде. 
Александр Рафкатович верит в большое будущее Юлии Владимировны: «Я уверен, что она станет не только Премьер-министром, а и когда-то станет лидером всей нации!» («Украинская правда», 30 мая 2006 г.).

Я

«Я сам журналист в прошлом, и меня коробит, когда журналисты недостаточно знают то, о чем пишут. «Интергаз», к примеру, в 1997-1998 годах вообще не торговал газом. Мы ушли самостоятельно с газового рынка, на сегодня занятие газом - неблагодарная работа здесь, в Украине. А все до сих пор пишут, что мы заняли нишу ЕЭСУ». 
(«День», 9 февраля 1999 г.). 
«Я был вместе с той командой. Но я был не только во фракции СДПУ(о), я был в той партии. Объясню: когда я шел на выборы в 2002 году в округе в Ровенской области, то я сказал избирателям: «депутат-мажоритарщик не имеет права быть в оппозиции! В оппозиции должны быть партийные депутаты, когда их партия в оппозиции. А мажоритарный депутат - это прораб, который решает вопросы своего округа. В оппозиции это сделать невозможно». 
(«Украинская правда», 30 мая 2006 г.).




Баграев Николай



Николай Баграев умеет правильно делать политические ставки. В эпоху перестройки он был на руководящих должностях в комсомоле. Во времена президентства Леонида Кучма активно поддерживал главу государства. После победы на выборах Виктора Ющенко перешел в лагерь «оранжевых» - к БЮТ. Кто-то это называет чутьем, кто-то - приспособленчеством, а кто-то - трезвым расчетом. Как бы там ни было, но такое поведение позволяет Баграеву реализовывать свои планы.

Амбиции

На вопрос, почему он как политик пребывает в тени, Николай Баграев отвечает: « Иногда в тени можно сделать гораздо больше, чем многие публичные политики» («Обозреватель», 25 апреля 2006 г.). Вот в этом - весь Николай Георгиевич. После этих слов говорить что-либо об амбициях, похоже, излишне. 
В 2006 году в кулуарах ходили слухи о возможном назначении Николая Баграева министром культуры. Впрочем, сам Николай Георгиевич утверждает, что такого предложения ему не поступало. «Однако даже если бы подобное предложение мне поступило, то, скорее всего, я бы отказался. Эта должность предполагает большой объем рутинной административной работы», - говорит он («Публичные люди», 29 ноября 2006 г.). 
Когда у Николая Георгиевича спросили, не намерен ли он побороться за президентское кресло, Баграев ответил отрицательно. «Каждый должен заниматься своим делом. У меня достаточно работы в Верховной Раде, поэтому об этом я не думал», - заявил он («Интерфакс-Украина», 4 мая 2004 г.). 
Кстати, о Верховной Раде. Согласно обнародованному «Опорой» мониторингу, на протяжении 2002-2006 годов Николай Баграев ни разу не выступал ни с места, ни с парламентской трибуны. 

Биография 

Родился 19 июня 1964 года в городе Дигора Северо-Осетинской АССР. 
В 1987 году окончил Херсонский сельскохозяйственный институт. По специальности - инженер-строитель. 
Свою трудовую карьеру начинал на должности старшего инженера отдела капитального строительства АПСК «Краса Херсонщини». 
В 1988-1991 годах - секретарь Каховского горкома комсомола. Затем - глава Комитета по делам молодежи Каховского горисполкома. В 1992-1994 годах был директором Дворца культуры, молодежи и спорта в Каховке, возглавлял молодежный комитет горисполкома. 
С 1992 по 1997 год - генеральный директор Международного фестиваля «Таврийские игры».
На парламентских выборах 1998 года баллотировался по Херсонскому избирательному округу № 186. Однако выборы проиграл, заняв всего лишь третье место. 
По данным «Деловой Украины», «Таврийские игры» во главе с Николаем Баграевым участвовали в организации избирательной кампании Партии зеленых 1998 года.
На президентских выборах 1999 года Николай Баграев активно поддерживал Леонида Кучму.
В 2000-2002 годах по квоте Президента был членом Национального совета по вопросам телевидения и радиовещания Украины. 
На парламентских выборах 2002 года получил депутатский мандат в Херсонском избирательном округе № 186. Был секретарем комитета ВР по вопросам свободы слова и информации. 
Состоял в следующих депутатских группах и фракциях: «Единая Украина», «Народный выбор», «Союз». 
В 2005 году получил диплом экономиста-международника в Киевском национальном экономическом университете. 
С июня 2005 года - член фракции БЮТ. Туда , как утверждает Михаил Бродский, Баграев попал благодаря самому Михаилу Юрьевичу и Николаю Томенко.
«Это - очень серьезный профессионал и вообще интеллигентный человек», - говорит о Баграеве Михаил Бродский («Украинская правда», 11 апреля 2007 г.). 
По некоторым данным, именно «Таврийские игры» во время избирательной кампании 2006 года организовывали тур артистов в поддержку БЮТ.
На парламентских выборах 2006 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№45). Был председателем подкомитета по вопросам рекламы Комитета по вопросам свободы слова и информации.
На досрочных парламентских выборах 2007 года избран в Верховную Раду по списку Блока Юлии Тимошенко (№45).

Бизнес-империя

По некоторым данным, Николай Баграев имеет отношение к следующим коммерческим структурам:
- ЗАО «Таврійські ігри»;
- ООО «Деловые новости»;
- «Таврійський ярмарок»;
- ООО «Нафта - М»;
- ООО «ТИДЖИ - Бизнес»;
- ООО «Реал Декор»;
- ООО «Т.І.М.»;
- ООО «Тиджимюзик Ком»;
- ООО «Український центр вивчення громадської думки»;
- ООО «ТРК ТТБ»;
- Ассоциация «Украинский союз интеллектуальной собственности»;
- ООО «РТМ-Украина»;
- ДП «Тиджи-Бизнес»;
- ДП «Телевизионно-продюсерский центр «Мело-ТБ»;
- ДП «Рекламное агентство «Тавр»;
- ДП «Пиар-агентство «Советник».
Николая Баграева называют совладельцем «Русского радио», «Хит ФМ», телеканала «М 1»
Ранее в ЗАО «Таврийские игры» входили также агентство моделей «TG Models» и всеукраинская премия в области музыки и массовых зрелищ «Золотая Жар-птица». Баграев был организатором Всеукраинского благотворительного детского фестиваля «Черноморские игры» и театрального фестиваля «Мельпомена Таврии».
Николай Баграев также как акционер участвовал в ЗАО «Инпрокомсервис», которое занималось созданием проектов в области сельского хозяйства - производство подсолнечного масла, его разлив, дезодорация, рафинация и т. д. После бизнес был продан торговой марке «Чумак». 
Николай Георгиевич считает, что для того, чтобы стать успешным бизнесменом, надо «много работать, быть честным и порядочным в отношениях с партнерами» («Обозреватель», 25 апреля 2006 г.).
Баграев говорит, что ни при каких условиях не мог бы «молча зарабатывать деньги», потому что, как Близнец по гороскопу, ищет постоянного общения.

Взгляды 

Николай Баграев за:
- ужесточение уголовного законодательства в сфере нарушения авторских прав;
- принятие Закона «О меценатстве»;
- налоговые льготы субъектам хозяйствования в сфере культуры;
- усиление охраны культурных ценностей;
- существование партийной дисциплины.

Николай Баграев против:
- любого квотирования на FM-станциях.

Идеал 

Николай Баграев утверждает, что для него идеалом является его жена.

Материальное положение 

На вопрос, богатый ли он человек, Николай Баграев отвечает: «Не бедный. Согласно декларации» («Обозреватель», 25 апреля 2006 г.). Точных данных о финансовом состоянии Баграева обнародовано не было. 

Окружение 

Хорошие отношения имеет с Виктором Пинчуком, руководителем телеканала ICTV Александром Богуцким, певцом Александром Пономаревым.
С Игорем Франчуком долгое время проводил Международный фольклорный фестиваль в Ялте. 
«Многие из тех, кто когда-то начинал на «Таврийских играх», теперь - абсолютно состоявшиеся и состоятельные люди. У них свои успешные проекты, свой бизнес. Но отношений с ними я не теряю, несмотря на то, что уже давно больше времени приходится уделять политике, чем шоу-бизнесу», - говорит Николай Баграев («Публичные люди», 29 ноября 2006 г.).

Регалии 

Почетный президент фестиваля «Таврийские игры».
Заслуженный деятель искусств Украины.
Член коллегии Министерства культуры и туризма Украины.
Награжден орденом «За заслуги» III степени.
Член Комитета Верховной Рады по вопросам свободы слова и информации.
Член группы по межпарламентским связям с Россией.

Семья

Жена - Светлана Леонидовна - психолог. Как говорит Николай Георгиевич, своему успеху он обязан именно ей. «Потому что покой в семье - существенный стимул к работе. Все хлопоты, связанные с воспитанием сына и дочки, она взяла на себя» («Галицкие контракты», № 21, 2002 г.). 
У Баграевых есть сын Руслан (19 лет) и дочь - Людмила (17 лет).
В марте 2007 года Николай Баграев на аукционе фонда Елены Франчук «АнтиСПИД» за $24 тыс. купил для дочери платье-пальто от Ирины Каравай.

Тимошенко

По мнению Баграева, в Блоке Юлии Тимошенко работает самая профессиональная команда политиков. Он гордится тем, что находится в БЮТ и хорошо отзывается о Юлии Владимировне.
На вопрос, могла ли Тимошенко реализоваться в шоу-бизнесе, Баграев ответил: «Юлия Владимировна - настоящая звезда. Думаю, в шоу-бизнесе она тоже была бы звездой, потому что она яркая сильная личность, способная добиваться успеха во всем, за что берется. Она бы делала именно живые качественные шоу. В отличие от других, которые все делают под фонограмму. Вот у нее все было бы настоящее. А многие пытались бы подражать ей» («Фокус», 5 июля 2007 г.).

Хобби

На вопрос, какое у него хобби, Баграев отвечает: организовывать фестивали.
Любит слушать Status Quo, Pink Floyd, Scorpions’, Deep Purpl.
Лучшими украинскими певицами считает Ирину Билык и Ани Лорак. Играет в гольф, шахматы, нарды.

Я

«Я сторонник здоровой конкуренции. Я за то, чтобы не искать негатив в проектах соперников, а сделать свое мероприятие лучше, чем у других». 
(«Рабочая газета», 2 декабря 1998 г.). 
«Я бы не хотел сравнивать акцию «Обирай майбутнє» с российской «Голосуй или проиграешь». Я в этом категоричен, ибо то, что я предложил, было сделано задолго до выборов. По идеологии эта акция не агитировала - исполнители просто говорили о своем решении, организаторы говорили о своем решении». 
(«Зеркало недели», 26 февраля 2000 г.). 
«Я до сих пор считаю, что то, чем я занимаюсь, и занимаются многие, сложно в действительности назвать шоу-бизнесом. Ведь шоу-бизнес - это не только вложение денег в какой-нибудь проект, в исполнителя или выпуск альбома, но и получение прибыли от такого рода деятельности. Шоу-бизнес - это зарабатывание денег, что в Украине невероятно трудно». 
«Я вовремя занялся бизнесом, и в дальнейшем мой опыт коммерческой деятельности оказался очень ценным для фестиваля». 
(«Компаньон», 24 сентября 2000 г.). 
«Я не знаю, выберут ли дети то дело, которым я занимаюсь. И, в общем, я не сторонник того, чтобы тянуть детей «за уши» в какую-то профессию. У них еще есть время, чтобы определиться. Моя жизненная цель - не зарабатывание денег, я, скорее, стремлюсь создать то, чем мог бы гордиться. Это касается и бизнеса, и политики, и семьи». 
(«Галицкие контракты», № 21, 2002 г.). 
«Я 15 лет занимаюсь проведением культурно-массовых акций и могу сказать, что «Евровидение» в Киеве соответствовало европейским стандартам». 
«Я поддерживаю вице-премьер-министра Николая Томенко относительно необходимости проведения полного аудита всех бюджетных средств, израсходованных на проведение 50-го конкурса «Евровидение». Думаю, анализ сметы расходов позволит сказать, насколько эффективным было соотношение цены и качества, правильно ли расходовались бюджетные средства». 
(proUA, 24 мая 2005 г.). 
«Я хочу, чтобы Украина была демократичной, независимой, и нас за это уважали». 
(«Обозреватель», 25 апреля 2006 г.). 
«Я не устаю повторять, что шоу-бизнес в Украине состоялся!» 
(«Публичные люди», 29 ноября 2006 г.). 
«Я разделяю политику БЮТ. Мое имя в новых списках вполне закономерно. Я член политсовета, отвечаю за определенные направления в деятельности БЮТ». 
«Я не считаю, что порядковый номер (в избирательном списке. - С.Р.) прямо буквально определяет рейтинг того или иного кандидата». 
«Я не из категории тех людей, которые сильно хотят быть чиновниками. Я все-таки более творческая личность, самодостаточная. Мне нравится создавать фестивали и заниматься медиа. И я думаю, что в Украине очень много талантливых людей, подходящих на должность министра культуры». 
«Я не использую элементы шоу-бизнеса в политике. Могу сказать - наоборот, многие политики используют элементы шоу, больше чем представители шоу-бизнеса. Это факт. И многие вещи, которые происходят в политике, напоминают больше шоу-бизнес. А я вижу свое направление в политике. Это культура, медиа, меценатство». 
(«Фокус», 5 июля 2007 г.). 




Билорус Олег



Олег Билорус - давний соратник Юлии Тимошенко. Они знакомы еще со времен партии «Громада», которую возглавлял Павел Лазаренко. Все это время Олег Григорьевич был верным другом и помощником Юлии Владимировны. Билорус - один из тех немногих бютовцев, на глазах которых происходило становление Тимошенко как политика.

Амбиции 

Как и подобает истинному дипломату, Олег Григорьевич публично не демонстрирует свои амбиции. Хотя, вне всякого сомнения, они у него есть. 
По крайней мере Юлий Иоффе, который работал в посольстве Украины в США, в своей книге «Наедине с системой» довольно нелестно высказывается об Олеге Билорусе. «Нигде и никогда я не встречал такого пренебрежения к людям. Наверное, жизненным кредо Билоруса было возвеличить себя за счет унижения других. Не отставала и его жена, которая хоть и не работала в посольстве, но пыталась руководить всем. В небольшом коллективе посольства была создана вертикаль, которая четко работает на посла и жила особой жизнью», - вспоминает Иоффе. «Билорус всегда говорил о себе и своей жене в третьем лице. Думаю, если бы такое было возможно, он бы свою должность не только писал, но и произносил бы с большой буквы…», - говорит Юлий Яковлевич. 
В апреле 2005 года БЮТ предлагала Олега Билоруса на пост вице-спикера парламента. Впрочем, голосования по этой кандидатуре так и не состоялось.

Биография 

Родился 14 октября 1939 года в селе Червона Фастовского района Киевской области в учительской семье. «С десяти лет я уже имел трудовую книжку колхозника, начинал пастухом, а закончил помощником комбайнера. Это все та основа, которая создала во мне такой себе локомотив: труд, труд, труд», - говорит Олег Борисович («Парламент’2002: время выбора», 2001 г.).
В 1960 году окончил факультет экономики управления промышленностью Киевского института народного хозяйства. По образованию - инженер-экономист. После окончания вуза работал в харьковском НПО им. Т. Шевченко. Это - ракетное объединение.
В 1962-1966 годах - аспирант кафедры экономики промышленности. Затем - ассистент, старший научный работник, старший преподаватель, доцент, заместитель декана, декан, проректор Киевского института народного хозяйства, первый проректор Киевского института народного хозяйства. 
В 1964 году был в командировке в Югославии, где изучал политическую, экономическую и социальные системы Броз Тито.
Стажировался в Гарвардском и Колумбийском университетах. 
Как рассказывает сам Олег Билорус, в 1974 году снайпер выпустил в него пять пуль из винтовки 22-го калибра с оптическим прицелом. Но Олег Борисович отказался участвовать в судебном процессе.
В 1979-1986 годах работал в Женеве на должности директора Департамента промышленности, науки и техники секретариата ЕЕК ООН.
По возвращении из Швейцарии был заместителем директора Института экономики Госплана УССР и заместителем директора Института экономики АНУ. 
В 1989 году основал Международный институт менеджмента, был его генеральным директором. Основал Институт мировой экономики и международных отношений Академии наук Украины, некоторое время возглавлял его. 
В 1991 году был председателем избирательного комитета кандидата в президенты Леонида Кравчука.
С марта 1992 по сентябрь 1994 года - Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в США. После - член Экспертного совета при Премьер-министре Украины, советник главы правительства.
На парламентских выборах 1998 года избран народным депутатом по списку партии «Громада» (№8). 
Был заместителем главы партии «Громада». В «теневом» правительстве партии, который возглавляла Юлия Тимошенко, занимал должность первого вице-премьера, министра иностранных дел. 
На выборах 2002 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№ 6). Был председателем подкомитета Комитета по иностранным делам.
В марте 2005 года возглавил фракцию Блока Юлии Тимошенко.
На парламентских выборах 2006 года избран в Верховную Раду по списку БЮТ (№ 11).
На досрочных парламентских выборах 2007 года стал народным депутатом по списку Блока Юлии Тимошенко (№ 11). 
Председатель Комитета Верховной Рады по иностранным делам.

Взгляды

Олег Билорус за:
- вступление Украины в ВТО;
- использование нефтепровода «Одесса-Броды» в прямом направлении;
- привлечение к уголовной ответственности должностных лиц, причастных к организации первой приватизации «Криворожстали»;
- повышение проходного барьера на парламентских выборах с 3% до 5 %.

Олег Билорус против:
- коалиции с Партией регионов;

Компромат 

Обвинения в адрес сына
В марте 2006 года партия «Пора» заявила, что деятельность ООО «Строительно-инвестиционная компания «Интербудинвест» ставит под угрозу получения 378 квартир людьми, которые инвестируют средства в строительство 3 жилых домов на проспекте Победы, 131. По словам представителя «Пора» Ярослава Годунка, одним из основателей компании является сын Олега Билоруса. По его словам, налоговыми органами документально установлен факт неуплаты «Интербудинвестом» налогов только за первый квартал 2005 года в размере почти 2 млн грн.

Материальное положение

Олег Билорус считает себя материально обеспеченным человеком. «Объяснение здесь простое: я проработал и прожил за границей шестнадцать лет», - говорит он («Парламент’2002: время выбора», 2001 г.).

Наука 

Доктор экономических наук.
Профессор.
Кандидатская диссертация: «Проблемы комбинирования производства в промышленности».
Докторская диссертация: «Проблемы экономики и организации объединений и комплексов (вопросы теории и методологии)».
Академик Международной академии менеджмента.
Академик Украинской академии бизнеса и менеджмента. Действительный член Американской академии.
Член президиума Федерации ученых Украины.
Член Украинской профессиональной ассоциации (США).
Член-корреспондент НАНУ.
Автор, соавтор более 300 научных работ, 30 индивидуальных и коллективных монографий, учебников - «Экономика промышленности», «Механизмы народнохозяйственной интеграции», «Радикальная реформа управления экономикой» и других.

Политика 

Олег Билорус говорит, что для него политика - призвание совести. По его словам, политикой он занялся еще в 1964 году.

Регалии 

Заведующий отделом глобалистики и геополитики Института мировой экономики и международных отношений НАНУ.
Член президиума Политсовета, заместитель председателя Всеукраинского объединения «Батьківщина» по вопросам идеологии и политики.
Президент Международного института глобалистики и геополитики.
Вице-президент Экономического комитета ПА ОБСЕ.
Президент Украинской международной ассоциации Римского клуба.
Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины.
Награжден медалью «За доблестный труд» и Почетной грамотой Верховной Рады Украины.
Дипломат года (США).
Лауреат премии им. О. Шлихтера АНУ.
Лауреат премии им. М.Птухи НАНУ.
Генерал-полковник Войска Запорожского.
Заслуженный деятель науки и техники Украины.
Заслуженный работник высшей школы СССР.
Почетный охотник Украины.
Награжден медалью «За доблестный труд».
Заместитель сопредседателя межпарламентской комиссии по сотрудничеству Верховной Рады с Федеральным Собранием Российской Федерации.
Председатель Постоянной делегации в Парламентской ассамблее Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.
Руководитель групп по межпарламентским связям с США, Индией, Китаем.
Член групп по межпарламентским связям с Саудовской Аравией, Великобританией и Северной Ирландией.

Семья 

Жена - Лариса Иванова (1945 г.р.) - преподаватель языков. Сейчас на пенсии.
Сын Игорь (1968 г.р.) - экономист.
Дочь Ирина (1969 г.р.) - филолог, юрист. Кандидат юридических наук. Проректор Украинской академии внешней торговли.
Имеет внука Богдана.

Тимошенко 

Олег Билорус пережил с Юлией Тимошенко взлеты и падения. Он уважительно относится к Юлии Владимировне…

Хобби 

Олег Григорьевич увлекается охотой, туризмом, садоводством. Болельщик футбола.

Я

«Я убежден, что наша партия станет общенародной и общенациональной». 
«Я не воспринимаю людей, которые сеют вражду, организовывают войну всех против всех, которые своих политических оппонентов превращают в заядлых врагов». 
«Я не ханжа, как и все люди, могу выпить на праздник. Это или сухое вино, или рюмка-другая водки, ничего другого не употребляю». 
(«Парламент’2002: время выбора», 2001 г.). 
«Я живу в правительственном доме, а бывает, что нет воды, или холодной, или горячей».
(«Львовская газета», 21 марта 2005 г.). 
«Я считаю, что БЮТ - это межпартийный блок. Личности приходят в блок через партию. Поскольку эти выборы будут первыми партийно-политическими, то в списке должны быть, в первую очередь, политики, а не просто хорошие парни». 
(«Дело», 16 декабря 2005 г.). 
«Я думаю, мы воздержимся от поздравлений Лукашенко. Для нас повторный третий срок Президента не является подтверждением принципов демократии, так как не соответствует Конституции Беларуси».
(«Дело», 23 марта 2006 г.). 
«Я верю, что 7 июня (2006 г. - С.Р. ) станет днем формирования коалиции».
(УНИАН, 27 мая 2006 г.). 
«Я уверен, что БЮТ наберет еще больше, чем на прошлых парламентских выборах, и тогда ситуация в парламенте будет естественная и здоровая».
(Forum, 1 июля 2006 г.).
« Я считаю, что уже через год власть и оппозиция поменяются местами. Не исключено, что это произойдет через механизм досрочных выборов».
(BIN.com.ua, 5 октября 2006 г.).
« Я вижу признаки того, что «Наша Украина» готова не разрывать оппозицию, а формировать единую оппозицию». 
(NEWSru, 5 октября 2006 г.).




Буряк Александр



Александр Буряк - один самых богатых людей не только во фракции БЮТ, но и во всей Верховной Раде. По крайней мере, в 2006 году он официально задекларировал 525 млн. грн. 
АБ «Брокбизнесбанк» сделал Александра Буряка одним из влиятельных игроков на финансовом и политическом поле государства.

Амбиции 

Вне всякого сомнения, Александр - человек амбициозный и честолюбивый. Прежде всего, в бизнесе. В политике он ведет себя более, чем скромно. Как-то эксперты ему ставили в укор низкую депутатскую активность.
Финансисты говорят: деньги любят тишину. Глядя на Александра Васильевича, можно сказать, что банкиры не любят шума вокруг себя.

Биография 

Родился 23 мая 1970 года в городе Донецке. 
Отец - Василий Данилович, с 1991 года работал первым заместителем председателя правления Ощадбанка Украины. Сейчас - зампред председателя правления Ощадбанка. 
В 1993 году окончил факультет кибернетики Киевского национального университета. 
После окончания вуза возглавлял ООО «Элефант», был заместителем генерального директора ООО «Геката». 
Занимал руководящие должности в КБ «Банк делового сотрудничества». С 1996 года - в «Брокбизнесбанке». Начинал карьеру на должности директора департамента международных отношений. После ухода в парламент старшего брата Сергея возглавил банк. 
На парламентских выборах 2002 года избран народным депутатом Украины по списку блока «Наша Украина» (№59). Александр Васильевич был одним из тех народных депутатов, которые, вопреки позиции «НУ», проголосовали за избрание Владимира Литвина спикером парламента. В результате - Александр Буряк был исключен из «Нашей Украины».
В мае-июне 2002 года - член фракции «Единая Украина», затем - член фракции партий ППУ, «Трудовая Украина», «Воля народа». 
С декабря 2005 года - член фракции БЮТ. 
На парламентских выборах 2006 года избран народным депутатом Украины
по списку Блока Юлии Тимошенко (№69). 
В декабре 2006 года едва не лишился членства в БЮТ за то, что, вопреки решению фракции, проголосовал за отставку Юрия Луценко с должности министра внутренних дел. 
В 2006 году в «Топ-100» самых влиятельных людей Украины, которых ежегодно определяет журнал «Корреспондент», Александр и его брат - Сергей заняли 50-ю позицию. 
На досрочных парламентских выборах 2007 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№68). 
В 2007 году в рейтинге журнала «Фокус» «200 самых влиятельных украинцев» Александр Буряк занял 54-е место. 
Заместитель председателя Комитета Верховной Рады по вопросам финансов и банковской деятельности.

Бизнес-империя 
По данным интернет-издания proUA, Александр Буряк причастен к следующим коммерческим предприятиям:
- АБ «Брокбизнесбанк»;
- ЗАО ТД «Украинский рис»;
- ООО «Киевская недвижимость»;
- ОАО «Концерн «Стирол»;
- ЗАО СК «Брокбизнесбанк»;
- ОАО «Агрохимцентр»;
- ОАО «Автокапитал»;
- ООО «УкрАвтоЗАЗ-Сервис»;
- ЗАО ХК «Укргазгрупп»;
- ООО «Энергетическая группа»;
- ООО «Редан».
Имеет деловые контакты с Николаем Янковским, Вячеславом Пустовойтенко и Тариэлом Васадзе.

Компромат

Земля в Пуще-Водице
В октябре 2004 года Киевсовет выделил Александру Буряку в Пуще-Водице земельный участок площадью 1,17 га. 
В мае 2005 года Шевченковский районный суд Киева по иску лидера Партии зеленых Виталия Кононова признал незаконными решения Киевского городского совета о передаче земель в Пуще-Водице в частную собственность. 

Материальное положение 

В рейтинге ста самых богатых людей Украины, составленным журналом «Фокус» в 2006 году, состояние Сергея и Александра Буряков определено в размере $ 550 млн.
В 2007 году журнал «Корреспондент» оценил состояние Сергея и Александра Буряков в $ 700 млн.

Окружение 

Верный партнер по бизнесу - родной брат Сергей. Дружен с главой НБУ Владимиром Стельмахом. В 2004 году, после вынужденной отставки с должности главы центрального банка Украины, Стельмах занимал должность председателя наблюдательного совета АБ «Брокбизнесбанк». 

Регалии

Член ВО «Батьківщина».
Заслуженный экономист Украины.
Награжден Почетной грамотой Верховной Рады Украины.
Член Национального совета по вопросам благотворительности «Согрей любовью ребенка», который возглавляет дочь Президента - Виталина Ющенко.
Заместитель руководителя группы по межпарламентским связям с Объединенными Арабскими Эмиратами.
Член группы по межпарламентским связям с Россией.

Семья 

Жена - Марина Леонтьевна (1972 г.р.) - начальник управления валютного контроля АБ «Брокбизнесбанк».

Тимошенко

Свое отношение к Юлии Тимошенко Александр Буряк публично не артикулировал. Хотя, очевидно, он признает ее лидерство и с уважением относится к той политической силе, в которой пребывает.

Хобби 

Увлекается туризмом, водными лыжами.




Буряк Сергей



В декабре 2006 года Буряк едва ли не лишился членства в Блоке Юлии Тимошенко, проголосовав вместе с еще 17 депутатами от БЮТ за отставку министра внутренних дел Юрия Луценко. На заседании фракции Сергей Васильевич признал свою ошибку. Ему простили. Да и как было не простить, если Сергея и его родного брата Александра считают одними из основных финансистов БЮТ.

Амбиции 

В 25 лет Сергей Буряк возглавил Арендкоопбанк УССР. Надо полагать, уже в этом возрасте он смог удовлетворить свои амбиции. В последующие годы он набирал политический и финансовый вес. С приходом в парламент он укрепил свои позиции. Согласно обнародованному «Опорой» мониторингу, на протяжении 2002-2006 годов Сергей Буряк входил в тройку самых активных депутатов - он подал на рассмотрение парламента 354 законопроекта. 

Биография 

Родился 1 апреля 1966 года в Донецке. Решающую роль в судьбе Сергея, надо полагать, сыграл его отец - Василий Данилович, который в начале 90-х был первым заместителем председателя правления Ощадбанка Украины. Вполне очевидно, что в такой ситуации стартовать в банковском бизнесе было несколько проще. 
В 1983 году Сергей окончил Киевский институт народного хозяйства (КУНХ) по специальности «финансы и кредит». 
В 1988-1990 годах был секретарем комитета комсомола столичного нархоза. После - аспирант, ассистент кафедры финансов КУНХ. 
Был главой Арендкоопбанка УССР. 
В 1992 году возглавил АБ «Брокбизнесбанк». 
В 1995 году избран народным депутатом Украины в Ирпенском избирательном округе (Киевская область). Был членом группы «Единство». 
На парламентских выборах 1998 года Сергей Васильевич получил депутатский мандат в Хмельницком избирательном округе № 193. Был членом фракций НДП, «Возрождение регионов», «Демсоюз», «Социально-рыночный выбор».
Состоял в ХДПУ. 
На парламентских выборах 2002 года Сергей Буряк избран в Верховную Раду в Хмельницком избирательном округе № 193. Был членом фракций «Единая Украина», партий ППУ и «Трудовая Украина». Возглавлял парламентский Комитет по вопросам финансов и банковской деятельности.
В январе 2005 года Сергей Буряк стал уполномоченным представителем депутатской группы «Воля народа».
В 2005 году был членом ПППУ. В том же году перешел во фракцию Блока Юлии Тимошенко.
На парламентских выборах 2006 года Сергей Буряк избран в парламент по списку БЮТ (№ 37). Был руководителем избирательного штаба Блока Юлии Тимошенко в Хмельницкой области.
В 2006 году в «Топ-100» самых влиятельных людей Украины, которых ежегодно определяет журнал «Корреспондент», Сергей и Александр Буряки заняли 50-ю позицию. 
В 2007 году Сергей Буряк в «Топ-100» занял 80-ю позицию. 
На досрочных парламентских выборах 2007 года Сергей Буряк получил депутатский мандат по списку БЮТ (№ 37).
В 2007 году в рейтинге журнала «Фокус» «200 самых влиятельных украинцев» занял 55-е место. 
24 декабря 2007 года Сергей Буряк назначен председателем Государственной налоговой администрации Украины.

Бизнес-империя 

По данным интернет-издания proUA, Александр Буряк причастен к следующим коммерческим предприятиям:
- АБ «Брокбизнесбанк»;
- ЗАО ТД «Украинский рис»;
- ООО «Киевская недвижимость»;
- ОАО «Концерн «Стирол»;
- ЗАО СК «Брокбизнесбанк»;
- ОАО «Агрохимцентр»;
- ОАО «Автокапитал»;
- ООО «УкрАвтоЗАЗ-Сервис»;
- ЗАО ХК «Укргазгрупп»;
- ООО «Энергетическая группа»;
- ООО «Редан».
Среди бизнес-партнеров - сын экс-Премьер-министра Валерия Пустовойтенко - Вячеслав, регионал Николай Янковский, который контролирует ОАО «Концерн «Стирол»,
и бютовец Тариэл Васадзе из «УкрАВТО».

Взгляды 

Сергей Буряк за: 
- расширение ресурсной базы коммерческих банков, стимулирование их капитализации;
- отмену налогообложения эмиссионного дохода;
- снижение налогового давления;
- создание благоприятного и стабильного инвестиционного климата;
- льготное кредитование среднего и малого бизнеса.

Сергей Буряк против:
- передачи налоговой милиции Минфину.

Компромат 

«Отмывание» денег
В июле 2005 года Генеральная прокуратура возбудила уголовное дело по выведению «Брокбизнесбанком» денег за рубеж. По утверждению тогдашнего заместителя Генпрокурора Татьяны Корняковой, в декабре 2004 года через львовский филиал банка в оффшоры было переведено $48 млн. Сергей Буряк категорически опроверг эту информацию. «Очевидно, это не более чем PR каких-то чиновников, глупых и недоразвитых, которые вряд ли переживают за состояние экономики страны», - говорит он («Бизнес», 25 июля 2005 г.).  

Земля под Киевом
В октябре 2004 года Киевсовет выделил Сергею Буряку в Пуще-Водице земельный участок площадью 1,32 га. 
В мае 2005 года Шевченковский районный суд Киева по иску лидера Партии зеленых Виталия Кононова признал незаконными решения Киевского городского совета о передаче земель в Пуще-Водице в частную собственность.

Материальное положение

В рейтинге ста самых богатых людей, составленном журналом «Фокус» в 2006 году, состояние Сергея и Александра Буряков определено в размере $ 550 млн.
Согласно данным журнала «Фокус», в 2006 году Сергей Буряк официально задекларировал доход в размере 521 млн 521 тыс. 851 грн. и занял второе место среди самых богатых кандидатов в народные депутаты.
В 2007 году журнал «Корреспондент» оценил состояние Сергея и Александра Буряков в $ 700 млн.
В 2007 году Сергей Буряк вошел в рейтинг восточноевропейских миллиардеров польского еженедельника Wprost с состоянием $ 1, 2 млрд.

Окружение 

Пребывает в хороших отношениях с главой НБУ Владимиром Стельмахом, Александром Кузьмуком, народными депутатами - Виталием Хомутынником, Николаем Янковским, Тариэлом Васадзе. У Хомутынника Сергей Буряк крестил сына Артема.

Регалии 

Заслуженный экономист Украины.
Кандидат экономических наук.
Кандидатская диссертация: «Активизация инвестиционной деятельности в переходной экономике Украины».
Награжден орденом «За заслуги» II и III степеней, почетной грамотой Кабинета Министров Украины.
Член ВО «Батьківщина».
Член наблюдательного совета ОАО «Государственный сбербанк Украины».
Член Государственной комиссии по вопросам стратегии экономического и социального развития.

Семья 

Жена - Елена Николаевна (1966 г.р.) - экономист департамента бухгалтерского учета и отчетности АБ «Брокбизнесбанк».
Сын - Александр (1994 г.р.).
Дочь - Анна (1998 г.р.).

Тимошенко

Переход Сергея Буряка, как и других депутатов-бизнесменов, в БЮТ в свое время вызвал немало дискуссий в политической среде. Юлии Тимошенко вменяли в вину, что она собирает возле себя бывших кучмистов. Впрочем Юлия Владимировна достаточно спокойно реагировала на такие замечания. Похоже, за это Буряк и благодарен Тимошенко. Он не растекается елейными речами о лидере БЮТ, он ей помогает. По крайней мере, как утверждает Михаил Бродский, Сергей Буряк вместе с братом Александром реально работали на победу блока на парламентских выборах 2006 года, финансировали кампанию и работали с областными организациями ВО «Батьківщина».

Хобби 

Увлекается туризмом, охотой, горными лыжами. Любит охотиться.

Ющенко 

Сергей Буряк - кум Президента Виктора Ющенко.

Я

«Я не вижу причастности НБУ к проблеме, например, банка «Украина». За исключением того, что Нацбанк пытался «порулить» и помочь «Украине». 
(«День», 21 июня 2002 г.).
«Я убежден, что воровство и коррупцию мы можем преодолеть только законодательным путем».
(РБК, 27 декабря 2007 г.).




Васадзе Тариэл



В 2007 году состояние Тариэла Васадзе было оценено журналом «Корреспондент» в $ 1 млрд. С таким капиталом он чувствует себя вполне уверенно в политике, независимо от того, пребывает он в провластном или оппозиционном лагере.

Амбиции 

Тариэл Васадзе, как человек, который знает себе цену, старается публично не выражать свои эмоции. Он создал большую корпорацию и довольствуется тем, что имеет. 
«Будучи депутатом прошлого созыва, я не претендовал на пост в правительстве или руководство в комитете парламента. И в ближайшем будущем перед собой таких целей не ставлю», - говорит он («Дело», 25 мая 2006 г.). 
После досрочных парламентских выборов 2007 года Тариэлу Шакровичу сначала прочили кресло министра промышленной политики, затем - министра транспорта. Но в правительство Юлии Тимошенко Васадзе так и попал.

Биография 

Родился 15 октября 1947 года в Грузии (с. Супса, Ланчхутский район). 
Трудовую карьеру начинал слесарем по ремонту автомобилей в колхозе «Хидмагала». 
В 1971 году окончил Киевский автомобильно-дорожный институт. По образованию - инженер-механик. 
Посла вуза работал инженером, старшим мастером, начальником цеха, директором станции технического обслуживания, заместителем генерального объединения «Киевавтотехобслуживание». 
В 1983 году возглавил управление «Автотехобслуживание», предприятия которого в последствии вошли в «УкрАВТО». 
Десять лет был президентом ОАО «Украинская автомобильная корпорация».
Был советником Премьер-министра на общественных началах. 
На парламентских выборах 2002 года получил депутатский мандат по списку «За единую Украину!» (№ 28).
Был членом групп и фракций: «Единая Украина», ППУ и «Трудовая Украина», «Воля народа». 
В декабре 2005 года Тариэл Васадзе перешел из фракции Партии промышленников и предпринимателей в БЮТ.
На парламентских выборах 2006 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№41). По словам Михаила Бродского, Тариэл Шакрович был одним из финансистов кампании и куратором Запорожской области, в которой БЮТ, кстати, получил неплохую поддержку. И не удивительно: ведь там Васадзе контролирует ОАО «АвтоЗАЗ».
В декабре 2006 года Тариэл Шакрович едва не лишился членства во фракции Блока Юлии Тимошенко. Причина - голосование за отставку министра внутренних дел Юрия Луценко.
В 2006 году в «Топ-100» самых влиятельных людей Украины, которых ежегодно определяет журнал «Корреспондент», Тариэл Васадзе занял 52-ю позицию. 
На досрочных парламентских выборах 2007 года избран в Верховную Раду по списку БЮТ (№40).
В 2007 году в рейтинге журнала «Фокус» «200 самых влиятельных украинцев» занял 92-е место.

Бизнес-империя 

По данным интернет-издания proUA, Тариэл Васадзе имеет отношение к следующим структурам:
- ОАО «Корпорация УкрАВТО»;
- ООО «Квадрат-Европейская площадь»;
- ООО «Квадрат-Шулявка»;
- ООО «Квадрат-Бессарабский квартал»;
- АКБ «Брокбизнесбанк»;
- ЗАО «Страховая компания Generali Garant Страхование»;
- ЗАО «Страховая компания Generali Garant Жизни»;
- ОАО «АТП «Атлант»;
- ОАО «Луганск-АВТО»;
- ОАО «Донецк-АВТО»;
- Павлоградская СТО-9;
- Никопольская СТО АО «ДАС»;
- АО «ДАС»;
- ОАО «Кривой Рог-АВТО»;
- Ялтинская СТО;
- ОАО «Керчь-АВТО»;
- ОАО «Таврия-АВТО»;
- ОАО «Херсон-АВТО»;
- ДП-2 АО «АВТО»;
- ОАО «Харьков-АВТО»;
- ЗАО «Автоцентр на Кольцевой»;
- ОАО «Днепропетровск-АВТО»;
- ЗАО «Автоцентр на Столичном»;
- ОАО «Закарпатье-АВТО»;
- ООО «Объединенные транспортные технологии»;
- ЗАО «Запорожье-АВТО»;
- ОАО «Автоальянс-ХХІ век»;
- ОАО «Сумы-АВТО»;
- ДАСП «Кременчуг-автосервис»;
- ОАО «Полтава-АВТО»;
- ОАО «Кировоград-АВТО»;
- СП АД «Одесса»;
- ОАО «Винниччина-АВТО»;
- ОАО «Лыбидь-АВТО»;
- ОАО «Петровка-АВТО»;
- ОАО «Универсал-АВТО»;
- ОАО «Экспресс-АВТО»;
- ОАО «Киев-АВТО»;
- СП «Ниссан-Украина»;
- СП «Автосаммит»;
- СП «Автомобильный дом «Украина»;
- Киевский головной центр «УкрАВТО»;
- Торгово-диагностический центр «АВТО»;
- ОАО «Бровары-АВТО»;
- ОАО «Житомир-АВТО»;
- ОАО «Хмельнитчина -АВТО»;
- ОАО «Буковина-АВТО»;
- ОАО «Ровно-АВТО»;
- ОАО «Волынь-АВТО»;
- ОАО «Тернополь-АВТО»;
- ОАО «Ивано-Франковск-АВТО»;
- ОАО «Львов-АВТО»;
- ОАО «Закарпатье-Автосервис»;
- ОАО «Чернигов-АВТО»;
- ОАО «Черкассы-АВТО»;
- ОАО «АвтоЗАЗ»;
- ЗАО СК «Европейское туристическое страхование»;
- ООО «Гарант-Ассистанс»;
- Корпорация «Страховая группа «Гарант»;
- АКБ «Гарант»;
- ОАО «Фастов-АВТО»;
- Ресторан «Первак»;
- Варшавская автомобильная фабрика Fabryka Samochodow Osobowych.

В декабре 2006 года председатель правления «УкрАВТО» Александр Козис заявил, что компания начинает процесс слияния с корпорацией «Богдан», подконтрольной Петру Порошенко. Цель - совместное строительство автосборочного завода в Нижнем Новгороде. Общая сумма инвестиций в проект составит $770 млн. Строительство планируется завершить в 2009 году. 
В январе 2008 года представители корпорации «УкрАВТО» заявили о намерении построить в Запорожской области завод по производству автомобилей. Среди возможных партнеров называют General Motors. 
В ООО «Квадрат-Европейская площадь» среди партнеров Тариэла Васадзе - Лев Парцхаладзе и Андрей Миргородский.

Взгляды 

Тариэл Васадзе за: 
- поддержку национального производителя.

Компромат 

Конфликт с жильцами дома 
В сентябре 2007 года жильцы столичного дома по улице Красноармейской, 17 обратились с открытым письмом к Юлии Тимошенко. В нем они потребовали исключить из списка БЮТ Тариэла Васадзе. Причина - строительство офисного здания «УкрАВТО» на углу улиц Рогнединская и Красноармейская. «Строительство представлялось как реконструкция существующего админздания корпорации «УкрАВТО», однако затем превратилось в постепенный рейдерский захват прилегающих территорий. Причем, местные власти признавали эти факты и подтверждали незаконность действий структур Тариэла Васадзе», - утверждают жильцы дома в своем открытом обращении к Тимошенко («Завтра», 18 сентября 2007 г.).

Материальное положение 

В рейтинге ста самых богатых людей Украины, составленном журналом «Фокус» в 2006 году, состояние Тариэла Васадзе определено в размере $ 720 млн.
Согласно декларации, в 2006 году Васадзе задекларировал доход в размере 43 млн 677 тыс. 604 грн. Владеет автомобилем «Запорожец» (ЗАЗ-965). 
В 2007 году журнал «Корреспондент» оценил состояние Тариэла Васадзе в $ 1 млрд. 
По оценкам польского еженедельника Wprost, капитал Тариэла Шакровича сейчас составляет $ 1, 7 млрд. 
В 2008 году журнал «Фокус» оценил состояние Васадзе в $ 780 млн.

Окружение 

Как говорит сам Тариэл Васадзе, у него прекрасные, дружеские отношения со Львом Парцхаладзе. Дружит с Сергеем и Александром Буряками, Виталием Хомутынником, Александром Кузьмуком.

Переговорщик

В августе 2007 года гражданская партия «Пора» заявила, что отдельные члены БЮТ и НУНС ведут переговоры относительно создания широкой коалиции с Партией регионов в новом парламенте. Среди переговорщиков от БЮТ «пористы» назвали и Тариэла Васадзе.

Регалии 

Заслуженный работник транспорта Украины.
Награжден орденами «За заслуги» III степени и Ярослава Мудрого V степени, Почетной грамотой Кабинета Министров.
Член Национального совета по вопросам благотворительности «Согрей любовью ребенка», который возглавляет дочь Президента - Виталина Ющенко.
Председатель подкомитета по вопросам тарифного и нетарифного регулирования внешней торговли Комитета Верховной Рады по вопросам налоговой и таможенной политики.
Член группы по межпарламентским связям с Россией.

Семья

Женат. Имеет двух детей.
Сын - Вахтанг (1979 г.р.) - председатель наблюдательного совета ОАО «АвтоЗАЗ». Он же - член наблюдательных советов ЗАО «Страховая компания Generali Garant Страхование», ЗАО «Страховая компания Generali Garant Жизни», председатель наблюдательного совета ЗАО «Запорожье-АВТО», генеральный директор ООО «УкрАвтоЗАЗ-Сервис» и ЗАО «Автоцентр на Столичном»
В 2006 году Вахтанг Васадзе занял шестое место в рейтинге завидных женихов Украины, составленном журналом «Фокус».

Тимошенко 

Тариэл Васадзе с уважением относится к Юлии Тимошенко. «Когда «оранжевая» коалиция распалась, я глубоко изучал ситуацию, к кому лучше всего примкнуть. Программа и лидера БЮТ, и самого блока мне более всего импонировала. Это возрождение Украины, справедливость в стране и многие преобразования, которые нужны здоровому обществу», - говорит Васадзе («Дело», 25 мая 2006 г.).

Хобби

Увлекается охотой. Тариэл Васадзе охотится в компании Леонида Кравчука, Виталия Хомутынника, Дмитрия Рудковского, Сергея и Александра Буряков, Александра Кузьмука.

Тариэл Шакрович утверждает, что компания из 16 человек, в число которых входят и выше упомянутые политики, взяли в аренду участок земли под Киевом. «Несколько лет завозили животных, кормили, выращивали. Собираемся, как правило, этой компанией полюбоваться природой, пообщаться, рассказать анекдоты, повеселиться», - рассказывает он («Дело», 25 мая 2006 г.).

Я

«Я бы иначе и не пошел в БЮТ, если бы видел, что Тимошенко осталась при своих прежних убеждениях». 
«Я пошел в политику, чтобы лоббировать, и не только автомобильную индустрию, но и судостроение, авиастроение, аэрокосмическую промышленность - отрасли, которые принесут благо Украине». 
«Я ни в коем случае не считаю, что Партия регионов - это не наши люди». 
«Я лично не участвую в национальных кружках. Но мне как грузину, нравятся образованные грузины, которые делают хорошее дело, уважают страну, в которой живут. Если есть хороший земляк, то это гордость. Мне приятно, что у меня есть такой молодой друг, как Лев Парцхаладзе». 
(«Дело», 25 мая 2006 г.).




Винский Иосиф



«Вечно второй» в СПУ Иосиф Винский на парламентских выборах 2007 года в избирательном списке БЮТ занял четвертую позицию. Это можно воспринимать, как своеобразный показатель приближенности Иосифа Викентиевича к Юлии Владимировне. Еще во времена пребывания в стане социалистов в политических кулуарах ходили слухи о том, что Винский - это человек Тимошенко в окружении Мороза.
Сейчас Иосиф Винский - один из лидеров БЮТ, человек, претендующий на особую роль в новой для него политической среде.

Амбиции

Иосифа Винского считали «серым кардиналом» Соцпартии. Он был среди тех, кто определял политику СПУ. Одной из сильных сторон Иосифа Викентиевича всегда считались его организаторские способности. Что немаловажно во время проведения избирательных кампаний. 
В СПУ Винский долго ждал своего «звездного часа», но он, час, так и не наступил. 
В январе 2005 года, когда обсуждалась возможность назначения Александра Мороза Премьер-министром, Иосиф Винский заявил, что также имеет серьезные амбиции: «Я исхожу из того, что являюсь специалистом агропромышленного комплекса,…я неплохой управленец. Поэтому я смог бы занять место в аграрном комплексе и в структурах, связанных с административными функциями» («Столичные новости», 25 января 2005 г.).
«Я могу работать на разных должностях в правительстве. Но при одном условии, что это правительство будет реализовывать демократический, европейский социальный вектор. Для меня власть никогда не была самоцелью», - утверждает Иосиф Викентиевич (Forum, 15 июня 2006 г.). Возможно, именно поэтому он отказался от должности вице-премьера в правительстве Януковича образца 2006 года.
В июле 2006 года Иосиф Викентиевич рассчитывал после создания «оранжевой» коалиции (СПУ, БЮТ и «Наша Украина») получить пост первого вице-премьера в правительстве Юлии Тимошенко. Но после того, как социалисты создали парламентскую коалицию с Партией регионов и коммунистами, надежды Винского рухнули. Он обвинил Александра Мороза в предательстве. Политсовет партии исключил Винского из СПУ «за сознательное нарушение устава партии, который запрещает членам партии вести дискуссии в СМИ, которые не принадлежат партии». 
В сентябре 2007 года появилась информация о том, что Иосиф Винский в случае проведения досрочных мэрских выборов в Киеве, может стать кандидатом на пост столичного головы от БЮТ. Позже - Иосифу Викентиевичу прочили должность вице-премьер-министра. В результате он получил кресло министра транспорта.

Биография 

Родился 2 января 1956 года в селе Лошковцы Дунаевецкого района Хмельницкой области. Иосиф Викентиевич говорит, что он - первый из их крестьянского рода, кто уехал в город. 
В 1977 году окончил Каменец-Подольский сельскохозяйственный институт. По специальности - инженер-механик. 
В 1990 году окончил Высшую партийную школу при ЦК КПУ по специальности «политолог».
После вуза работал инженером-диагностиком Каменец-Подольского райобъединения «Сельхозтехника», главным инженером совхоза им. Щорса ПО «Союзсортнасінняовоч», конструктором и старшим инженером Каменец-Подольского отделения Киевского специального ПКБ «Укрсортнасінняовоч».
С 1981 по 1991 годы - на комсомольской и партийной работе. Был первым секретарем Каменец-Подольского райкома комсомола, инструктором ЦК ЛКСМУ, инструктором организационного отдела Хмельницкого обкома партии, заместителем заведующего отделом областного комитета КПУ. «Когда в 1991 году запретили Компартию, у меня был выбор: либо идти в областной исполком, либо рядовым инженером в сельхозтехникум. Я выбрал второе. И не жалею», - вспоминает Иосиф Винский («Известия в Украине», 20 октября 2006 г.). 
После создания Социалистической партии Украины возглавил хмельницкую областную парторганизацию. 
До 1994 года руководил техническим центром «Беларусь» хмельницкого предприятия «Агропромтехника». 
На парламентских выборах 1994 года получил депутатский мандат в Хмельницком избирательном округе № 411. 
«Товарищ Иосиф потратил долгие годы на изматывающую борьбу за право быть рядом с вождем. Прежние фавориты уходили один за другим, и практически в каждой внутрипартийной сваре Винский был активным действующим лицом. По свидетельству самых разных источников в окружении Александра Мороза, иногда он сам провоцировал скандал, порою умело подогревал конфликт, а зачастую просто использовал склоку в своих интересах», - пишет Сергей Рахманин («Зеркало недели», 28 августа 2004 г.). 
Во время президентской кампании 1999 года был доверенным лицом Александра Мороза. Иосиф Викентиевич, по его собственному признанию, был одним из инициаторов создания так называемой «каневской четверки», куда вошли кандидаты в президенты Александр Мороз, Евгений Марчук, Александр Ткаченко и Владимир Олейник. Винский говорит, что в той ситуации был очень разочарован действиями Марчука. 
На парламентских выборах 2002 года получил депутатский мандат по списку СПУ (№9). 
В СПУ был председателем Политсовета партии. 
На парламентских выборах 2006 года получил место в Верховной Раде по списку СПУ (№6). 
6 июля 2007 года подал в отставку с должности первого секретаря Политсовета Социалистической партии Украины, а в сентябре 2006 года исключен из СПУ за действия, не совместимые с Уставом Соцпартии. Накануне Иосиф Викентиевич заявил, что намерен ставить вопрос об отставке Мороза с должности лидера партии. 
В январе 2007 года вступил в партию «Всеукраинское объединение «Батьківщина», стал заместителем руководителя фракции и заместителем председателя партии «Всеукраинское объединение «Батьківщина». 
На досрочных парламентских выборах 2007 года получил депутатский мандат по списку Блока Юлии Тимошенко (№4). Во время избирательной кампании был первым заместителем председателя избирательного штаба БЮТ.
В 2007 году в рейтинге журнала «Фокус» «200 самых влиятельных украинцев» занял 34-е место. 
18 декабря 2007 года Верховная Рада назначила Иосифа Винского министром транспорта и связи.

Бизнес-империя

По данным газеты «Зеркало недели», Винский имел отношение к предприятиям, которым занимались сбытом, ремонтом и обслуживанием грузовиков, тракторов и прочей сельскохозяйственной техники, а также продажей горючего. Его также называли совладельцем сети АЗС. 
Иосиф Викентиевич утверждает, что его предприятия ликвидированы и все слухи о личном состоянии в $200 млн называет враньем.

Взгляды

Иосиф Винский за: 
- то, чтобы деятельность парламентской оппозиции регулировалась регламентом;
- императивный мандат для депутатов всех уровней;
- устранение «РосУкрЭнерго» с украинского рынка;
- то, чтобы маяки, которые использует Черноморский флот России, находились в собственности Украины;
- проведение в села Интернета;
- открытие канала «Дунай-Черное море»;
- то, чтобы «Укрзализныця» осталась в государственной собственности.

Иосиф Винский против:
- принятия закона об оппозиции;
- публикации социологических опросов во время избирательной кампании;
- того, чтобы парламентский Бюджетный комитет возглавлял представитель оппозиции;
- резкого изменения тарифной политики на железной дороге;
- приватизации «Укртелекома».

Гурман 

В еде неприхотлив. Любит борщ, острые мясные блюда, шашлык, сухое красное вино, коньяк.

Идеал 

Винский говорит, что время идеалов - это время молодости. Но он говорит, что в жизни есть люди, на которых ему хотелось бы равняться.

«Коба»

В СПУ Иосиф Винский имел кличку «Коба». Сам Иосиф Викентиевич говорит, что достаточно иронично относится к этому: «К «Кобе» отношусь нормально. С юмором. Очевидно, какую-то роль сыграло созвучие, какую-то - стилевые моменты. Я признаю, что иногда чересчур жесток и прагматичен, особенно в кадровых решениях. Может быть, есть какая-то излишняя требовательность в оценках людей, с которыми работаю» («Дело», 28 февраля 2006 г.).

Компромат 

Вымогательство
1 декабря 2007 года Михаил Бродский заявил, что Иосиф Винский вымогал у депутата от БЮТ Виталия Барвиненко $ 1 млн. за место в списке. 
Иосиф Викетиевич отверг эти обвинения.

Материальное положение 

В 2006 году Иосиф Винский заработал 254 тыс. 655 грн. 
В Киеве имеет квартиру и дом (453 кв.м.). 
В Хмельницкой области владеет дачей.
В собственности Винских находятся два земельных участка, три автомобиля - «Рено Шафран», «Нисан Патрол», «Фольксваген Поло».
На банковских счетах семьи находится 56 тыс. 500 грн.
Иосиф Викентиевич считает себя человеком обеспеченным. «Основой моей обеспеченности является труд и профессиональные данные, качества руководителя, экономиста, инженера. Я честно уплачиваю налоги и, все предприятия, к которым я имею отношение, - пример налоговой дисциплины», - с гордостью говорит Иосиф Винский («Парламент’2002: Время выбора», 2001 г.).

Об Александре Морозе 

После того, как Соцпартия создала коалицию с Партией регионов, Иосиф Винский стал ярым противником Александра Мороза. «У Мороза нет будущего. Как и настоящего. Хотя сегодня он занимает высокую должность, он утратил ключевую свою позицию - Мороз всегда имел высокую поддержку народа. Не все голосовали за него, но у него был высокий уровень доверия. Сегодня Мороз это потерял. Мне кажется, что он это понимает. Я вижу, что он внутренне переживает сложные времена. Даже внешне он изменился. Он не был запрограммирован на измену. Но желание занять должность оказалось сильнее, чем моральные постулаты», - считает Иосиф Винский («Дело», 25 сентября 2006 г.).

Семья

Женат. Жена - Людмила Ивановна, заместитель главы правления ЗАО «Поділлятехагро».
Винские воспитали сына Владимира и дочь Оксану.

Тимошенко 

Три года назад на вопрос, согласен ли он, что самым сильным Премьером может быть Юлия Тимошенко, Винский ответил: «Самым сильным премьером может быть Александр Мороз» («Главред», 22 января 2005 г.).
Теперь Иосиф Винский говорит, что с Юлией Тимошенко у него полная идеологическая совместимость, и добавляет: «Я считаю, что Юлия Владимировна - настоящий лидер оппозиции, объединяющий вокруг себя всех. И я в оппозиции вместе с БЮТ» («Главред», 18 сентября 2006 г.).

Хобби 

Любит охоту. Занимается садоводством. 
«За свою жизнь посадил три сада, наверное, тысячи деревьев и кустов», - говорит Винский («Парламент’2002: Время выбора», 2001 г.).

Я

«Я провел две полноценные кампании в Верховную Раду и одну, может быть, не слишком удачную, президентскую…» 
(«Зеркало недели», 28 августа 2004 г.). 
« Я считаю, что, если Сталин с Рузвельтом и Черчиллем договорились и создали антигитлеровскую коалицию, то представители оппозиции обязаны объединиться».
(proUA, 23 февраля 2004 г.).
«Я не против демократии на стадии идей, я против демократии на стадии их реализации».
(«Киевский телеграф», 7 августа 2004 г.). 
«Я надеюсь, что в штабе Виктора Андреевича понимают - политика должна быть моральной и последовательной, иначе она превращается в игру в бисер».
(«Новости из Украины», 4 октября 2004 г.). 
«Я надеюсь, что новый Президент не пойдет по пути Кучмы, когда премьеры менялись каждые полгода»
(«Главред», 22 января 2005 г.). 
«Я думаю так: наша задача - социализировать либералов, а у либералов задача - либерализировать социалистов».
(proUA, 2 декабря 2005 г.). 
«Я абсолютно четко понимаю, что опыт Александра Александровича говорит о том, что он стопроцентно готов быть председателем Верховной Рады. И этот же опыт говорит о том, что он стопроцентно готов быть Премьер-министром Украины». 
(Mignews, 25 января 2006 г.). 
« Я всегда был против, чтобы Ивченко из Конгресса украинских националистов назначали главой «Нафтогаз Украины», так как необходимо вести постоянные переговоры с Россией, а вы же знаете, какое у них расположения духа». 
(proUA, 12 января 2006 г.). 
«Я абсолютно убежден, что по своей природе он (Юрий Луценко. - С.Р.) левый, а не правый».
«Я подтверждаю, что был инициатором создания промышленного лобби партии».
(«Дело», 28 февраля 2006 г.).
«Я говорю по-украински с теми, кто беседует со мной по-украински, на русском - с теми, кто разговаривает со мной по-русски. Дома также два языка: с женой и дочерью - украинский, а с сыном и невесткой - русский». 
(«ЛИГАБизнесИнформ», 1 марта 2006 г.). 
«Я сейчас абсолютно убежден, что наибольшее количество голосов на выборах, к сожалению, наберет Партия регионов. Но я знаю точно, что лидер этой структуры Виктор Янукович Премьер-министром никогда не будет». 
(«Главред», 16 марта 2006 г.). 
« Я абсолютно четко связываю блокировку рассмотрения дела по убийству Гонгадзе именно с тем, что председатель Верховного Суда Маляренко баллотируется в списке Литвина. Связь абсолютно очевидна». 
(«Интернет-репортер», 16 марта 2006 г.). 
«Я был членом КПСС с 1983 по 1991 год. И мне не стыдно за свою партийную принадлежность». 
«Я не оцениваю Партию регионов как партию менеджеров. Я ее оцениваю, как представителей донецкого клана». 
«Я выступаю против сегодняшнего руководства Компартии, которое предало эти идеи. Я думаю, что в ближайшее время вы еще раз увидите глубину этого предательства». 
«Я отношусь к тем, кто никогда не поставит подпись под коалицией с Партий регионов».
«Я - интернационалист, и я против каких-либо притеснений по национальному признаку». 
(Forum, 15 июня 2006 г.). 
«Я уже не могу доверять Морозу как лидеру СПУ, как человеку, рядом с которым я шел 15 лет, которого я поддерживал во всем, причем брал на себя самую грязную и неблагодарную работу». 
(«Новый регион», 6 июля 2006 г.). 
«Я утверждаю, что, даже если бы не было двух или трех голосов от СПУ за Порошенко, остальные бы проголосовали, и 30 голосов было бы точно. А если бы Мороз захотел, было бы 33 голоса». 
(«Коммерсант», 14 июля 2006 г.). 
« Я поставлю на съезде вопрос: Соцпартия остается Соцпартией - или она превращается в «шестерку», которая обслуживает донецкий клан?» 
(«Утро.ua», 30 августа 2006 г.). 
«Я был и остаюсь социалистом».
«Я сильная фигура, я первый секретарь партии».
(«Главред», 18 сентября 2006 г.).
«Я 15 лет боролся против режима. Теперь партия пришла к власти, а я, вместо того, чтобы занять какую-либо должность, - что мне и было предложено, - отказался и опять возвращаюсь на 15 лет назад. Моя логика, возможно, не всем понятна. Я на первое место ставлю принципы».
«Я буду там, где будет борьба за демократические ценности и европейский выбор». 
(«Дело», 25 сентября 2006 г.). 
«Я считаю, что мое исключение из фракции, мягко говоря, является неконституционным. Но я не буду обращаться в Конституционный суд». 
(Forum, 6 октября 2006 г.). 
«Я считаю, что оппозиция не должна ходить строем».
(«Известия в Украине», 20 октября 2006 г.). 
«Я никогда не соглашался и не соглашусь на работу в правительстве Януковича на самых привлекательных должностях». 
(E-news, 22 февраля 2007 г.). 
«Я могу вернуться в СПУ, но никогда не вернусь в Соцпартию, в которой будет Мороз». 
(«Газета по-украински», 21 июня 2007 г.). 
«Я знаю одно: только опора на демократические силы дает Ющенко будущее как политику… Я думаю, Ющенко анализирует ситуацию с Морозом, он адекватный человек и понимает, что любой политик, отказывающийся от принципов, предложенных на Майдане, будет этим же Майданом уничтожен». 
(«Фокус», 16 ноября 2007 г.).




Губский Богдан



Благодаря участию в так называемой «киевской семерке» Богдан Губский стал состоятельным человеком, а затем - и политиком. 
В 2004 году, когда исход президентской кампании фактически был предопределен, фракция «Единая Украина» во главе с Губским проголосовала за отставку Премьера Януковича. Хотя до этого высказывала симпатии Виктору Федоровичу. 
В ночь победы Виктора Ющенко на президентских выборах Богдан Губский одним из первых пришел его поздравлять в штаб, а в январе 2005 года именно он привез в Украину булаву и клейноды Хмельницкого, на которых предложил Виктору Андреевичу дать президентскую клятву. Позже Богдан Губский стал одним из лидеров Блока Юлии Тимошенко.

Амбиции 

Богдан Губский не любит говорить о своих амбициях. В 2005 году он как лидер «Единой Украины» претендовал на должность вице-спикера украинского парламента. Впрочем, голосования по его кандидатуре так и не состоялось. После этого публично Губский не говорил о своих карьерных амбициях. Хотя в свое время ему прочили кресло главы Госкомрезерва. 
После досрочных парламентских выборов 2007 года в политических кулуарах говорили о том, что Богдан Владимирович возглавит МинАПК. Но этого не случилось.

Биография 

Родился 30 марта 1963 года в Киеве. 
В 1985 году окончил факультет кибернетики Киевского университета. После вуза работал инженером, стажистом-преподавателем, старшим научным сотрудником КГУ.
В 1992-1998 годах был заместителем председателя совета «Украинского кредитного банка», возглавлял совет директоров ЗАО «Украинский промышленно-финансовый концерн «Славутич». Был первым вице-президентом АО «Футбольный клуб «Динамо» Киев».
На парламентских выборах 1998 года был избран в парламент по списку СДПУ (№9).
Был членом фракции СДПУ(о).
В 2002 году победил на выборах в Верховную Раду в Черкасском избирательном округе № 196.
В 2003 году был одним из инициаторов обращение в Конституционный Суд по поводу третьего президентского срока Леонида Кучмы.
В 2004 году зарегистрировал партию «Единая Украина».
«Губский длительное время поддерживал голосами своей фракции правительство Тимошенко. Правда, я сейчас узнал, что за это время он успел стырить «Черкассыоблгаз». Когда Губский перешел в «Батьківщину», то получил 10 мест в списке на особо выгодных условиях», - утверждает Михаил Бродский («Украинская правда», 11 апреля 2007 г.). 
В феврале 2006 года Богдан Губский вошел во фракцию БЮТ.
На парламентских выборах 2006 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№ 27). Тогда же стал заместителем руководителя избирательного штаба Блока Юлии Тимошенко по правовым вопросам.
В 2006 году в «Топ-100» самых влиятельных людей Украины, которых ежегодно определяет журнал «Корреспондент», Богдан Губский занял 99-ю позицию. 
На досрочных парламентских выборах 2007 года избран в Верховную Раду по списку БЮТ (№ 26). 
В 2007 году в рейтинге журнала «Фокус» «200 самых влиятельных украинцев» Богдан Губский занял 43-е место.

Бизнес-империя 

Как говорит Богдан Губский, от оперативного управления своим бизнесом он отошел в 1998 году, а в 2001 году ушел из учредителей концерна «Славутич». «Раньше, когда я занимался бизнесом, то имел достаточно большую декларацию - около десяти миллионов гривен… До избрания депутатом в 2002 году я продал все корпоративные права и недвижимость, которая у меня была», - утверждает он («Украинская правда», 21 февраля 2006 г.).
По данным нынешнего мэра Черкасс Сергея Одарыча, у Губского есть интересы в «Черкассыгаз» и аграрной сфере.
Жена Богдана Губского - Евгения является владелицей спортивного клуба «Фаворит».

Взгляды 

Богдан Губский за: 
- денонсацию договора с Россией о поставках газа от 4 января 2006 года;
- возвращение в Украину исторических и культурных национальных реликвий, которые находятся за рубежом;
- запрет рекламы табака и алкоголя.

Богдан Губский против:
- 
обязательного автострахования;
- сепаратизма.

Компромат 

Срыв мэрских выборов в Черкассах
В июне 2006 года тогдашний кандидат на пост мэра Черкасс Сергей Одарыч обвинил Богдана Губского в срыве выборов городского головы. По некоторым данным, Богдан Владимирович хотел видеть в этом кресле своего бизнес-партнера - Владимира Косьмину.

Присвоение земли 
19 декабря 2006 года на заседании Верховной Рады Украины Александр Ткаченко обвинил в присвоении Богданом Губским 16 тыс. га земли в Киевской области. 
Печерский суд столицы признал эту информацию таковой, что не соответствует действительности.

Земля в Пуще-Водице
В октябре 2004 года Киевсовет передал гражданам земельные участки в Пуще-Водице (улица Вышгородская, 150). Среди них был и Богдан Губский, который получил 1,46 га. 
В мае 2005 года Шевченковский районный суд Киева по иску лидера Партии зеленых Виталия Кононова признал незаконными решение Киевского городского совета о передаче земель в Пуще-Водице в частную собственность.

Рейдерский захват 
В апреле 2007 года в здание ОАО «Черкассыгаз» ворвалось пятьдесят вооруженных людей в масках с оружием, слезоточивым газом и битами. Они попытались выгнать с территории предприятия менеджеров, назначенных НАК «Нафтогаз Украины». В «Нафтогазе» считают, что нападение было инициировано акционером «Черкассыгаза» Богданом Губским. Пресс-служба последнего распространила сообщение, в котором указывается, что 


Губский намерен обжаловать смену менеджмента компании.

Земля от Черновецкого 
1 октября 2007 года Киевсовет принял решение о передаче более 300 земельных участков физическим и юридическим лицам. Среди счастливчиков оказался и «Київрибгосп», получивший участок площадью 64,5 га. По данным Василия Горбаля, эта компания подконтрольна Богдану Губскому. 
Пресс-секретарь Губского Анатолий Загранюк заявил журналу «Корреспондент», что ему ничего не известно по этому вопросу. 
Бывший соратник Юлии Тимошенко - Михаил Бродский уверен, что полученная Губским земля - «откат» БЮТ от команды Леонида Черновецкого. «Смешно думать, что Богдан Губский мог бы решиться на подобное соглашение без благословения Юлии Владимировны, ведь он очень боится потерять благосклонность лидера БЮТ, заработанную непосильными стараниями. Поэтому в сотрудничестве Губского и Черновецкого следует «искать женщину», - заявил Михаил Юрьевич («Главред», 8 октября 2007 г.).

Кучмист 

Когда у Богдана Владимировича спросили, считает ли он себя «кучмистом», он ответил: «Я думаю, что «кучмистом» может быть тот, кто работал на Кучму, был у него на должности - то есть человек, который бегал к Кучме раз в неделю отчитываться о работе, получать от него нагоняя. Я не попадаю в эту категорию. Следовательно, возможные «кучмисты» - это те люди, которые были при нем министрами, вице-премьерами…» («Украинская правда», 21 февраля 2006 г.).

Окружение

Богдан Губский имеет хорошие отношения с Сергеем Осыкой, Константином Бондаревым, Александром Шепелевым, Павлом Костенко, Валерием Писаренко, Игорем Рыбаковым, Иваном Куровским.

Регалии 

Кандидат физико-математических наук. 
Доктор экономических наук. Докторская диссертация: «Инвестиционные процессы в условиях глобализации (методология системных исследований и оптимизация)». 
Глава совета Фонда «Украина - ХХІ век». 
Член парламентского Комитета по вопросам европейской интеграции. 
Лауреат премии им. Н. Островского. 
Лауреат премии им. В. Винниченко. 
Лауреат премии Украины в сфере науки и техники. 
Автор более 100 работ. В частности, «Биржевые технологии рынка», «Национальные интересы в глобальной конкурентной среде»,
«Инвестиционные процессы в глобальной среде». «Аграрный рынок», «Украинско-российские отношения: экономический аспект». 
Член Комитета Верховной Рады по вопросам экологической политики, природопользования и ликвидации Чернобыльской катастрофы.
Член групп по межпарламентским связям с США, Россией, Великобританией и Северной Ирландией.

Материальное положение

По словам Богдана Губского, на сегодняшний день его семья имеет квартиру и два «Мерседеса». 

Семья 

Жена Богдана Губского - Евгения (1964 г.р.). По образованию -экономист, окончила факультет кибернетики Киевского национального университета им. Шевченко. 
С 1993 года она занимается бизнесом. Владелица фитнес-центра «Фаворит Премиум Клуб». Она же - президент «Клуба деловых женщин Модус Вивенди».
В 2007 году Евгения Губская вошла в «Топ-10» светских леди Украины.
Она - известная модница. На одном из благотворительных аукционов Елены Франчук купила себе платье стоимостью в 55 тыс. грн.
Губские воспитали двух сыновей - Владимира и Виталия.

Тимошенко 

Богдан Владимирович с надлежащим почтением относится к Юлии Владимировне.

Янукович 

Богдан Губский утверждает, что именно голосование его фракции «Единая Украина» в декабре 2004 года предопределило судьбу первого правительства Виктора Януковича - оно было отправлено в отставку.
Хотя за месяц до этого Губский защищал Виктора Федоровича: «Виктор Янукович уже на сегодняшний день нарабатывает конкретную программу, каким образом не просто стабилизировать ситуацию, каким образом еще больше увеличить те достижения, которые Украина получила за последние два года. Эта программа нарабатывается, она будет обнародована сразу после выборов» («Громадське радіо», 11 ноября 2004 г.).

Я

«Я не пророк». 
(«Обозреватель», 24 декабря 2003 г.). 
«Я готов отвечать перед Господом Богом. В 65-м году мой отец коммунист (коммунисты тогда не крестили детей) меня окрестил, отвез к бабушке в Вильнюс… Я верю в Бога, я крещен с двух лет, я готов отвечать за свои все поступки. Я уверен в том, что сегодня перед Богом чистый, это абсолютная правда». 
(Радио «Свобода», 1 ноября 2004 г.). 
«Я ответственность всегда брал, беру и буду брать на себя». 
(«Громадське радіо», 11 ноября 2004 г.). 
« Я считаю, что Стельмах профессионал, который абсолютно профессионально выполняет обязанности главы Национального банка». 
(«ПолитБайки», 6 сентября 2005 г.). 
«Я был во фракции СДПУ(о), но не поддерживал ее действия». 
«Я не революционер за натурой, я эволюционер. Я не буду брать саблю, автомат, винтовку, рубить голову». 
«Я сделаю взнос в официальный избирательный фонд в размере около пятисот тысяч гривен. Мои доходы, моя декларация это позволяют». 
«Я считаю, что голосование за отставку Еханурова было правильным и справедливым. Кстати, мы за правительство Еханурова не голосовали, и на совещании у Президента я лично заявил, что этого делать не буду. Не потому что Ехануров плохой, а потому что принципы формирования правительства должны быть прозрачными».
(«Украинская правда», 21 февраля 2006 г.).




Жеваго Константин



Когда в мае 2006 года Константин Жеваго перешел во фракцию БЮТ, в политических кулуарах было единодушие: это - не надолго. Мол, Блок Юлии Тимошенко для прагматичного миллиардера всего лишь временная «пристань». Но Жеваго задержался в окружении Юлии Владимировны.

Амбиции 

Начав бизнес в девятнадцать, к тридцати годам Жеваго стал одним из самых богатых людей Украины. Без амбиций вряд ли этого можно было достичь.

Биография 

Родился 7 января 1974 года в селе Иультин Магаданской области. 
В 1996 году окончил Киевский государственный экономический университет по специальности «экономист-международник». 
Будучи студентом, занял пост финансового директора ЗАО «Финансы и кредит». Потом возглавил эту компанию. Был одним из руководителей Полтавского ГОКа, членом совета ОАО «Укрнафта».
На парламентских выборах 1998 года получил депутатский мандат в Полтавском избирательном округе №149. 
На парламентских выборах 2002 года был избран народным депутатом в Полтавском избирательном округе №150.
В свое время был членом фракций и групп: НДП, «Возрождение регионов», ПРП-«Реформы-конгресс», «Европейский выбор». Входил в депутатскую фракцию «Регионы Украины»
Согласно обнародованному «Опорой» мониторингу, на протяжении 2002-2006 годов Константин Жеваго ни разу не выступал с трибуны Верховной Рады, не подал ни одного законопроекта и запроса. 
На парламентских выборах 2006 года Константин Жеваго прошел в Верховную Раду Украины по списку БЮТ (№ 62). Был членом парламентского Комитета по вопросам правовой политики. Как сознался сам Константин Валентинович, он был одним из финансистов блока Юлии Тимошенко на выборах. 
В 2006 году в «Топ-100» самых влиятельных людей Украины, которых ежегодно определяет журнал «Корреспондент», Жеваго занял 29-ю позицию. 
В 2007 году получил депутатский мандат по списку БЮТ (№ 61). 
В 2007 году в «Топ-100» «Корреспондента» занял 14-е место.
В 2007 году в рейтинге журнала «Фокус» «200 самых влиятельных украинцев» Константин Жеваго занял 28-е место.

Бизнес-империя 

В киевском нархозе Константин Жеваго учился с Сергеем Черепом, сыном Валерия Черепа - главы Украгростроя и министра транспорта. Именно Сергей, как утверждает журнал «Корреспондент», стал первым бизнес-партнером Жеваго. Потом среди его партнеров были Виктор Медведчук, Григорий Суркис, Александр Волков, Игорь Бакай и Алексей Кучеренко. 
Константин Жеваго - один из первых украинских бизнесменов, кто вывел свою компанию - Ferrexpo - на Лондонскую фондовую биржу. По результатам первичного размещения акций в июне 2007 года инвесторы оценили Ferrexpo в $ 1,67 млрд.

Сегодня, по данным интернет-издания proUA, Константин Валентинович имеет отношение к следующим коммерческим структурам:
- ЗАО СП «Финансы и кредит»;
- ЗАО «Финансы и кредит Риелти»;
- ООО «Верона плюс»;
- ЗАО «Гермес инвест холдинг»;
- ЗАО «Укрэнергосбыт»;
- ЗАО F.C.I.;
- «Ровноазот»;
- ООО «Нефтехимимпэкс»;
- ЗАО СК «Омега»;
- ОАО «Кременчугмясо»;
- ООО ЮК «Финансы и кредит Лекс»;
- ООО «Арендное предприятие № 113»;
- ООО Банк «Финансы и кредит»;
- ООО СП «Мега-Моторс»;
- ООО «Аскания»;
- ОАО Гостиница «Салют»;
- ОАО «Луганскоблэнерго»;
- ЗАО «Основа»;
- ООО Фонд «Резерв»;
- ООО «Гармоника»;
- ООО «ФтаК Лизинг»;
- ОАО Бердичевский машиностроительный завод;
- ОАО Симферопольский завод авторулей;
- ООО «Укртехуглерод»;
- ОАО «Каменец-Подольскагрегат»;
- ОАО «Внешнеторговая фирма КрАЗ»;
- ОАО «Херсонский завод карданных валов»;
- ДП «Ферротранс»;
- Dem DECOmetal Internat Trading;
- Chalford Limited;
- Collaton Limited;
- Lexgain Limited;
- ОАО «Луганскгеология»;
- ОАО «Донбассгеология»;
- ОАО «Полтавский агрегатный завод»;
- Ferrexpo AG;
- ООО «Межотраслевая машиностроительная корпорация»;
- ООО «Инициатор+»;
- Univita Inc;
- ООО «Агробизнес»;
- ООО «Химические технологии»;
- ООО «Восток-Руда»;
- ООО «Феррэкспо»;
- Ferrexpo Uk Limited;
- ОАО «Авторадиатор»;
- ОАО ХК «АвтоКрАЗ»;
- Skopski Legury;
- Prize Financial Group LLC;
- Mullready Ventures Limited;
- Forster Group Management Inc;
- ОАО «Козельщинский завод керамзитового гравия»;
- Vorksla Steel;
- ООО «Ворскласталь»;
- ОАО «Судостроительный завод «Залив»;
- ООО «Магистр»;
- ООО «Проминек»;
- ОАО «Галичфарм»;
- ОАО «Киевмедпрепарат»;
- ОАО «Ривнеазот»;
- ОАО «Белоцерковская теплоэлектроцентраль»;
- ОАО «Кременчугский завод технического углерода»;
- ОАО «Стахановский завод технического углерода»;
- ЗАО «Укрэнергосбыт»;
- ОАО «Одессаоблэнерго»;
- ОАО «Валса»;
- ОАО «Полтавский горно-обогатительный комбинат»;
- EastCoast United Inc.;
- Newport Inc.;
- ЗАО «Киевский судостроительно-судоремонтный завод»;
- Lavoy Alliance Limited;
- Ukraine Value Opportunities Fund;
- Корпорация «Артериум»;
- Fumirex Corp.;
- Brown amp;Robbins LLC;
- ОАО «Ужгородский Турбогаз»;
- Statex Corp.;
- Vostion Group LLC;
- FS Trading Limited;
- The Minco Trust;
- ОАО «Рубежанский краситель».

Брат Константина Жеваго - Олег имеет отношение к ЗАО «Инициатор +», ООО «Международная лабораторная группа», ООО «Юридическая компания «Финансы и кредит Лекс».
В 2007 году польский еженедельник Wprost оценил состояние Константина Жеваго в $ 3, 2 млрд.

Взгляды

Константин Жеваго за: 
- добычу газа на Черноморском шельфе.

Компромат 

Смерть руководителя «Луганскоблэнерго»
В декабре 2000 года от сердечного приступа скончался председатель правления «Луганскоблэнерго» Михаил Поляков. По одной из версий, трагедия случилась после очередного визита представителей ФПГ во главе с Константином Жеваго.

Валютные счета за границей
В декабре 2001 года члены объединения «Антимафия» Григорий Омельченко и Анатолий Ермак обратились в Генеральную прокуратуру и Государственную налоговую администрацию с требованием дать правовую оценку действиям Константина Жеваго, который за рубежом якобы незаконно открывал валютные счета.

Материальное положение 

По версии журнала Forbes, Константин Жеваго входит в рейтинг мировых миллиардеров. В 2007 году, по версии журнала, он оказался на 891-й позиции с капиталом в $ 1 млрд.
В 2007 году журнал «Корреспондент» оценил состояние Константина Жеваго в $ 2,7 млрд.

Регалии 

Кандидат экономических наук. Кандидатская диссертация: «Международные инвестиции и эффективное экономическое развитие».
Член Опекунского совета благотворительной программы «Детская Больница будущего», которую инициировала Екатерина Ющенко. 
Член Национального совета по вопросам благотворительности «Согрей любовью ребенка», который возглавляет дочь Президента - Виталина Ющенко. 
Член Комитета Верховной Рады по вопросам правовой политики. 
Член Специальной контрольной комиссии Верховной Рады по вопросам приватизации. 
Член Постоянной делегации в Парламентской ассамблеи Совета Европы. 
Руководитель группы по межпарламентским связям с Японией. 
Член группы по межпарламентским связям с Великобританией и Северной Ирландией. 

Семья

Женат. Воспитывает сына и дочь.

Тимошенко 

Константин Жеваго верит в звезду Юлии Тимошенко.

Я

«Я обращаюсь в правительство, к руководству налоговой (по поводу возврата НДС. - С.Р.), мне
говорят - идите в суд. Все знают, что суд с учетом апелляции растянется на 18 месяцев, после чего какой-нибудь двадцатилетний мальчик из налоговой инспекции опять вынесет то же самое решение, и все начнется сначала». 
(КИД, 4 июля 2007 г.). 




Кожемякин Андрей



Генерал-майор СБУ Андрей Кожемякин - это «глаза» и «уши» БЮТ. Он - правая рука Александра Турчинова. 
Во времена пребывания Александра Валентиновича в должности главы СБУ Кожемякин был его заместителем. Теперь - один из лидеров БЮТ, который определяет политику блока и отвечает за безопасность его лидеров.

Амбиции

Человек, который прошел путь от рядового до генерал-майора, конечно же, - человек с амбициями. К своим сорока годам он стал генерал-майором и заместителем главы СБУ.
В 2006 году во время создания «оранжевой» коалиции Андрею Кожемякину прочили должность руководителя Государственной таможенной службы. Затем - председателя парламентского Комитета по вопросам борьбы с коррупцией и организованной преступностью.
На вопрос, готов ли он сейчас возглавить СБУ, Андрей Кожемякин отвечает: «Сегодняшний мой статус народного депутата и человека, который только постигает азы политики, меня устраивает. Никакой возможности исключать нельзя. Но думаю, не в ближайшее время» («Цензор. нет», 22 декабря 2006 г.).

Биография

Родился 13 ноября 1965 года в Одессе. 
Потомственный офицер. 
«Я из семьи потомственных чекистов, и горжусь этим. В каких-либо репрессиях мои родственники не принимали участия. На примере отца могу сказать следующее. До 91-го года отец в КГБ работал по «пятой линии» (защита государственности, а также борьба с подрывными идеологическими центрами и т.д.). Он работал на Западной Украине. Его знали все украинские диссиденты. При создании в структуре СБУ в 91-м году главка «К» по борьбе с коррупцией и организованной преступностью, назначение отца главой этого управления утверждалось специальной комиссией, в которую входили Хмара, Горынь, Скорик. Горынь тогда отметил, что отец делал свою работу в КГБ профессионально и порядочно, после чего отец был утвержден в этой должности. Для меня в жизни отец был и остается большим авторитетом, и как человек, и как офицер, и как профессионал спецслужбы. Я всегда хотел быть на него похожим», - говорит Андрей Кожемякин («Цензор.нет», 22 декабря 2006 г.). 
В 1986 году Кожемякин-младший окончил Киевское высшее военно-морское политическое училище. После - служил на Черноморском флоте Министерства обороны СССР, в частях, которые занимались подводной диверсией, это - так называемая морская разведка.
После окончания в 1988 году школы КГБ служил в Севастополе в особом отделе.
До сентября 2005 года работал в СБУ. 
«Я прошел путь от оперуполномоченного, прошел почти все ступеньки руководства: был начальником отдела, начальником службы, начальником управления и дошел до заместителя председателя Службы безопасности Украины. Получил досрочно звание полковника за проведение специальной операции, о которой много рассказывали. Эта операция была связана с ликвидацией преступной группировки, в которую входили американские, украинские и граждане других стран Европы, которые были связаны с наркобизнесом. Это был 2002 год», - рассказывает Андрей Кожемякин («Ура-информ», 25 октября 2006 г.).
Как утверждает Александр Турчинов, именно Кожемякин поставил вопрос об опасности «РосУкрЭнерго». Кроме того, Андрей Анатольевич был среди тех, кто пытался задержать Алексея Пукача, который находится в международном розыске по делу об убийстве журналиста Георгия Гонгадзе. Этому, по мнению экс-замглавы СБУ, помешала Генеральная прокуратура. Она, по его словам, разгласила информацию о пребывании Пукача на территории Израиля.
В 1996 году окончил Киевский университет им. Т. Шевченко.
После отставки - советник главы СБУ.
На парламентских выборах 2006 года избран народным депутатом Украины по списку БЮТ (№25). 
Входил во временную следственную комиссию для расследования обстоятельств и причин гибели журналиста Георгия Гонгадзе и выяснения причин промедления в расследовании уголовного дела.
Был главой парламентской специальной комиссии по приватизации. 
Был заместителем руководителя штаба БЮТ.
На досрочных парламентских выборах 2007 года получил депутатский мандат по списку Блока Юлии Тимошенко (№23).

Взгляды 

АндрейКожемякин за:
- нейтральный статус Украины;
- принятие закона об СБУ и СНБОУ;
- введение запрета на дополнительные условия к аукционным и конкурсным продажам;
- создание государственной авиакорпорации;
- разработку пакета законопроектов о внутренней и внешней политике государства;
- внесение изменений в концепцию национальной безопасности Украины.

АндрейКожемякин против:
- назначения милиционера главой СБУ;
- того, чтобы после расторжения договора купли-продажи предприятия возвращать инвестору меньшую сумму, чем он заплатил при его покупке;
- создания агентства по управлению госсобственностью при Кабмине;
- приватизации Одесского припортового завода;
- создания Инспекции при Президенте по контролю за СБУ.

ЖЖ

Андрей Кожемякин рискнул обзавестись собственным дневником в Сети. Но вскоре его закрыл.

Компромат 

Уголовные дела
24 марта 2006 года заместитель Генпрокурора Виктор Шокин заявил о возбуждении двух уголовных дел. Одно - за фактом уничтожения материалов оперативно-поискового дела СБУ о деятельности бизнесмена Семена Могилевича, второе - по факту незаконного прослушивания телефонных разговоров корреспондента газеты «Сегодня» Александра Корчинского. Как свидетели в этом деле проходили экс-глава СБУ Александр Турчинов, а также его первый заместитель Андрей Кожемякин. 
Юлия Тимошенко считает, что такие действия со стороны сотрудников Генеральной прокуратуры и Службы безопасности Украины, приближенных к Петру Порошенко и Николаю Мартыненко, имели лишь одну цель - сорвать переговоры по созданию коалиции. 
30 июня 2006 года Печерский райсуд Киева, рассмотрев жалобу Турчинова на незаконные действия ГПУ, отменил постановление о возбуждении уголовного дела по факту уничтожения материалов дела Семена Могилевича.
11 октября 2006 года Печерский районный суд Киева признал незаконным возбуждение уголовного дела в отношении Андрея Кожемякина, которому инкриминировалось незаконное прослушивание корреспондента газеты «Сегодня» Александра Корчинского.
Генеральный прокурор Александр
Медведько извинился перед Александром Турчиновым и Андреем Кожемякиным.

Материальное положение

Официальная декларация Андрея Кожемякина не обнародована. Но вряд ли в ней стоит искать что-то необычное. Как-никак - Андрей Анатольевич - кадровый офицер спецслужб.

Окружение 

Александр Турчинов, Александр Скибинецкий.

Профессионал 

Александр Турчинов достаточно высоко оценивает качества Андрея Кожемякина. Он называет генерал-майора СБУ профессионалом высокого уровня.

Регалии 

Генерал-майор.
Мастер спорта по рукопашному бою.
Член Комитета Верховной Рады по вопросам законодательного обеспечения правоохранительной деятельности.
Член групп по межпарламентским связям с США, Россией, Объединенными Арабскими Эмиратами, Великобританией и Северной Ирландией, Литвой.

Семья

Женат. 
Дочь Дарья учится в Институте журналистики Киевского национального университета. 
В октябре 2007 года она вышла замуж за сына народного депутата второго созыва Виталия Коржа - Романа. Зять Кожемякина - юрист, представляет в Киеве российскую юридическую фирму «Барщевский и Партнеры».

Тимошенко

На вопрос, почему он в БЮТ, Андрей Анатольевич отвечает: «Потому, что лозунг «Справедливость есть, и за нее надо бороться» - это один из основных принципов моей жизни. Я болезненно к этому отношусь» («Ура-информ», 25 октября 2006 г.).
Сама Тимошенко характеризует Андрея Кожемякина как «молодого и талантливого генерала СБУ, которого увольняли из СБУ вместе с Турчиновым, потому что порядочность была несовместима с некоторыми людьми при власти».

Хобби 

Любит театр, оперу, но говорит, что времени на них не хватает.
Увлекается восточными единоборствами. «Мое знакомство с восточными единоборствами произошло в период обучения в военно-морском училище. Начинал я, как и многие любители боевых искусств, с каратэ-до. Затем перешел на киокушин-кай. Выступал на соревнованиях по рукопашному бою - на первенстве Украины в системе «Динамо». Имею степень мастера спорта по рукопашному бою, или как принято говорить - черный пояс. В 91-м году был аттестован по джиу-джитсу у Линдера, в Москве. По джиу-джитсу у меня также первый дан. В настоящее время, к сожалению, нет возможности для активных занятий. Однако каждый день стараюсь уделить по 30 минут специальной гимнастике по технике тибетских лам, и «бою с тенью». Для меня восточная философия играет большую положительную роль в жизни», - рассказывает Андрей Анатольевич («Цензор.нет», 22 декабря 2006 г.).

Я

«Я 17 лет проработал в направлении борьбы с коррупцией и организованной преступностью» 
(«Ура-информ», 25 октября 2006 г.).
«Я буду настаивать, чтобы каждый стратегический объект выводился из перечня не подлежащих приватизации посредством отдельного закона». 
(DailyUA, 14 декабря 2006 г.). 
«Я хочу задать председателю Фонда госимущества вопрос: почему нагло нарушается требование Основного закона?»
(«Экономические известия», 19 декабря 2006 г.).
«Я прошел десять ступеней карьерной лестницы, прежде чем стал руководить главным управлением «К». 
«Я не горжусь преступлениями каких-либо должностных лиц. Но я с уважением отношусь к тем офицерам спецслужб советского периода, которые честно выполняли свои профессиональные обязанности по защите государстве».
(«Цензор.нет», 22 декабря 2006 г.).
«Я абсолютно уверен, что СБУ придерживается всех норм, прописанных в законе о СБУ, и в ее деятельности нет никакой лишней политизации или «экранизации».
«Я знаю, что Наливайченко - достаточно грамотный и порядочный человек».
(«Главред», 27 апреля 2007 г.).




Королевская Наталья



Наталью Королевскую считают любимицей Юлии Тимошенко. Она красива, обаятельная, предприимчива и целеустремленна, как и Юлия Владимировна. Ее даже начали называть луганской «Юлей без косы».

Амбиции 

Наталья Королевская - человек амбициозный. Она пришла в бизнес в восемнадцать лет. 
За время, прошедшее с тех пор, она превратилась в одну из влиятельных фигур на Луганщине. Хотя Наталья Юрьевна скромно оценивает свои достижения: «… на счет влиятельности я бы не сказала, возможно, ко мне просто есть доля уважения» («Блик», 25 февраля 2007 г.). 
Депутатство, надо полагать, - не предел мечтаний Натальи Юрьевны. 
На вопрос, какая роль ей отводится в БЮТ, Наталья Королевская отвечает: «Я секретарь комитета ВР по экономической политике. Моя задача - это контроль экономической сферы и всего законодательства, которое рассматривается в парламенте. В общем, я на страже по экономическим вопросам» («Блик», 25 февраля 2007 г.). 
Наталья Юрьевна утверждает, что должность для нее - не самоцель. «Думаю, что главное - это насколько ты можешь быть эффективной на той или иной должности, и какие есть механизмы для реализации тех целей и тех задач, которые перед тобой стоят», - считает она («Главред», 5 ноября 2007 г.).

Биография 

Родилась 18 мая 1975 года в городе Красный Луч Луганской области. 
В 1997 году окончила экономический факультет Восточноукраинского национального университета по специальности «менеджер в производственной сфере». 
В 2002 году получила диплом Донецкой государственной академии управления.
Трудовую деятельность начинала в СП «ЭТКО», одним из акционеров которого был ее старший брат - Константин Королевский, который сейчас является первым заместителем руководителя департамента градостроительной политики, развития и реконструкции Москвы. В 1993 году СП «ЭТКО» занималось торговлей угля и металла. Одним из бизнес-партнеров Константина Королевского был Вадим Гуржос - нынешний заместитель министра транспорта и связи. 
«Брат и я - самостоятельные люди. Я начинала строить карьеру в его бизнесе, однако пришлось многое сделать, чтобы меня не считали его протеже. Впрочем, Константин до сих пор остается моим советчиком», - говорит Наталья Юрьевна («Контракты», 16 июля 2007 г.).
В 1993-1998 годах Королевская - финансовый директор АОЗТ «МЕТА» (это - название СП «ЭТКО» после переименования. - С.Р.). Затем - коммерческий директор СП «МЕТА Компани», собственниками которого она была вместе с братом Константином. Компания занималась продажей металлолома.
Некоторое время Королевская жила и работала в Москве.
В 2000 году занялась производством мороженного. Наталья Юрьевна утверждает, что выкупить акции «Луганскхолода» ей предложило руководство области. «Приобрела завод только из любви к родному региону: мороженого я не ем», - созналась Королевская («Контракты», 16 июля 2007 г.). 
В 2001-2006 годах - председатель наблюдательного совета ОАО «Луганскхолод» (ТМ «Королевское мороженое»), предприятия, входящего в пятерку производителей мороженного в Украине. 
Координировала инвестиционно-строительный проект «Оксфорд».
Была депутатом Луганского областного совета, исполнительным директором Ассоциации товаропроизводителей Луганщины «МЫ», членом Совета предпринимателей при Кабинете Министров.
На президентских выборах 2004 года поддерживала Виктора Януковича.
На парламентских выборах 2006 года получила депутатский мандат по списку БЮТ (№ 79).
В «Топ-100» самых влиятельных женщин Украины, которых в 2006 году определил журнал «Фокус», Наталья Королевская заняла 66-ю позицию.
На досрочных парламентских выборах 2007 года избрана в Верховную Раду по списку Блока Юлии Тимошенко (№ 65). 
В «Топ-100» самых влиятельных женщин Украины, которых в 2007 году определил журнал «Фокус», Наталья Королевская заняла 40-ю позицию. 
Председатель Комитета Верховной Рады по вопросам промышленной и регуляторной политики и предпринимательства.

Бизнес-империя 

По данным еженедельника «Контракты», Наталья Юрьевна причастна к созданию следующих предприятий:
- ОАО «Луганскхолод» (ТМ «Королевское мороженное»);
- агентство «МС-Групп» (охранные услуги);
- медиа-холдинг ООО «Медиа Инжениринг Групп» (радио «Скайвэй» и «Реальная газета»);
- ООО «Агромета» (разведение верховых лошадей, свиней, коров и выращивание зерновых технических культур);
- ООО «Холодинвест» (производство и хранение замороженных полуфабрикатов).
В конце 2006 года основными владельцами компании ОАО «Луганскхолод» были частное предприятие «Лугинвесткон» (24% акций) и ООО «Холодинвест» (12,5% акций). Учредители этих компаний - родители Натальи - Юрий и Лариса Королевские. Еще 18,6% принадлежат компании «Луганскпродинвест», которая контролируется партнером Королевской по бизнесу - Татьяной Буниной.
Кроме того, структуры Натальи Королевской курируют строительство в Луганске жилищного комплекса «Оксфорд», которое ведет ОАО «Московская инвестиционная строительная компания».
Сейчас свою причастность к бизнесу Наталья Юрьевна отрицает: «Я больше не участвую в управлении бизнесом: 90% руководителей компаний - наемный менеджмент, деятельность которых координирует супруг» («Контракты», 16 июля 2007 г.).

Взгляды 

Наталья Королевская за: 
- отмену налоговых накладных;
- снижение НДС с 20% до 15%;
- введение императивного мандата;
- мораторий на закрытие шахт, не выработавших свои ресурсы до законодательного определения стратегии развития угольной отрасли;
- отмену налога на добавленную стоимость и введение налога с конечного потребителя.

Наталья Королевская против: 
- реприватизации;
- внесения изменений в закон о металлоломе, согласно которым скупать лом можно за наличные средства.

Друзья 

«Я дружу со многими бизнесменами из России, так как жила и работала в Москве. Мой родной брат работает в команде мэра Москвы Юрия Лужкова», - рассказывает Наталья Королевская.
Как утверждает еженедельник «Контракты», Наталья Королевская имеет хорошие отношения с бывшим председателем Луганского облсовета Виктором Тихоновым. 
«Для меня дружба очень много значит в жизни, отношусь к этому ответственно. За дружбой, как за домашним цветком, нужны уход и внимание», - говорит Наталья Юрьевна («Фокус», 16 ноября 2007 г.).

ЖЖ

Наталья Королевская одной из первых среди украинских политиков завела дневник в Живом журнале. Правда, сейчас она его не обновляет.

Компромат 

Контрабанда слоника
Восемь лет тому бориспольские таможенники изъяли у Натальи Королевской маленького золотого слоника, которого ей подарил муж, посчитав эту вещь контрабандой. Наталью Юрьевну сняли с самолета и более шести часов допрашивали в аэропорту. Потом был суд, на котором Королевская доказывала, что не везла контрабанду. 
История завершилась удачно. Наталья Юрьевна доказала свою невиновность, а золотую вещицу уже на аукционе выкупил ее муж.

Приезд Лужкова в Северодонецк 
В СМИ активно муссировалась информация о том, что Наталья Королевская через брата Константина способствовала приезду Юрия Лужкова на знаменитый «сепаратистский» съезд в Северодонецк в ноябре 2004 года.
Наталья Юрьевна это отрицает: «У меня хорошее отношение к Юрию Михайловичу Лужкову, и когда он приезжал в Северодонецк я, действительно, встречалась c ним. Но эти отношения не дают повода говорить, что я его пригласила, а он приехал», - заявила Королевская («Схід. Info», 14 ноября 2005 г.).

Материальное положение 

Журнал «Фокус» оценил состояние Натальи Королевской в $ 243 млн. 
По ее словам, в Киеве она снимает квартиру.
Предпочитает костюмы торговых марок «Силин», «Валентино», «Луи Виттон».

Регалии

Сопредседатель группы по межпарламентским связям с Россией. 
Член групп по межпарламентским связям с США, Объединенными Арабскими Эмиратами, Швейцарией, Германией, Италией, Великобританией и Северной Ирландией, Австрией, Францией, Литвой, Японией, Польшей, Китаем. 
Лауреат общенациональной программы «Человек года-2004» в номинации «Лидер среднего бизнеса».
Член постоянной делегации Верховной Рады в Межпарламентской ассамблеи государств-участников СНГ.
По опросу интернет-конкурса красоты среди народных депутатов Наталью Юрьевну назвали самой красивой женщиной-парламентарием.
Автор 11 научных трудов по вопросам экономики.

Семья

Замужем.
Муж - Юрий Солод. 
«Несмотря на то, что мы с моим тогда еще будущим мужем родились и много лет прожили рядом в Красном Луче, и, более того, даже работали в одном бизнесе, познакомились мы только на отдыхе за границей. Мы в одном самолете вылетели из Луганска на отдых на Кипр, а по прилету компания - организатор этого тура предоставила нам один на двоих трансфер до отеля. В общем, так, в чужой стране и началась наша с Юрой история любви, которая продолжается до сих пор», - вспоминает Наталья Королевская («Комсомольская правда в Украине», 21 февраля 2006 г.).
Сын - Ростислав (2001 г.р.).

Тимошенко 

С Юлией Тимошенко Королевская познакомилась осенью 2005 года. 
По версии Михаила Бродского, Юлии Владимировне ее рекомендовал луганский «губернатор» Алексей Данилов. «Говорит: «Посмотри, очень умная и хорошая женщина». Я с ней поговорил. Мне показалось, что она - очень перспективная и профессиональная, понимает бизнес. Я рекомендовал Юлии Владимировне с ней встретиться, и после встречи Юлия Владимировна записала ее в список», - рассказывает Михаил Юрьевич («Украинская правда», 11 апреля 2007 г.).
Королевская слова Бродского опровергает, утверждая, что лично знакомилась с Тимошенко и Турчиновым.
Сейчас Наталья Королевская называет себя членом команды БЮТ. «Предпочитаю следовать указаниям руководства партии», - говорит она («Контракты», 16 июля 2007 г.). 
В период избирательной кампании 2006 года «Луганскхолод» выпустил мороженое в форме сердца под названием «Юлия».
Далее - Наталья Королевская о Юлии Тимошенко: 
«Конечно, в украинской политике мне очень симпатична Юлия Тимошенко. Как женщина-лидер, которая уже несколько раз в своей жизни испытывала высокий подъем и серьезное падение. Каждый раз после этого она находила в себе силы отстаивать свои позиции и свою команду. Я ранее, может быть, не совсем с позитивом к ней относилась, но после последней отставки, когда она не сдала свою команду и выполнила свои обязательства, изменила мнение. Я неоднократно встречалась с этим человеком, и кроме сумасшедшей энергии и позитива, который от нее исходит, других чувств я не испытываю». 
(«Схід. Info», 14 ноября 2005 г.). 
«Я поняла, что это выдающийся человек, и не только как женщина-политик, но и как личность».
«Юлия Владимировна - невероятный трудоголик. Иногда кажется, что она работает круглые сутки. Она может быть в офисе даже в 6 утра. Бывает, и стыдно становится, когда опаздываешь на 9 утра на совещания. Влетаешь - а лидер уже давно на месте». 
(«Блик», 25 февраля 2007 г.).
На вопрос, готова ли она возглавить БЮТ, Наталья Королевская отвечает: «Юлия Тимошенко является политиком будущего. И мечтать о чем-то подобном необоснованно. Я хочу быть членом команды блока Юлии Тимошенко» («Газета по-украински», 23 марта 2007 г.).

Хобби 

Любит кататься на лошадях. Наталья Юрьевна - владелица конюшни. Ее скакуны участвуют в разнообразных международных состязаниях.
Коллекционирует фигурки слонов, свечи, увлекается горными лыжами.

Я

«Я своей гордостью считаю торговую марку «Королевское мороженое», потому что это качественная продукция. Мы никогда не играли с качеством». 
(«Обзор», 12 октября 2005 г.).
«Я возглавляла компанию, в которую входил холдинг предприятий. Они занимались многим, начиная от строительства и заканчивая моим самым любимым детищем - мороженым. Но уже два года, как я отошла от бизнес-дел и ушла с головой в политику. Ведь нельзя сидеть сразу на двух стульях». 
«Я не модничаю, не слежу за последними коллекциями. Что касается «Луи Виттона», то у меня всего пару вещей этого бренда». 
(«Блик», 25 февраля 2007 г.).
«Я в течение четырех лет была депутатом областного совета в Луганской области. Четко понимала полномочия депутатов местного уровня и депутатов Верховной Рады. Решать проблемы, которые превращаются в социальную катастрофу, на уровне областного совета в принципе невозможно».
«Я уверена, что за Блоком Юлии Тимошенко - будущее».
«Я никогда не скрывала, что на президентских выборах хоть и не была в команде Януковича, но была депутатом Луганского областного совета, и мы поддерживали Януковича».
«Я очень уважаю Юлию Владимировну и считаю, что сегодня это политик номер один в Украине».
«Я считаю, что политика и женская ревность - это вещи, абсолютно несовместимые, даже в теории».
(«Газета по-украински», 23 марта 2007 г.). 
«Я хорошо училась в школе, мечтала преподавать. Однако началась перестройка, друзья и одноклассники подались в коммерцию». 
(«Контракты», 16 июля 2007 г.).
«Я уверена, что мы сможем в бюджете 2008 года предусмотреть реализацию своих основных обещаний, и люди реально почувствуют рост зарплат и пенсий».
«Я действительно живу в регионе, где 70% людей поддерживают Партию регионов. Мне понятен этот менталитет. Я часто слышу лозунги Партии регионов не только по телевизору, но и вживую, но еще раз заглянуть туда, вовнутрь, мне абсолютно не хочется». 
«Я считаю, что самое главное - это цель. А уже достижение этой цели зависит от нашей силы воли, насколько ее у нас хватит. А если у кого-то сдают нервы, подкачала сила воли и личные амбиции все-таки берут верх, ну, что ж сдавай мандат, организовывай свою партию - нет проблем. Это не запрещено в нашей стране. А у нас, я уверена, - все получится». 
(«Главред», 5 ноября 2007 г.). 
«Я уверена, что команда Тимошенко сможет изменить ситуацию в Украине к лучшему». 
(«Фокус», 16 ноября 2007 г.).




Ливинский Михаил



Михаил Ливинский - верный помощник Юлии Тимошенко. Именно от Ливинского во многом зависит, кто и в какой очередности попадает на встречу к лидеру БЮТ. 
Его работа не заметна для посторонних глаз, но знающие люди говорят, что Михаил Александрович пользуется доверием у Юлии Тимошенко. Что, согласитесь, гораздо лучше, чем публичная похвала.

Амбиции 

Ливинского можно назвать аппаратчиком с опытом. За 15 лет кропотливого труда в стенах Кабинета Министров он научился контролировать свои амбиции. Или, по крайней мере, их не демонстрировать. 
Он как математик точно рассчитал траекторию своего движения в политике.

Биография 

Родился 27 июля 1969 года в Киеве. 
В 1992 году окончил факультет кибернетики Киевского национального университета им. Шевченко. Математик. 
В 1990-1992 годах - старший инженер лаборатории математических методов в гигиене Республиканского гигиенического центра АНУ. 
Работал в Государственной думе Украины. 
Более десяти лет проработал в различных службах Кабинета Министров.
В 1992-1993 работал в службе первого вице-премьер-министра. После - главный специалист общего отдела, заместитель начальника управления делопроизводства, начальник управления автоматизации делопроизводства правительства. 
В январе-сентябре 2005 года - руководитель Службы Премьер-министра Украины. 
На парламентских выборах 2006 года баллотировался по списку БЮТ (№190). В парламент не попал. 
Был главным консультантом аппарата Верховной Рады Украины и руководителем проектов Службы лидера партии «Батьківщина». 
На досрочных парламентских выборах 2007 года избран в Верховную Раду по списку Блока Юлии Тимошенко (№143). 
21 декабря 2007 года назначен руководителем Аппарата Премьер-министра Украины.

Материальное положение 

Официальная декларация Михаила Ливинского за 2006 год не обнародована.

Регалии 

Член Общества прикладной математики и механики (GAMM).
Государственный служащий 2-го ранга.
Член партии ВО «Батьківщина».

Семья

Жена - Анна Владимировна (1972 г.р.) - преподаватель математики.

Тимошенко 

Михаил Ливинский уважительно относится к Юлии Тимошенко.

Хобби 

Увлекается спортом.




Ляшко Олег



Биография Олега Ляшко полна противоречий, его заявления иногда - на грани фола. Впрочем, это не мешает Олегу Валерьевичу быть одним из ньюсмейкеров блока Юлии Тимошенко.

Амбиции 

Ляшко очень высоко оценивает свои достижения в журналистике. «Покажите мне украинских журналистов, которые знают, что такое настоящий прессинг. Таких журналистов можно пересчитать по пальцам одной руки. Одни из них лежат в земле, царство им небесное. Другие еще ходят, среди них и я», - говорит Олег («Главред», 1 августа 2003 г.). 

Биография 

Родился 3 декабря 1972 года в Чернигове. Выпускник Борзнянской школы-интерната. После школы поступил в ПТУ.
В начале 90-х годов Олег Ляшко приехал в Киев. По словам журналиста Андрея Дерепы, он рекомендовал его на стажировку на радио «Свобода». «Остроносый «казачок» проявлял завидный талант в доставании разного рода дефицитов, но уже по тем временам битые жизнью руховцы, научившиеся определять человека с первого взгляда, не советовали с ним связываться. Они оказались полностью правы: я вскоре сам поймал Ляшко на том, что купленное на общие деньги пиво он доставлял лишь частично», - вспоминает Дерепа («Криминал и компромат», 3 мая 2007 г.).
В 1990-1992 годах Олег работал корреспондентом, заведующим отделом редакции «Молода гвардія». Как утверждают очевидцы, в газете он выдавал себя за внебрачного сына бывшего председателя Совета министров УССР Александра Ляшко.
После знакомства с министром внешних экономических отношений Олегом Слепичевым Олег Ляшко стал редактором газеты «Комерційні вісті».
В июне 1994 года арестован по обвинению в совершении преступлений, предусмотренных ст. ст. 86-1; 44; 191 ч.1; 42 УК. Приговорен на срок шесть лет с конфискацией имущества. Отбывал наказание в Изяславской колонии №31 (Хмельницкая область). Через год был освобожден по амнистии. 
В 1998 году с Олега Ляшко досрочно была снята судимость. 
После освобождения возглавлял приложение «Політика» газеты «Правда Украины». Затем был главным редактором газеты «Політика» (в мае 1999 года запрещена решением Московского районного суда г. Киева за разглашение государственной тайны).
В 1998 году окончил юридический факультет Харьковского государственного педагогического университета им. Г.Сковороды.
На парламентских выборах 1998 года баллотировался в Верховную Раду по Черниговскому избирательному округу № 209. Но снял свою кандидатуру.
На парламентских выборах 2002 года пытался получить депутатский мандат в столичном округе №217. Получил третий результат.
В 2000-2006 годах - главный редактор газеты «Свобода».
На парламентских выборах 2006 года избран в Верховную Раду Украины по списку БЮТ (№ 26). Как утверждает Михаил Бродский, в список он попал благодаря Александру Турчинову. «Юлия Владимировна сначала была против, а потом успокоилась», - говорит он («Украинская правда», 11 апреля 2007 г.).
На досрочных парламентских выборах 2007 года получил депутатский мандат по списку Блока Юлии Тимошенко (№ 29).
Заместитель председателя Комитета Верховной Рады по вопросам бюджета.

Взгляды 

Олег Ляшко за: 
- ликвидацию всех депутатских льгот.

Олег Ляшко против:
- коалиции БЮТ с Партией регионов.

Компромат

Мошенничество 
В 1994 году «Киевские ведомости» впервые написали о похождениях Олега Ляшко. По данным издания, «на основании липовых документов ему предоставили двухкомнатную квартиру, шикарный рабочий кабинет в здании Министерства торговли оборудовали телефонной спецсвязью, до отказа забили шкафы хорошей одеждой и обувью, а холодильник - заморским спиртным. В Харьковской области, на автотехстанции ему почти даром отдали новенькие «Волги». А когда Ляшко ехал на отдых, его сопровождал милицейский эскорт…».
Словом, как видим, еще четырнадцать лет назад Олег Ляшко проявлял свои незаурядные таланты. Он представлялся помощником тогдашнего министра внутренних дел Василишина, требовал оплаты автомобилей, на которых он разъезжал. По данным следствия, Ляшко совершил хищение государственного имущества на сумму 1 млн 300 тыс. крб. и коллективного - на сумму 1 млн 100 тыс. крб., а всего - на общую сумму 2 млн 400 тыс. крб., причинив ущерб Мерефянской СГТО на сумму 2 млн 400 тыс. крб., а фирме «Густа-Фуд» - на сумму 1 млн 100 тыс. карбованцев.
Согласно приговору от 9 декабря 1994 года , Ляшко был признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст. 86-1, 191, 194 ч. 3 УК Украины. Речь идет о:
- хищении государственного и коллективного имущества в особо крупных размерах;
- самовольном присвоении власти или звания должностного лица;
- подделки документов, штампов и печатей, сбыт их и использование поддельных документов.

Еще одна судимость 
В июне 2001 года Олег Ляшко был приговорен к двум годам условно за серию публикаций. Приговор был оглашен после повторного рассмотрения уголовного дела, возбужденного в 1997 году. Ляшко обвинили в клевете в отношении бывшего исполняющего обязанности Премьер-министра Василия Дурдинца и начальника управления внутренних дел Одесской области генерала Григоренко. В 1999 году Олег Валерьевич был оправдан судьей Печерского райсуда Николаем Замковенко.
В августе 2006 года Европейский суд по правам человека вынес решение в его пользу. Суд признал украинские власти виновными в нарушении права журналиста на свободу слова и обязал их выплатить Ляшко компенсацию в 3 тыс. евро.
Сам Олег Ляшко назвал это дело политическим.

Повторно под стражей
15 апреля 2002 года Олег Ляшко был задержан в Черкасской областной прокуратуре после допроса. 18 апреля Сосновский районный суд Черкасс продлил срок меры пресечения относительно журналиста до 10 суток. Ляшко обвинили в оказании сопротивления сотрудникам милиции, которые приехали в редакцию для изъятия тиража газеты «Свобода», в котором был напечатан текст запроса Григория Омельченко, касающегося некоторых аспектов бытия и деятельности экс-Генпрокурора Украины Михаила Потебенько. После вмешательства Совета Европы Олег Ляшко был отпущен на волю.
В феврале 2003 года главный редактор газеты «Свобода» был признан виновным. Его оштрафовали на 255 грн.

Обвинения в адрес Мороза 
24 июля 2006 года Олег Ляшко заявил, что владеет доказательствами, подтверждающими передачу взятки «регионалами» представителям Соцпартии. Речь шла о вхождении СПУ в коалицию с Партией регионов и КПУ. 
По словам Ляшко, накануне некто передал ему запись разговора Андрея Клюева с Николаем Рудьковским, в котором шла речь о даче взятки Александру Морозу в размере $ 300 млн. Тогда Ляшко сказал, что направил депутатский запрос в Генпрокуратуру и прикрепил к документу все необходимые доказательства.
Впрочем, каких-либо весомых аргументов, подтверждающих слова, Олег Ляшко не предоставил. 
«Я не утверждаю, что кто-то в чем-то виноват… Я лишь информирую о том, что мне известно. А дело следствия установить - соответствует это действительности или нет», - такова позиция Ляшко (proUA, 16 октября 2007 г.). 
Верховная Рада признала обвинения Ляшко безосновательными, бездоказательными и имеющими признаки политической провокации. 
В октябре 2006 года Печерский районный суд Киева признал недостоверными распространенные Олегом Ляшко сведения и обязал его опровергнуть эту информацию.

Материальное положение

По неофициальной информации, имеет квартиру в столичном Пассаже.

Регалии 

Председатель временной следственной комиссии Верховной Рады по вопросам расследования обстоятельств нарушения Конституции Украины, законов Украины в сфере тарифных, имущественных, бюджетных и финансовых отношений харьковским городским председателем Михаилом Добкиным и секретарем Харьковского городского совета Геннадием Кернесом при исполнении ими служебных обязанностей.
Член групп по межпарламентским связям с Казахстаном и Россией.

Хобби 

Коллекционирует монеты, очки, галстуки.

Я

«Я, издавая «Свободу», как раз демонстрирую обратное - что можно издавать газету, ни на кого не работая, ни от кого не получая денег». 
«Я заказные статьи вижу за километр, нюхом их чую. И у меня эти материалы не проходят». 
«Я не могу встревать в конфликт между Томенко и Савенко, я не знаю его подробностей. Если же говорить о Томенко, меня вообще удивляет, что человек, который ни дня не работал даже в заводской многотиражке, берет на себя смелость рассказывать мне и другим людям, которые не первый год в журналистике, что нам делать». 
«Я уже шесть лет под прессингом, как вы говорите, и ничего, живу, все нормально. Хотя, если послушать пленки Мельниченко, и на меня Кучма зуб точил». 
«Я баллотировался на Печерске, и там я выиграл, набрав 15,5 тысячи голосов. Сташевский Станислав, которого сделали депутатом Верховной Рады от Печерска, стал им лишь благодаря зарубежным воинским участкам, которые Рябец за две недели до выборов присоединил к нашему округу. И благодаря единодушию военных Сташевский стал депутатом. Но на Печерске он мне проиграл». 
«Я не просто журналист, но и редактор». 
«Я получил два года лишения свободы условно за клевету на бывшего исполняющего обязанности Премьер-министра Дурдынца и два года лишения права заниматься журналистской деятельностью. И что такое клевета, я знаю». 
«Я такой человек, который ни на кого не работает». 
(«Главред», 1 августа 2003 г.). 
«Я говорил с Николаем Яновичем Азаровым не осторожно и не легко, а непосредственно, так как я говорю со всеми. Для меня, вы знаете, авторитетов нет. Азаров отвечал, мне показалось, так же искренне и прямо». 
«Я думаю, что Премьером будет Тимошенко. Я думаю, что это будет очень хороший Премьер». 
(Радио «Свобода», 11 января 2005 г.). 
«Я вчера разговаривал с Турчиновым, он был как раз под капельницей, и я лично это видел. И разговаривал с ним о том, что случилось. Есть некоторые факты, которые указывают на неестественную причину его попадания в больницу». 
(«Главред», 20 апреля 2006 г.). 
«Я не знаю ни одного депутата, который пользуется служебной машиной. У всех есть личные автомобили». 
(«Дело», 27 июля 2006 г.). 
«Я не большой специалист в технике. Для меня что диск, что кассета - одинаково. У меня дома все жена делает, я этому не обучен». 
(«УРА-Информ», 21 сентября 2006 г.). 
«Я не превращаюсь в парламентского бюрократа». 
(Сайт Черниговского пресс-клуба реформ, 18 декабря 2006 г.).




Немыря Григорий



Григорий Немыря - организатор всех зарубежных визитов Юлии Тимошенко и ответственный за внешнюю политику правительства. Иными словами он - «окно в мир» лидера БЮТ. 
СМИ называют Немырю «серым кардиналом» Блока Юлии Тимошенко. На вопрос, как он это воспринимает, Григорий Михайлович отвечает: «Мне не нравится слово «деятель», тем более «партийный». И мне не нравится слово «серый кардинал». Я заместитель Юлии Тимошенко по международным вопросам» (Радио «Свобода, 31 августа 2007 г.).

Амбиции 

Григорий Немыря - человек амбициозный. Он знает себе цену и ведет себя соответствующим образом. 
Михаил Бродский утверждает, что Немыря ведет себя в окружении Юлии Владимировны едва ли не как второй человек в БЮТ. «Я так понимаю, что это - представитель Сороса в блоке Тимошенко. Немыря - очень умный человек. Я видел документы презентации поездки Юлии Владимировны в Америку, так он там показан чуть ли не вторым человеком в иерархии партии Тимошенко, тогда как Турчинов - только третий» («Украинская правда», 11 апреля 2007 г.).

Биография 

Родился 4 апреля 1960 года в Донецке.
В 1982 году окончил исторический факультет Донецкого государственного университета. 
В 1988 году - аспирантуру Киевского университета им. Шевченко.
В 1988-1992 годах - доцент кафедры украинской истории и этнополитики Донецкого госуниверситета.
В 1990-1991 годах - доцент Донецкой государственной академии управления. Основатель и директор Центра политологических исследований при Донецком госуниверситете.
Был докторантом Института социологии Национальной академии наук.
В 1996-1998 годах - проректор Национального университета «Киево-Могилянская академия». Затем - девять лет возглавлял Международный фонд «Відродження». Преподавал в Институте политических исследований (Бордо), Колледже НАТО (Рим). Стажировался в Школе государственного управления имени Дж. Кеннеди Гарвардского университета.
Был советником Премьер-министра Юлии Тимошенко.
На парламентских выборах 2006 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№46).
В прошлом созыве Верховной Рады был председателем подкомитета по вопросам европейской интеграции и евроатлантического сотрудничества Комитета по иностранным делам.
Был заместителем председателя фракции блока Юлии Тимошенко.
На досрочных парламентских выборах 2007 года избран в Верховную Раду по списку БЮТ (№45). 
18 декабря 2007 года Верховная Рада назначила Григория Немырю вице-премьер-министром. В правительстве он возглавляет Комитет по европейской интеграции и международной политике.

Взгляды

Григорий Немыря за:
- принятие закона об оппозиции;
- членство Украины в ВТО, ЕС и НАТО;
- развитие обновленных отношений между Украиной и Россией по модели отношений Франции и Германии;
- координацию внешней политики между законодательной и исполнительной властью;
- привлечение в МИД молодых, образованных специалистов;
- вхождение во власть квалифицированных представителей гражданского общества;
- проведение референдума по Конституции;
- приоритет экономической интеграции Украины в ЕС;
- диверсификацию источников поставок энергоносителей.

Григорий Немыря против:
- депутатских привилегий;
- широкой коалиции;
- употребления слова «донецкие» с негативной окраской.

Материальное положение 

У 2006 году Григорий Немыря заработал 161 тыс. 948 грн. Владеет квартирой (81,54 кв. м).

Регалии
Заместитель председателя партии «Батьківщина».
Кандидат исторических наук.
Директор Центра европейских и международных исследований Института международных отношений Киевского национального университета им. Шевченко.
Главный редактор журнала «Новая безопасность».
Заведующий кафедрой европейской интеграции Национальной академии государственного управления при Президенте Украины.
Член-корреспондент Центра стратегических и международных исследований (Вашингтон).
Член Международного института стратегических исследований (Лондон).
Заместитель руководителя Постоянной делегации Верховной Рады Украины в ПАСЕ.
Заместитель руководителя Комитета парламентского сотрудничества
Украина - Европейский Союз.
Заместитель председателя межведомственного совета по организации собрания ЕБРР в Украине в 2008 году.

Семья 
Жена Людмила Ивановна - продюсер, режиссер. 
Сын - Михаил (1997 г.р.).

Тимошенко 

Григорий Немыря говорит, что в команду Тимошенко попал два года назад - в феврале 2005 года ему предложили стать советником Премьер-министра. 
Как утверждает газета «Зеркало недели», появление Немыри в команде Тимошенко «определенным образом упорядочило очевидный ранее хаос во внешнеполитических воззрениях Тимошенко». «Коммуникативные способности этого обладающего вполне западной ментальностью советника были оценены западными партнерами. В отличие от многих представителей окружения Ющенко и Януковича, Немыря говорит с ними на одном языке не только в смысле качественного английского, но и в плане способа мышления, лексики и символики изложения», - пишет еженедельник («Зеркало недели», 9 июня, 2007 г.). 
Григорий Немыря называет Юлию Тимошенко наиболее харизматическим лидером среди украинских политиков. Григорий Михайлович характеризует Юлию Тимошенко, как динамичного политика, который не стоит на одном месте: «Учит английский язык, и на некоторых переговорах, прежде чем переводчик закончит перевод, она уже начинает отвечать на вопросы. Читает книги на английском. Иногда я вставляю целые фразы на английском в свои памятные записки, чтобы у Юлии Владимировны было больше практики» («Дело», 16 октября 2007 г.).

Я

«Я думаю, имидж Юлии Тимошенко тяжело сменить». 
(«НТН», 3 сентября 2006 г.).
«Я убежден, что в нынешних условиях парламентский контроль за исполнительной властью является заданием, с которым может справиться только оппозиция». 
(«Киевский телеграф», 3 ноября 2006 г.). 
«Я не хотел бы идеализировать ситуацию с созданием объединенной оппозиции». 
(«Главред», 6 марта 2007 г.). 
«Я из Донецка, родился в Донецке, закончил там университет, и приехал в Киев уже сложившимся человеком. Я давний болельщик донецкого «Шахтера» и в данном случае деполитизирую футбол. Моя жена - из Енакиево… Я уверен, что должны пресекаться попытки некоторых моих земляков поставить себя выше закона. Есть очень известная в Донбассе фраза: «Донбасс никто не ставил на колени и никому поставить не дано». Поставлю тут запятую и добавлю: «в том числе, и Партии регионов». 
(«Вечерние вести», 23 мая 2007 г.).
«Я думаю, есть определенное наследие, что произошло после Оранжевой революции».
(Радио «Свобода, 31 августа 2007 г.). 
«Я не соглашаюсь с теми аналитиками, которые сначала были ярыми приверженцами очень быстрого членства в НАТО, а теперь фактически взяли на себя функцию обслуживания Партии регионов за рубежом, распространяя миф о «способности» этой «партии хороших олигархов» обеспечить экономический рост».
(«День», 28 сентября 2007 г.).




Пинзенык Виктор



Три года назад экс-министр финансов претендовал на роль одного из идеологов экономической политики Президента Ющенко. Впрочем, за прошедшее с тех пор время Виктор Пинзенык так и не смог стать тем, кем он был во времена Президента Леонида Кучмы - одним из стратегов правительственной политики. Хотя, как говорит министр финансов, для него Виктор Пинзенык это - «должность», которой он очень дорожит.

Амбиции

Как сознался Виктор Пинзенык, у него есть «личные амбиции - увидеть, когда поднимется экономика Украины, и уйти из политики». («Киевские ведомости», 25 марта 1998 г.). Судя по тому, что Виктор Михайлович до сих пор пребывает в политике, украинская экономика еще не достигла тех высот, о которых он мечтает. 
Пинзенык говорит, что ему интереснее реализовывать себя в правительстве, чем в парламенте. «Наилучший период моей жизни связан с работой в правительстве. Я знаю эту работу. Я знаю, что делать», - отмечает он («Корреспондент», 28 января 2003 г.).
Еще в 1990 году тогдашний Премьер-министр Витольд Фокин приглашал Пинзеныка на должность министра финансов, но тот отказался. Позже Виктор Михайлович пришел в правительство Леонида Кучмы. Затем работал с премьерами Виталием Масолом, Евгением Марчуком, Павлом Лазаренко. С последним у Пинзеныка отношения не сложились, и Виктор Михайлович ушел из Кабмина. Впрочем экс-министр финансов утверждает, что не жалеет о своих походах во власть.
В июле 2000 года Виктор Ющенко не исключал, что Виктор Пинзенык будет приглашен на работу в правительство. Но дальше слов дело не пошло. Годом позже в политических кулуарах ходили слухи о намерении Виктора Ющенко назначить Пинзеныка на должность вице-премьер-министра по вопросам административной реформы.
На вопрос, видит ли он себя в правительстве при Президенте Ющенко, Виктор Пинзенык ответил так: «Очень хотелось бы, чтобы дележ должностей в правительстве был следствием договоренностей по поводу программы Виктора Ющенко, по поводу того, что мы хотим сделать для общества. И это должно выражаться в вещах, которые понятны и приемлемы людям. Речь идет, в первую очередь, о социальных стандартах. Если таким образом будет сформирована команда, я с радостью готов быть членом такой команды» (Украинская служба Би-Би-Си, 12 января 2004 г.).
4 февраля 2005 года Виктор Пинзенык был назначен на должность министра финансов в правительстве Юлии Тимошенко. Виктора Михайловича считали именно человеком Тимошенко, а не человеком Президента. По крайней мере, как утверждает Давид Жвания, Пинзенык был среди тех, кто в канун отставки правительства Тимошенко участвовал в «тайном ужине» на даче у Александра Турчинова. Правда, это не помешало Виктору Михайловичу войти в правительство Юрия Еханурова.
На вопрос, готов ли он быть Премьером, Виктор Михайлович отвечает так: «Это абсолютно неправильная постановка вопроса. Цель - не власть. Власть - способ. Я имею более веские основания об этом говорить, нежели другие политики» («Украинская правда», 14 января 2005 г.).
«Я держался за власть, пока видел, что могу что-то делать. Когда же становился свидетелем того, как кто-то осуществлял ужасные поступки, я уходил из власти», - говорит Пинзенык («Панорама», 10 июня 2004 г.).

Биография

Родился 15 апреля 1954 года в селе Смологовица Иршавского района Закарпатской области. 
По окончанию в 1975 году Львовского университета им. И. Франко работал там же ассистентом, завкафедрой экономики и управления народным хозяйством экономического факультета. 
В 1991 году избран в Верховную Раду Украины. 
Был основателем и первым директором Львовского института менеджмента (1989-1992 гг.). 
С марта по октябрь 1992 года - заместитель председателя Коллегии по вопросам экономической политики Государственной думы Украины. Затем - министр экономики и вице-премьер-министр по вопросам экономики. 
С сентября 1993 года возглавлял Фонд поддержки реформ. 
С октября 1994 по август 1995 года - первый вице-премьер-министр, а затем - вице-премьер. 
В 1994 году был кандидатом в президенты Украины. Собрал около 200 тыс. подписей, но снял свою кандидатуру в канун регистрации.
С октября 1997 года - председатель партии «Реформы и порядок» (ПРП). Эта партия была инициатором общественной акции «За правду!», которая выступала против Леонида Кучмы. По словам Виктора Пинзеныка, правление партии в свое время приняло решение делегировать в Форум национального спасения членов правления партии. Таким образом, ПРП солидаризировалась с требованиями ФНС относительно отставки должностных лиц, причастных к делу исчезнувшего Георгия Гонгадзе. 
В июле 2004 года ПРП переименована в партию «Наша Украина». Хотя раньше сам Пинзенык твердил, что никто не имеет права «приватизировать» известный всем бренд. В сентябре 2004 года Министерство юстиции зарегистрировало партию под названием «Наша Украина». Однако впоследствии партия вернула себе прежнее название - ПРП.
На парламентских выборах 2002 года Виктор Пинзенык избран в Верховную Раду по списку блока «Наша Украина». Виктор Михайлович был заместителем руководителя фракции «НУ».
4 февраля 2005 года Виктор Пинзенык назначен министром финансов Украины, а 28 сентября - переназначен на эту должность.
На парламентских выборах 2006 года Пинзенык баллотировался по списку блока «Пора» - ПРП. Блок выборы проиграл. Как утверждает бывший соратник Тимошенко - Михаил Бродский, изначально планировалось, что ПРП пойдет на выборы в составе БЮТ. Однако Пинзеныку поставили условие: уйти из правительства Еханурова. Но он отказался и в результате не попал в список Блока Юлии Тимошенко.
4 августа 2006 года Виктор Михайлович потерял должность министра финансов в связи с отставкой правительства Юрия Еханурова.
В 2006 году в «Топ-100» самых влиятельных людей Украины, которых ежегодно определяет журнал «Корреспондент», Виктор Пинзенык занял 23-ю позицию.
В декабре 2006 года ПРП во главе с Виктором Пинзеныком приняла решение объединиться с БЮТ.
На досрочных парламентских выборах 2007 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№ 6).
В 2007 году в «Топ-100» самых влиятельных людей Украины журнала «Корреспондент» Виктор Пинзенык занял 74-ю позицию.
18 декабря 2007 года Верховная Рада назначила Виктора Пинзеныка министром финансов Украины.

Благотворительность 

Благотворительность, по словам Виктора Пинзеныка, - это очень хорошая вещь, но она не должна быть элементом политики. «Когда ты помогаешь кому-то, это не может быть никогда публичной акцией. Никто не имеет права так делать. Потому что святыми являются некоторые вещи, которые нельзя выносить на радио, телевидение и т.д. Их должны делать тихо», - говорит он («Громадське радіо», 15 декабря 2004 г.).

Взгляды 

Виктор Пинзенык за:
- вступление Украины в трансатлантические структуры - НАТО, ЕС;
- создание зоны свободной торговли в рамках ЕЭП;
- создание единственной информационной базы Государственной налоговой администрации и Государственной таможенной службы Украины;
- закрепление законодательных норм, которые не давали бы возможности заниматься предпринимательской деятельностью министерствам и ведомствам;
- проведение структурных реформ;
- пересмотр идеологии законотворчества;
- использование нефтепровода «Одесса - Броды» в прямом направлении;
- формирование среднего класса;
- изменение структуры расходов бюджета;
- персонификацию пенсионных счетов;
- публичные отчеты относительно местных бюджетов;
- отмену абсолютного большинства надбавок и доплат к зарплате;
- четкое разграничение полномочий Секретариата Президента и Кабинета Министров;
- оптимизацию управления государственными компаниями;
- запрещение передачи управления государственными корпоративными правами коммерческим структурам;
- возвращение гражданам обесцененных в Сбербанке СССР вкладов;
- усиление контроля по внешним заимствованиям государственными компаниями.

Виктор Пинзенык против:
- повышение цены на газ;
- создания ЕЭП как политической структуры;
- торговой войны с Россией;
- использования приватизационных средств на покрытие долгов по зарплатам;
- существования свободных экономических зон;
- вексельных расчетов;
- любых льгот для субъектов предпринимательской деятельности;
- незаконного возмещения НДС;
- создания газотранспортного консорциума на базе украинской ГТС;
- сращивания в Украине власти и бизнеса;
- сепаратизма.

Журналистика 

Украинская журналистика понесла тяжелую потерю. В нее не пришел Виктор Пинзенык. В одном из интервью он сознался, что в детстве мечтал стать журналистом. Но не сложилось.

Компромат

Обнародованную информацию, которая могла бы бросить тень на Виктора Пинзеныка, тяжело назвать компроматом. Впрочем, она существует и, очевидно, будет существовать, независимо от того, в каком кресле окажется Виктор Михайлович.

Инициатор обнищания украинцев 
В начале 90-х фамилия Пинзеныка в Украине в устах большинства украинцев звучала чаще, чем того же Кучмы или Кравчука. Причем - в негативном значении. Причина - Виктор Михайлович был одним из инициаторов проведения так называемой «шоковой терапии» для украинской экономики, которая отбросила за черту бедности большинство граждан. Сам Пинзенык по-философски относится к прошлому: «Очень плохо, что 1993 год был экспериментом. Но без этого ужасного эксперимента, я уверен, не было бы стабильности» («День» № 195, 1999 г.).
В 1999 году Наталия Витренко в случае своей победы на президентских выборах обещала отправить Виктора Пинзеныка на рудники. За проведенные им реформы. Сам Виктор Михайлович достаточно иронически отзывается на упреки Наталии Михайловны. «Я никогда не веду дискуссий на экономические темы с Наталией Витренко, поскольку в этом нет смысла. Если она экономист, тогда я - Папа Римский. Но я очень люблю этого человека и жалею, что ее нет в парламенте, потому что мне плохо, когда я ее не слышу. Это - единственный случай, когда я могу абсолютно спокойно сказать своей жене, что люблю женщину. У нее это не вызывает ревности», - говорит Виктор Михайлович («Панорама», 10 июня 2004 г.).

Дело Жердицкого
Газета «Киевские ведомости» обвинила Виктора Пинзеныка в том, что тот в ноябре 1994 года, занимая должность вице-премьера, позволил открыть в «Градобанке», к которому был причастен Виктор Жердицкий, специальный счет для выплаты компенсаций жертвам нацизма. Таким образом, как намекнула газета, Пинзенык был причастен к исчезновению 86 млн немецких дойчмарок. Виктор Михайлович это опровергает: «Есть такая вещь, как политическое киллерство. Вбросили компромат - и пусть пятно останется на политике, даже если будет доказана его правота. В цивилизованных странах общество не воспринимает таких методов. А тот, кто так действует, в значительной мере больной сам. Это же касается и истории с «Градобанком» («День», 27 октября 2000 г.).
В сентябре 2001 года Шевченковский районный суд Киева обязал редакцию газеты «Киевские ведомости» извиниться перед Виктором Пинзеныком за распространение неправдивой информации, которая не отвечает действительности, позорит его честь, достоинство и деловую репутацию. Верховный Суд Украины подтвердил непричастность Пинзеныка к исчезновению денег остарбайтеров в «Градобанке».
Впрочем, в политических кругах достаточно активно муссировались слухи о том, что часть денег «остарбайтеров» все же пошла на финансирование партии «Реформы и порядок». Виктор Михайлович эти обвинения опровергает: «Заявляю, могу подтвердить документами и готов отвечать за свои слова: все вопросы по Жердицкому - к Народно-демократической партии, членом фракции которой он всегда был. Никакого отношения к партии «Реформы и порядок» господин Жердицкий не имел» («Столичные новости», 25 сентября 2001 г.).

Лоббизм

С лоббистскими возможностями возглавляемой Виктором Пинзеныком ПРП связывают украинско-корейский проект «АвтоЗАЗ-ДЭУ» по производству легковых автомобилей. В результате усилий «партии пчелки» на правительственном уровне было внедрено ограничение на ввоз автомашин из Европы, из-за чего Украина едва не попала под экономические санкции ЕС. Однако идея создать в государстве настоящий отечественный «народный автомобиль» так и осталась нереализованной.

Материальное положение

В 2006 году Виктор Пинзенык заработал 265 тыс. 188 грн. Члены его семьи - свыше 3 млн грн. Пинзенику принадлежит земельный участок (около 86 соток), дом (97,9 кв. м) и квартира (78,2 кв. м). Его семья владеет участком (37 соток), домом (674,4 кв. м), квартирой (183,1 кв. м) и гаражом (35,2 кв. м).
У Виктора Пинзеныка есть автомобили Toyota RAV4 и Toyota 4Runner.

Наука

Доктор экономических наук, профессор.
Кандидатская диссертация: «Экономические проблемы стимулирования повышения уровня качества продукции (на материалах предприятий машиностроительной промышленности)».
Докторская диссертация: «Цены в механизме управления качеством машиностроительной продукции производственно-технического назначения».
Почетный профессор Национального университета «Киево-Могилянская академия», Тернопольской академии народного хозяйства.
В 1997 году Виктор Михайлович был одним из разработчиков пакета из 250 законопроектов под названием «Экономический рост», который подготовило правительство Павла Лазаренко. Однако эти документы парламент так и не рассмотрел.
Автор около 250 статей и книг - «Материальное стимулирование повышения уровня качества труда», «Цены и качество продукции производственно-технического назначения», «Азбука хозрасчета» и др.
Книга о реформах в Украине - «Коні не винні».

Окружение

Среди тех, кого считают приближенными к Виктору Пинзеныку, называют Сергея Терехина, Игоря Осташа, Тараса Стецкива, Игоря Грынива, Владимира Филенко.

Регалии

Председатель Фонда поддержки реформ.
Президент Ассоциации «Укрлизинг».
Заслуженный экономист Украины.
Заместитель председателя межведомственного совета по организации собрания ЕБРР в Украине, которое состоится в 2008 году.
Член оргкомитета из подготовки празднования 225-летия Севастополя.

Семья

У Виктора Пинзеныка второй брак. Жена - Мария (1969 г.р.), по специальности - экономист. Была его студенткой. «Как преподаватель он нравился всем. Но у меня и в мыслях не было, что он когда-то станет моим мужем. Как-то он подошел ко мне и сказал: «Вы сидите на «галерке» и постоянно на мои вопросы отвечаете невпопад». Таким был первый знак его внимания. Потом Виктор пригласил меня работать к себе во Львовский институт менеджмента, который возглавлял», - рассказывает Мария историю знакомства с Виктором («Зеркало недели», 5 марта 2005 г.).
У Пинзеныка четверо детей - две дочки и два сына.


Тимошенко 

В последние три года Виктор Пинзенык - верный друг и соратник Юлии Тимошенко. Виктор Михайлович уважительно относится к лидеру БЮТ.
«Я считаю, что у нас мудрые граждане, и они понимают, что главным поваром на украинской кухне должна быть Юлия Тимошенко. Она знает, как навести порядок и сварить вкусную еду. И это показало правительство 2005 года, которое, имея очень сложную ситуацию, начало давать ответ на злободневные вопросы», - говорит Виктор Михайлович (УНИАН, 22 августа 2007 г.).

Хобби

Любит музыку, горный туризм, поэзию, живопись.
По собственному признанию, играет в преферанс на деньги. Кстати, эту игру любит и экс-Президент Леонид Кучма.
«В преферансе я никогда не был авантюристом. Я отстаиваю прагматическую игру. Давно перерос тот уровень, когда играют «по стандарту», а я люблю нестандартные вещи, и партнер чувствует, что ты делаешь… Я с женщинами не играю. Враги преферанса - скатерть, шум и женщина», - говорит Пинзенык («2000», 28 декабря 2001 г.).
Мария Пинзенык говорит, что они с мужем любят ходить с друзьями в походы и за грибами.

Ющенко

С Виктором Ющенко Пинзенык знаком с 1992 года. «При моем участии Ющенко был приглашен возглавить Национальный банк. Мы даже жили долгое время рядом, я - над ним», - утверждает он («Главред», 24 мая 2004 г.).
В сентябре 1996 года Виктор Пинзенык вместе с Виктором Ющенко объявили о внедрении новой национальной валюты - гривны.
На президентских выборах 1999 года ПРП открыто призывала Леонида Кучму не баллотироваться на второй срок, а Виктору Ющенко предложила стать единым демократическим кандидатом в президенты. Но тогда Виктор Андреевич отказался от этого предложения.
После отставки Виктора Ющенко с должности Премьер-министра - в июне 2001 года - на съезде ПРП было принято решение о формировании единого национально-патриотического блока во главе с Виктором Андреевичем. Тогда Пинзенык заявил, что Ющенко имеет все шансы объединить вокруг себя патриотические политические силы не только правого, но и левого крыла.
Виктор Пинзенык, если верить его словам, полностью предан Виктору Ющенко. «Я всегда был с ним. Независимо от того, где он находился. И я точно знаю: мы были вместе и будем», - говорит он («Корреспондент», 28 января 2003 г.).
«Ющенко один из лучших экономистов мира! Он из людей, которые прекрасно понимают макроэкономику», - резюмирует Пинзенык («Украинская правда», 14 января 2005 г.).

Я

«Я думаю, что окончилось время, когда верили нашим добрым словам или обещаниям».
(«День», 30 декабря 1999 г.).
«Я никогда не отказывался от работы, если соблюдались условия».
«Я никогда не считал парламент главным препятствием для реформ».
(«День» № 195, 1999 г.).
«Я не вижу хороших перспектив у партий, которые не пойдут на блокировку, чтобы создать могучие, влиятельные силы в будущем парламенте».
(«Факты», 22 июня 2000 г.).
«Я не понимаю, кому пришла в голову идея инвестировать за границу, в то время, когда государство задыхается от недостатка инвестиций».
(«Зеркало недели», 1 июля 2000 г.).
«Я принципиально реагирую лишь на серьезные вещи».
«Я верю в потенциал нашего народа, в его прагматизм и здравый смысл».
(«Столичные новости», 25 сентября 2001 г.).
«Я никогда не ходил на Говерлу».
«Я подтверждаю, что выпил 3 стакана, но не до того (до внедрения гривны - С.Р.), а после. Потому что в государстве в тот день была главная проблема - отсутствие информации. Люди слышали, что деньги должны завезти в банк, но когда начнется реформа, что это будет - никто ничего не знал, а в таких случаях есть угроза паники. И когда нам позволили выступить по телевидению и сказать, что реформа началась, я для успокоения выпил».
«Я когда в правительстве работал, даже забыл, что умею играть в преферанс».
«Я слабых не люблю».
(«2000», 28 декабря 2001 г.).
«Я никогда не думал, что буду заниматься политикой».
(«Корреспондент», 28 января 2003 г.).
«Я никогда не делал и не буду делать попыток «доступа к телу».
(«День», 26 марта 2003 г.).
«Я всегда был противником вступления Украины во Всемирную организацию торговли».
(«Столичные новости», 2 декабря 2003 г.).
«Я считаю, что абсолютно неправильно обсуждать вопрос относительно того, кто и какую должность займет после победы. Не делите шкуру неубитого медведя! Сегодня для нас не важны должности. Я готов работать на любой должности. Главное, чтобы работа была командной».
«Я верю в то, что Ющенко будет Президентом».
«Я не штабной человек. Я не политтехнолог и не являюсь в блоке генератором идей. Для этого нужны профессионалы, и я не хочу мешать людям, которые понимают в этом на порядок лучше. Поэтому я буду исполнителем и думаю, что работа для меня найдется».
(«LIGA-трибуна», 22 декабря 2003 г.).
«Я, простите, плевал на должности. Я это доказал и потому имею право об этом говорить».
«Я пытаюсь строить ровные партнерские отношения со всеми. Это не значит, что они такими со всеми выходят, но я всегда пытаюсь их такими сделать».
(«Главред», 24 мая 2004 г.).
«Я спокойно езжу Украиной и спокойно разговариваю во всех уголках страны с гражданами Украины».
(«Громадське радіо», 7 сентября 2004 г.).
«Я никогда не занимался приватизацией! И ни одной запятой не ставил в вопросах, которые касались приватизации».
«Я всегда в ладах со своей моралью и совестью. Для меня это важнейшая ценность, от которой я не отступлю. Я всегда спокойно посмотрю в глаза любому человеку».
«Я не могу назвать много премьеров, у которых не было собственного бизнеса. Ющенко был политиком, руководителем правительства, который занимался страной, а не собственными интересами. Слишком многие политики у нас становились бизнесменами. Позиция Виктора Ющенко всегда была одной - власть должна работать в интересах общества, а не в собственных интересах».
(«Украинская правда», 14 января 2005 г.).
«Я уверен, что никогда политика Виктора Ющенко не будет строиться в интересах каких-либо группировок».
«Я хочу, чтобы в Украине никогда не замолкал Майдан».
«Я считаю, что «законодателем моды» в Верховной Раде должно быть лишь правительство».
«Я люблю слово «оппозиция» и хочу, чтобы она никогда не исчезла».
(«Киевский телеграф», 16 января 2005 г.).
«Я прошу меня критиковать. И министерство финансов - также. Критика - это всегда хорошо. Главное, чтобы она не использовалась в качестве элемента противостояния и дискредитации».
(«Профиль», 21 марта 2005 г.).
«Я неоднократно говорил о том, что система дотаций аграриям непрозрачная».
(«Столичные новости», 1 ноября 2005 г.)
«Я занимался аналитикой и могу обсуждать много моментов, но никогда не проникаюсь прошлым».
«Я вижу, что страна нуждается в очень серьезном лечении».
(«Поступ», 2 февраля 2006 г.).
«Я откровенно признаю, что был поражен тем масштабом грязи в системе власти, насколько непрозрачные отношения».
(«Дело», 8 февраля 2006 г.)
«Я не нуждаюсь в комплиментах. Я знаю, что я должен делать, и я это буду делать».
(Радио «Свобода», 15 февраля 2006 г.)
«Я не умею законы писать». 
(«Без цензуры», 31 мая 2006 г.).
«Я не куплю ни одной акции никакой украинской компании. И никому не советую».
(«Обком», 5 марта 2007 г.).
«Я не вижу оснований для повышения цен на газ, поскольку он закуплен до конца года по $130 за тысячу кубометров. «Укргаз-энерго» мотивировало повышение тем, что подорожало хранение, но часть газа закуплена и закачана еще по старым ценам - $ 95».
(«Главред», 13 июня 2007 г.).
«Я понятия не имею, где мои сберегательные книжки, и не знаю, сколько там было денег». 
(УНИАН, 9 января 2008 г.).




Сивульский Николай



Николай Сивульский - давний соратник Юлии Тимошенко. Они знакомы более десяти лет, еще со времен, когда Юлия Владимировна руководила корпорацией «Единые энергетические системы Украины». За это время Николай Иванович дважды успел побывать под арестом, поработать руководителем контрольно-ревизионного управления Украины и народным депутатом Украины. Все это время Сивульский был и остается верным помощником Тимошенко.

Амбиции 

Николай Иванович свои амбиции публично не демонстрирует. Хотя коллеги считают Сивульского сильным финансистом. 
Летом 2006 года, когда шел процесс создания «оранжевой» коалиции, Сивульскому прочили место главы НАК «Нафтогаз Украины». 
Чуть позже - в сентябре, когда обсуждался вопрос создания оппозиционного правительства, Николай Сивульский заявил, что готов в нем участвовать на той должности, которую ему определит оппозиционное парламентское объединение. 
В сентябре 2007 года Николай Иванович, пребывая еще в статусе кандидата в народные депутаты, вместе со своими соратниками по БЮТу - Сергеем Терехиным и Виктором Пинзеныком - взялся за подготовку новой версии бюджета-2008. И не зря, потому что в новом Кабинете Министров он получил должность руководителя Контрольно-ревизионного управления. Хотя ходили слухи о том, что Сивульский претендовал на должность вице-премьер-министра по вопросам топливно-энергетического комплекса.

Биография 

Родился 12 апреля 1952 года в селе Золотники Тернопольской области. Родители Николая Ивановича до сих пор живут в селе.
«Мои родители простые крестьяне, мой отец Иван Иосифович Сивульский был механиком, возглавлял мастерскую в колхозе, был, как говорят, завгаром, заведовал автотранспортным хозяйством, а затем - простым колхозником. А мать всю жизнь была обычной колхозницей. Работала в колхозе «Днепр» пока не стала пенсионером», - рассказывает Сивульский («І плюс», 18 августа 2007 г.). 
В 1973 году окончил Тернопольский финансово-экономический институт. По образованию - экономист. Кстати, этот же вуз двумя годами позже, в 1975 году, окончил Виктор Ющенко. После вуза Сивульский был ассистентом кафедры финансов Тернопольского финансово-экономического института.
Учился в аспирантуре кафедры планирования народного хозяйства и финансов Московского экономико-статистического института. После его окончания вернулся в Тернопольский финансово-экономический институт. Там работал профессором, заведующим кафедрой денежного обращения и кредита.
С 1992 года - первый заместитель председателя правления Национального банка Украины. Затем - первый заместитель министра финансов.
Был заместителем председателя Агентства международного сотрудничества и инвестиций, советником Премьер-министра.
В 1994 году баллотировался в Верховную Раду Украины по Галичанскому избирательному округу №356, но выборы проиграл, заняв третье место.
В 1997-1998 годах - президент «Украинского газоресурсного консорциума». Был руководителем службы вице-премьер-министра Украины Юлии Тимошенко.
На парламентских выборах 1998 года получил депутатский мандат по списку партии «Громада» (№77).
В марте 2005 года назначен председателем Главного контрольно-ревизионного управления Украины. 27 сентября того же года ушел со своего поста.
На парламентских выборах 2006 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№ 99).
На досрочных парламентских выборах 2007 года избран в Верховную Раду по списку БЮТ (№ 62). 
19 декабря 2007 года Николай Сивульский назначен руководителем Контрольно-ревизионного управления Украины.

Взгляды 

Николай Сивульский за:
- создание «оранжевой» коалиции;
- пересмотр украинско-российских газовых соглашений от 6 января 2006 года;
- привлечение к ответственности Игоря Бакая.

Николай Сивульский против:
- совмещения должностей вице-премьера и министра финансов;
- работы RosUkrEnergo на украинском рынке;
- завышения цены на газ в четыре раза;
- незаконной приватизации гостиницы «Днепр».

Компромат 

Обвинение в использовании служебного положения 
17 сентября 1998 года Генеральная прокуратура Украины арестовала гендиректора «Украинского газоресурсного консорциума» Николая Сивульского. Ему предъявили обвинение в злоупотреблении служебным положением, что повлекло за собой значительный ущерб (статья 165 ч.2 УК). В соответствии с обвинением, ему инкриминировали противозаконное перечисление на счета ЕЭСУ 10,440 млн грн., переведенных со счета АО «Укргазпром». Через месяц Сивульского освободили.
В 2000 году Николай Иванович был повторно арестован. В этот раз его обвиняли в разворовывании коллективного имущества «Украинского газоресурсного консорциума» в особо крупных размерах. После десятимесячного пребывания под стражей Сивульский был отпущен на волю. С тех пор он пребывал на подписке о невыезде. В начале 2005 года уголовное дело против Николая Ивановича было закрыто.
«Я им был нужен, чтобы дать свидетельство против Тимошенко. Но мне не было чего говорить, потому что все операции структур, которыми руководила Юлия Владимировна, были абсолютно законны», - говорит Сивульский («Украинская правда», 15 апреля 2005 г.). При этом делается акцент на том, что именно Николай Иванович в то время возглавлял организационный штаб по проведению референдума о досрочном прекращении полномочий Президента Леонида Кучмы. 
Михаил Бродский утверждает, что в аресте Николая Сивульского не было никакой политики: «Говорят, что он якобы сидел за Юлию Владимировну в тюрьме. Это - неправда. Мне Турчинов рассказывал, что когда его проверило КРУ, искало злоупотребления Юлии Владимировны, то выяснили, что он отмывал деньги как директор, то есть тырил у собственников. И за это его и посадили, а не за какие-то нарушения, связанные с Юлией Владимировной («Украинская правда», 11 апреля 2007 г.).

Материальное положение 

Официальная декларация о доходах Николая Сивульского не обнародована.

Наука

Доктор экономических наук.
Кандидатская диссертация: «Сущность и функции денег: особенности проявления и обращения».
Докторская диссертация: «Деньги и денежный оборот в условиях перехода к рыночной экономике».

Регалии 

Профессор.
Академик АИНУ.
Член ВО «Батьківщина».
Руководитель департамента исполнительного секретариата Политсовета ВО «Батьківщина».

Семья

Жена - Татьяна Васильевна (1954 г.р.) - кандидат экономических наук, доцент Киевского национального экономического университета. 
У Сивульских две дочери и сын.
«У меня трое детей: две старших дочки и младший сын. Так что у нас все в порядке. Уже имею троих внуков. Недавно мне младшая дочка подарила замечательную внучку, Катрусю. Очень красивая девочка», - с гордостью рассказывает Николай Иванович («І плюс», 18 августа 2007 г.).

Тимошенко 

У Николая Сивульского ровные рабочие отношения с Юлией Тимошенко. «Я пришел из сферы науки. Хотя не преподавал ей, но могу сказать: такого способного ученика у меня никогда не было», - с гордостью о Юлии Владимировне отзывается Николай Иванович («Украинская правда», 15 апреля 2005 г.).

Я

«Я соглашаюсь с названием книги Дмитрия Чобота «Громоотвод». Лазаренко был использован властью Кучмы в этом качестве. И намного лет страна считала, что ее обворовывает Павел Лазаренко».
(«Украинская правда», 15 апреля 2005 г.).
«Я вырос в сельской верующей семье».
(«І плюс», 18 августа 2007 г.).




Терехин Сергей



Денди украинской политики, любителя гольфа, ценителя коньяка и поклонника французского модельера Монтана - Сергея Терехина трудно представить за рутинной чиновничьей работой. Впрочем, с февраля по сентябрь 2005 года он возглавлял Министерство экономики. Куда его, по словам самого Сергея Анатольевича, пригласил Виктор Ющенко.
Долгое время он был ярым приверженцем Президента. Однако после отставки правительства Тимошенко в сентябре 2005 года он превратился в одного из ярых оппонентов главы государства.

Амбиции

Сергей Терехин - амбициозный политик. Он знает себе цену, владеет необходимым набором экономических знаний и умеет склонять на свою сторону оппонентов. За плечами Сергея Анатольевича - солидный стаж работы в парламенте, удачный опыт лоббирования законопроектов, многолетняя дружба с Виктором Пинзеныком и недолгий период работы во главе Минэкономики.
Терехин практически всегда позиционировал себя скорее как экономист, нежели как политик. «Я - один из семи основателей партии «Реформы и порядок». Соблазн политической деятельности существует… Для этого необходимы две вещи: политический нюх и подвешенный язык. Но волею судеб с 1991 года я занимаюсь вопросами публичных финансов. И выстраивается дилемма: несколько раз я позволил себе в парламенте выступить по политическим вопросам. После этого рушились абсолютно аполитичные, чисто экономические законы по одной причине: потому что выступал Терехин. Поэтому я считаю, что больше добра я сделаю на экономическом поприще, вкладывая свои политические взгляды в экономические законы. Очень сложно принять какой-либо закон, имея ауру определенного политика… Мне все время приходится изображать из себя ксендза. Не нравится, откровенно говоря. Я считаю себя экономически и политически очень правым», - говорит Сергей Анатольевич («Мир денег», декабрь 2002 г.).
Сергей Терехин принадлежит к той категории политиков, которые никогда не держались за кресло, тем более - не ставили в зависимость от него свои политические перспективы. Он привык в своих размышлениях и действиях вести себя свободно и непринужденно. В 1992 году Сергей Анатольевич уже побывал на должности заместителя министра экономики, но говорит, что не держался за это место. «Для меня очень важно, чтобы вещи, которые я делаю, кем-то признавались. Я был абсолютно горд собой - хотя вообще-то я скромный в этом смысле, что один из декретов, которые я тогда написал - Декрет о валютном регулировании - и сейчас отлично работает, и вдобавок еще и Россия его у нас одолжила. То есть я оставил какую-то память, и для меня это интересно. Не все, знаете, деньгами измеряется, есть еще нравственно-психологический кайф какой-то» («День», 14 августа 1999 г.).
Определенную самостоятельность Сергей Терехин демонстрировал и в правительстве Юлии Тимошенко.

Биография 

Родился 29 сентября 1963 года в Киеве. 
В 1986 году окончил факультет международных отношений и международного права Киевского университета им. Шевченко. После - служил в рядах Советской армии. Начинал карьеру с должности экономиста социально-экономического отдела Октябрьского райисполкома столицы. 
С 1988 по 1991 год - помощник председателя правления, председатель службы банковского маркетинга Украинского республиканского банка Внешэкономбанка СССР. Затем - начальник валютно-финансового отдела Министерства внешних экономических связей Украины. 
В 1992 году - заведующий отделом валютной и финансовой политики Экономической коллегии Государственной думы Украины (департамент финансовой и внешнеэкономической политики). Во время премьерства Леонида Кучмы был заместителем министра экономики.
После отставки возглавлял Украинский фонд поддержки реформ.
Впервые в Верховную Раду Сергей Терехин был избран в августе 1994 года (Комсомольский избирательный округ № 320 Полтавской области).
В 1997 году вместе с Виктором Пинзеныком был одним из основателей партии «Реформы и порядок». Терехин был членом правления ПРП. «Я могу сказать, что я делал эту партию от самого начала вместе с Виктором Пинзеныком и моими друзьями, но в один момент, когда глобально наши видения партии разошлись, я остался в рядах, конечно, но особой активности не проявляю», - говорит он («День», 14 августа 1999 г.).
На парламентских выборах 1998 года Сергей Терехин победил в избирательном округе № 214 города Киева (хотя он баллотировался и по партийному списку ПРП (№ 5 в списке). В этом же округе Сергей Анатольевич одержал победу и весной 2002 года. Был членом депутатских групп и фракций «Независимые», ПРП «Реформы-конгресс», «Наша Украина».
В 1998 году одним из первых обнародовал Дополнения к украинско-российскому соглашению об экономическом сотрудничестве и остро раскритиковал их. За это Леонид Кучма публично назвал его циником, поскольку, мол, Терехин никогда не видел этих документов. Тогда же Сергей Анатольевич заявил, что власть готовит план по его дискредитации накануне парламентских выборов.
В прошлом составе парламента Сергей Терехин был членом фракции «Наша Украина», занимал должность заместителя председателя Комитета Верховной Рады по вопросам финансов и банковской деятельности.
4 февраля 2005 года назначен министром экономики Украины.
12 марта 2005 года Коммунистическая партия Украины потребовала от Президента Ющенко отправить «министра-провокатора Терехина» в отставку. Причина - заявление Сергея Анатольевича о возможном падении курса доллара до 5 гривен за доллар. Правда, с апреля 2005 года курс доллара по отношению к гривне НБУ снизил. Сергея Терехина называли среди тех, кто был инициатором таких действий, но из-за этого своего поста он не лишился.
В сентябре 2005 года Терехин вместе с правительством Тимошенко был отправлен в отставку. Накануне, как утверждает Юлия Владимировна, Виктор Ющенко предлагал ей политический «бартер»: отставку некоторых членов ее команды, в том числе и Сергея Терехина, в обмен на ее премьерство. Тимошенко отказалась.
На парламентских выборах 2006 года Сергей Анатольевич баллотировался по списку блока Юлии Тимошенко (№ 16). В Верховной Раде он занимал должность заместитель председателя Комитета по вопросам финансов и банковской деятельности.
В мае 2006 года Терехин заявил, что не намерен возвращаться в правительство. «Я очень уютно чувствую себя в Верховной Раде, занимаясь законотворческой работой. Люблю сам писать законы» (proUA, 11 мая 2006 г.).
На выборах 2007 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№ 23). Член фракции блока Юлии Тимошенко.
Председатель Комитета Верховной Рады Украины по вопросам налоговой и таможенной политики.

Взгляды 

Сергей Терехин за: 
- вступление Украины в ВТО;
- общественный контроль за силовыми ведомствами;
- принятие закона о предоставлении гарантий Президенту Украины, который прекратил осуществление своих полномочий, а также членам его семьи;
- проведение налоговой амнистии;
- значительное повышение рентной платы за использование природных ресурсов и ископаемых;
- возвращение «Криворожстали» в государственную собственность;
- уменьшение ввозной таможенной пошлины;
- возмещение НДС после аудита;
- ликвидацию в свободных экономических зонах и территориях приоритетного развития налоговых льгот с НДС, акциза и ввозной таможенной пошлины;
- отмену тендеров с ограниченным доступом;
- изменение механизма уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд и другие социальные фонды субъектами предпринимательской деятельности, которые избрали особый способ налогообложения;
- создание независимого бюро статистики;
- подчинение Госкомпредпринимательства Министерству экономики;
- подчинение государственной налоговой администрации и таможенной службы Минфину;
- передачу налоговой милиции МВД;
- объединение в одну структуру Госкомиссии по ценным бумагам и фондовому рынку, Госфинуслуг и Департамента банковского надзора НБУ;
- то, чтобы запретить выступления в Верховной Раде на русском языке.

Сергей Терехин против: 
- создания таможенного союза в рамках Единого Экономического Пространства;
- делегирования государством функций контроля и сертификации негосударственным органам;
- привязки гривны к доллару;
- преждевременной приватизации «Укртелекома».

Витренко Наталия

Наталия Витренко - одна из ярых оппоненток Сергея Терехина. Его и Виктора Пинзеныка она называет не иначе, как «чикагские мальчики». Лидер ПСПУ не воспринимает рыночные взгляды этого политического тандема и обещает в случае ее прихода к власти Пинзеныка и Терехина отправить на рудники. «Я считаю, что каждый политик должен отвечать за свои решения. Поэтому я говорю, что буду требовать, чтобы состоялся суд над такими политиками, как Ющенко, Пинзенык, Гальчинский, Соболев, Терехин. Это идеологи реформ», - утверждает она («Столичные новости», 27 ноября 2001 г.).
Терехин отвечает госпоже Витренко той же «монетой». «Мне не симпатичны люди, которые пытаются быть нарочито неуравновешенными. Такой человек для меня аморальный. В свою очередь я аморальный в ее понимании. Как женщина Наталия Витренко, скажем мягко, не в моем вкусе», - говорит он («День», 14 августа 1999 г.).

Игрок 

На вопрос, считает ли он себя игроком, Сергей Терехин отвечает: «А почему бы тогда я в политику пошел?! Политика не является сферой для зарабатывания денег - это игра, в которой выиграешь или всеобщее признание, или же презрение. Мне это нравится» («Факты», 9 апреля 1999 г.).
В политических кулуарах ходят слухи о том, что еще в 1993 году Сергей Терехин, имея статус скромного чиновника, оставил в казино $ 10 тыс. Так это или нет - доподлинно не известно.

Компромат 

Какого-либо криминала за Сергеем Терехиным не замечено. Информация, которая может бросить тень на экс-министра, касается его поведения и человеческих качеств.

Слово дал, слово забрал
Злые языки в парламентских кулуарах говорят, что Сергей Анатольевич не всегда держит свое слово. Например, поговаривают, что он до сих пор полностью не рассчитался с некоторыми членами его группы поддержки на парламентских выборах 1998 года. Как говорится, он хозяин своего слова: слово дал - слово забрал.

Лоббирование интересов 
Сергея Терехина считают одним из наиболее удачных парламентских лоббистов. Поговаривают, что оказывает услуги Сергей Анатольевич отнюдь не бесплатно. Его авторству, как утверждает сайт «Oligarhia.ru», принадлежит декрет о трастах, закон о НДС, а также закон о создании Национальной лотереи. 
Терехин по-своему трактует понятие «лоббизма». «Парламентарий априори не может быть лоббистом, он может быть лишь объектом лоббирования. Следующее, я действительно считаю себя удачным лоббистом, поскольку за неполных 12 лет работы в парламенте по количеству принятых законопроектов ближайший мой конкурент отстал в два с половиной раза. Да, я умею уговаривать людей. И я считаю, что это хорошо» («Бизнес», 14 марта 2005 г.).
Еженедельник «Бизнес» утверждает, что Сергей Терехин имеет, или вернее, - имел отношение к «Кредит-рейтингу» и ТРК «Новый проект». Впрочем, как утверждает экс-министр, к первой структуре он никогда не имел никакого отношения. «Новый проект» же, владельцем которого он был, ликвидирован в 2004 году.

Леонид Кучма 

Отношения Сергея Терехина и Леонида Кучмы складывались довольно не просто. «Меня многие спрашивали: парень, что ты крутишь, в 93-м ты за Леонидом Даниловичем как хвостик ходил. Да, действительно, очень хорошие контакты были. Потому что я надеялся, что пришел новый человек, со стороны, и что-то сможет сделать со старыми, которые там сидят. Он не сделал. И постепенно перешел от фазы безделья к фазе делать все наоборот. Я никогда плохо к Кучме не относился как к человеку. В некоторых своих человеческих чертах он мне глубоко симпатичен. Но как к Президенту, как к креслу, я не могу к нему сейчас положительно относиться. Потому что соотношение негативного и позитивного не в пользу позитивного», - говорит Сергей Анатольевич («День», 14 августа 1999 г.).

Материальное положение 

Сергей Терехин говорит, что он человек небедный. Свои первые серьезные деньги, утверждает он, заработал на торгашестве. «В 1988-му я и двое моих знакомых создали кооператив, поехали в Грузию, привезли оттуда много женских сапог и продали их по спекулятивной цене, наварив на каждой паре 10 рублей. И так несколько раз. Наконец вышла огромная на то время разница, за которую я смог купить квартиру - стоила она тогда тысячу долларов…», - утверждает Терехин («День», 14 августа 1999 г.).
На вопрос, как он относится к деньгам, он отвечает: если бы они для него многое значили, ему нужно было бы работать не в политике, а в бизнесе.
«Я считаю, что следует заниматься тем, что лучше всего выходит. Я могу, наверное, помочь тому или иному бизнесу в профессиональном смысле… У меня дважды в год есть школы, не здесь, не в Украине. В университет им. Т. Шевченко меня уже четыре года не приглашают. Я читаю летом лекции в Сорбонне, в Мадриде - в Королевской экономической школе. Для студентов, которые интересуются экономикой переходного периода. Есть у меня и профессорская степень Гарварда. Так вот, определенную прибыль я, конечно, за эту деятельность получаю, но - отдельно скажу для налоговых служб - расходы на командировку налогами не облагаются», - говорит Сергей Терехин («Мир денег», декабрь, 2002 г.).
В феврале 2005 года, после прихода в кресло министра экономики, Сергей Терехин заявил, что отказывается от зарплаты - до решения вопроса о его пребывании в Верховной Раде.
По некоторым данным, Сергей Терехин строит дом в районе столичного Ботанического сада.

Наука

В 1995 году Сергей Терехин был научным исследователем Гарвардского университета (США). 
Стажировался в Венском экономическом университете (1990 г.), Аспен-Институте (ФРГ), Агентстве международного развития (США). 
Автор более 100 публикаций.

Окружение 
Верный друг и соратник Сергея Терехина - Виктор Пинзенык. Их объединяет работа. На вопрос, как в партии уживалось два экономиста, Сергей Анатольевич отвечает: «Было бы смешно, если бы два человека в одной партии занимались одним и тем же. Витя - макроэкономист от Бога. Он тонко ощущает макроэкономические процессы, у него есть два института. Его расчеты всемирно известны. Если вы хотите почитать бюллетень ООН или любое издание Сороса, вы всегда найдете ссылки на Пинзеныка в макроэкономике… Ну, это сильная московская школа, Гавриила Попова. А я по природе, потому что пять лет проработал во Внешэкономбанке, больше интересуюсь сферой банковских финансов, корпоративных финансов и фискальной политикой» («Мир денег», декабрь, 2002 г.).

Регалии 

Заместитель руководителя группы по межпарламентским связям с Кореей. 
Член группы по межпарламентским связям с Россией.
Сопредседатель Украинского института открытого общества «Институт Борисфена».
Председатель Союза налогоплательщиков Украины.
Профессор Гарвардского университета.
Член временной следственной комиссии Верховной Рады по вопросам эффективности функционирования специальных экономических зон и территорий приоритетного развития в Украине.
Заместитель руководителя группы по межпарламентским связям с Францией.
Член группы по межпарламентским связям с Австрией.
Награжден почетной грамотой Кабинета Министров.

Семья

Жена Светлана Николаевна (1967 г.р.). По специальности - преподаватель украинского языка и литературы. Ранее работала в КПИ. «Преподавание для жены - душевное призвание», - говорит Сергей Анатольевич («День», 14 августа 1999 г.).
Сейчас Светлана - владелица салона красоты.
Терехин говорит, что с женой его познакомила одна из девушек, когда у него была хандра. «Она понравилась мне как человек, я просто влюбился, хотя и не скажу, что сразу. После первого свидания мы не виделись недели три, чувство влюбленности как-то притупилось, но, когда увиделись снова, все повторилось», - вспоминает Сергей Анатольевич («Факты», 9 апреля 1999 г.).
Супруги Терехины воспитывает сына Кирилла (1988 г.р.), который учится в Институте международных отношений, и маленькую дочь. Сын увлекается теннисом, плаванием, играет на гитаре. Как говорит Сергей Анатольевич, во время учебы сына в школе ему никак не удавалось быть образцовым отцом. Однажды, когда он приехал за Кириллом в школу, то забыл забрать портфель сына и одеть его в верхнюю одежду. Как утверждает Терехин, в то время он думал лишь о денежной реформе.

Тимошенко 

В 1999 году Сергей Терехин так характеризовал Юлию Тимошенко: «Судя по первому опыту ее работы - по бюджету - могу сказать, что это человек опасный. Так как тормозов у Юлии Владимировны нет. Есть желание - вот такое же, как у меня было в 93-м - все резко, быстро изменить, абсолютно не просчитывая трески и трупы, которые остаются после этих изменений» («День», 14 августа 1999 г.).
Сегодня Сергей Терехин - верный друг и соратник лидера БЮТ.

Хобби 
Как говорит Сергей Терехин, дважды в год он играет в гольф в Испании. Увлекается шахматами и преферансом. «Я переиграл во все преферансные варианты, которые когда-либо существовали» («Факты», 9 апреля 1999 г.). 
Показательно, что любитель преферанса и друг Сергея Анатольевича - Виктор Пинзенык.
Терехин в восторге от фильма Феллини «Корабль идет».

Честность 

По словам Сергея Анатольевича, «честный политик - это тот, кто честно старается провести те идеи, за которые его избрали, независимо от того, хорошие это идеи или нет» («День», 14 августа 1999 г.). Исходя из такого трактования, Терехин считает себя честным политиком.

Шутник 

В 2003 году, накануне Дня смеха, Сергей Терехин объявил о разработке проекта закона «О сале». Автор проекта предлагал слово «сало» писать с большой буквы, а нарушитель сего правила должен был нести административную ответственность. Издевательства же над куском сала весом до 10 граммов предусматривали бы штраф или исправительные работы сроком до 5 лет. Как говорит Терехин, если парламент принял законы о мясе, зерне и рыбе, то почему не может быть закона о сале? 
В сентябре 2004 года, после «яичного покушения» на Януковича, Сергей Терехин выступил с инициативой законодательно запретить использование яиц не по назначению. Он подал на регистрацию в Верховную Раду проект Постановления «О предотвращении использования яиц в предвыборной кампании не по назначению». Сергей Терехин предлагал «запретить бросать в любого кандидата в президенты Украины яйцами сырыми или вареными», а в случае попадания «обеспечить ему место в реанимационном отделении ближайшей районной больницы для переливания крови».
Накануне 1 апреля 2007 года Сергей Терехин заявил, что намерен подать в парламент проект закона «О свободных эрогенных зонах». «Это ответ Азарову на его закон и о свободных экономических зонах», - заявил Сергей Анатольевич («Дело», 30 марта 2007 г.).

Ющенко 

До президентства Ющенко у Сергея Терехина были довольно ровные отношения с Виктором Андреевичем. Сергей Анатольевич был одним из тех лидеров ПРП, которые в 1999 году предлагали Ющенко баллотироваться в президенты. Позже Сергей Анатольевич заявлял, что хорошо знает, кто выиграет президентские выборы. «Я знаю этого человека лично и знаком с его взглядами - и моральными, и этическими, и политическими. Мне они очень импонируют» («Столичные новости», 25 мая 2004 г.). Вне всякого сомнения, речь шла о Викторе Ющенко. Поэтому и не удивительно, что, когда зимой 2005 года Президент предложил Терехину возглавить Министерство экономики, тот не отказался.
Правда, уже после отставки в сентябре 2005 года Сергей Анатольевич превратился в одного из критиков политики нынешнего главы государства. По крайней мере, Терехин в одном из интервью рассказывал о том, как во времена своего руководства Минэкономики Ющенко по телефону его отчитывал.
«Я абсолютно уверен (а я Президента знаю достаточно долго), что у этого человека довольно высокий уровень самооценки. И любые харизматические фигуры, которые находятся в его окружении и могут составлять даже потенциальную конкуренцию, ему не нравятся. Собственно говоря, не только ему: при Кучме происходило то же самое. Именно этот факт объясняет поведение Ющенко», - вот так отзывается сейчас о Президенте Сергей Терехин («Столичные новости», 11 июля 2006 г.).

Я

«Я могу сказать, что у меня хорошие друзья в Российской Федерации».
(«День», 6 марта 1998 г.).
«Я вот что хочу сказать, нестабильность в принятии решений, невозможность логических доказательств - это самая отрицательная черта Леонида Кучмы».
«Я считаю, что господин Чорновил на сегодняшнем этапе - это большая проблема для Руха. И просто они с этой проблемой не разберутся».
(«Факты», 26 декабря 1998 г.).
«Я жизнь люблю, стрессов у меня нет… До классических стрессов у меня не доходило: я их снимаю курением «Парламента».
(«Факты», 9 февраля 1999 г.).
«Я не сирота, и у меня нет проблем - от зарплаты до зарплаты… Я заработал достаточно денег, преподавая в Гарварде в 1995-м. И я себя чувствую очень хорошо…».
«Я не достаточно богат для того, чтобы покупать в Украине такие вещи (отечественная одежда имеется в виду. - С.Р.)».
«Я не хочу задираться нарочно с левыми - правыми, и держусь немного в стороне от межпартийных политических баталий».
«Я всегда довольно четко высказываю свою политическую платформу. Я не люблю коммунистов, вот убей Бог, как идею коммунизма не люблю, но не считаю обязательным говорить это каждому коммунисту, который сидит рядом».
«Я заявляю для Генерального прокурора Украины: у меня нет недвижимости за границей!».
(«День», 14 августа 1999 г.).
«Я не знаю, что будет дальше, если мы немедленно не перейдем на персонификацию (о пенсионном обеспечении. - С.Р.)».
(«Мир денег», декабрь, 2002 г.).
«Я всегда критически относился к предложениям принять Налоговый кодекс единым документом, а не по главам».
«Я устал от налоговых законов. Это не мое. Я - корпоративный финансист. Поэтому в нынешнем году надеюсь закончить с налогами, и заняться, скажем, законами о валютном регулировании, негосударственных пенсионных фондах и страховании».
(«Контекст», 11 июня 2003 г.).
«Я считаю, что для Украины, как и для любого демократического государства, высочайшей степенью проявления демократии является исключительно парламентская республика».
(«Столичные новости», 25 мая 2004 г.).
«Я вот тоже там скакал на месте, когда вы что-то говорили, но сдерживал себя».
«Я абсолютно уверен, что Александр Мороз пристанет к той, к тем нормальным идеям, которые есть в нашей программе, и будет поддерживать Виктора Андреевича как единого кандидата от всех умных людей в этой стране».
(«Громадське радіо», 17 июля 2004 г.). 
«Я солдат и менять партию не собираюсь».
(proUA, 24 сентября 2005 г.).
« Я ощущаю внутреннее самосовершенствование».
(Rupor.info, 27 сентября 2005 г.).
«Я с удивлением нашел 11 заместителей министра экономики, большое множество департаментов, управлений и отделов, 23 хозрасчетных предприятия, непонятные институты, которые, по крайней мере, нигде не проявлялись в сфере общественного управления, а также много дач, отелей, автобаз и таких интересных других разнообразных вещей. Поэтому первая задача для меня как для новоиспеченного министра - это сделать действенный стандартно-европейский центр экономической мысли страны».
«Я запретил отчуждать собственность министерскую без согласования со мной. Я сказал, что нужно сделать аудит того, что было продано министерством, и, в конце концов, я запретил делать любые финансовые активные операции опять-таки без согласования с министром».
(proUA, 9 февраля 2005 г.).
«Я - мажоритарщик. У нас уже 17 мажоритарщиков в «Нашей Украине» должны оставить парламент. Я вас спрашиваю, каким образом мы должны провести бюджет и провести на этой сессии, завершить политическую реформу. С помощью СДПУ (о)?».
(proUA, 24 февраля 2005 г.).
«Я всем говорю: «Повторяйте: мы не воруем!».
«Я не буду платить премии кому угодно. Я не понимаю, что такое «депремирование». У них (сотрудников Минэкономики. - С.Р.) даже термин такой есть! Я понимаю, что такое премию дать, а не депремировать».
(«Бизнес», 14 марта 2005 г.).
«Я называю такие высказывания Кинаха лживыми… Кинах говорит, у нас 35% проектов в СЭЗ успешные. Это не так».
(proUA, 13 октября 2005 г.). 
«Я первым подпишу документ об ограничении цен на бензин».
(«Время новостей», 30 июня 2005 г.). 
«Я очень уважаю мораль и этику Юлии Владимировны: она своим друзьям не изменяет».
(«Провокация», 21 марта 2006 г.). 
«Я всех министров финансов знаю и со всеми на «ты».
(proUA, 10 мая 2006 г.).
«Я Винского знаю уже четыре созыва, и во многих случаях я с ним не соглашаюсь по своим политическим убеждениям. Винский целостный человек. Он понятен в своих убеждениях. В отличие от Мороза, конечно».
(«Столичные новости», 11 июля 2006 г.).
«Я думал, что Президент Ющенко - плохой политик, а он еще оказался и никудышным экономистом».
(Forum, 22 декабря 2006 г.). 
«Я могу сказать, что раздражение внутри БЮТ действиями отдельных членов «Нашей Украины» слишком сильное, и оно со временем, к сожалению, не уменьшается. А надежда на то, что «дорогие друзья» откажутся от продолжения политической карьеры - иллюзорная».
(УНИАН, 22 февраля 2007 г.).




Томенко Николай



Николай Томенко - «политик-попсовик». Конечно же, в хорошем смысле этого слова. Он легко идет на контакт с прессой, умеет привлечь внимание миллионной аудитории на площади, удачно шутит. Во времена Оранжевой революции Николая Владимировича шутливо называли «диджеем» революции.

Амбиции 

Николай Томенко говорит, что в детстве мечтал стать великим человеком. «У нас на Черкасчине где не копнешь - или выдающийся человек, или гений какой-то родился. И поскольку я жил в такой звездной среде - в нашем селе родился Михаил Драй-Хмара, в соседних - классики Старицкий, Максимович, Шевченко, дальше - Чорновил, Василий Симоненко, - мои родители всегда говорили: «Из него будет или большой человек, или большой лодырь» («Газета», 15 января 2004 г.).
Николай Владимирович без излишней скромности утверждает, что до прихода в Верховную Раду он был политологом номер один в Украине. Хотя его коллеги довольно скептически оценивают способности Томенко как политического аналитика. Это, правда, его не огорчает. Поговаривают, что в неформальной обстановке, как правило, во время застолья, Николай Владимирович любит рассказать о том, как он достиг политических высот.
«Я нахожусь во фракции Виктора Ющенко. Но, прежде всего, я - Николай Томенко, затем председатель комитета Верховной Рады, потом директор Института политики, и только потом - член фракции «Наша Украина». Приоритеты у меня так расставлены», - заявил он («Главред», 16 мая 2003 г.).
Когда пять лет назад у Николая Владимировича спросили, кем бы он хотел видеть себя в новой власти, он ответил: «Я бы никогда не согласился быть ни министром информации, ни возглавлять Госкомитет по информполитике. Я считаю, нужно сделать все, чтобы такая структура вообще не существовала. Одно могу сказать: кем я не буду при Викторе Ющенко-Президенте. Я не буду работать в его Президентской администрации» («Сегодня», 23 января 2003 г.). Последний прогноз Николая Томенко подтвердился: после победы на выборах Ющенко он получил кресло гуманитарного вице-премьера. За девять месяцев работы во власти Николай Владимирович запомнился провалом группы «Грынджолы» на «Евровидении», которых он лоббировал, инициативами по кабминовским вылазкам на каток и концерты. 
Томенко обладает уникальной способностью «заполнять» собою и своими идеями все пространство, в котором он находится. В этом он очень похож на свою нынешнюю соратницу - Юлию Тимошенко.

Биография 

Родился 11 декабря 1964 года в селе Малые Канивцы Чернобаевского района Черкасской области. 
С 1983 по 1985 год служил в Афганистане. «Когда я вернулся из армии, то думал написать книгу под названием «Мы были добрыми оккупантами». Собирался осветить два момента, которые никто раньше не исследовал. Прежде всего, психологические изменения в сознании человека, который в восемнадцать лет попал на войну, а в двадцать вернулся к мирной жизни. Вторая часть на примере афганской войны должна была бы объяснить сущность Советского Союза и его армии. Но началась горбачевская перестройка, и эту идею я отложил», - рассказывает Николай Владимирович.
В 1989 году Николай Томенко окончил исторический факультет Киевского университета им. Т. Шевченко. Был комсоргом университета, затем стал инициатором преобразования комсомольской организации в Ассоциацию молодежных организаций КГУ, которую он же и возглавил. В 1989 году Николай Владимирович был членом оргкомитета по проведению учредительного съезда НРУ. Говорят, что именно Томенко на одном из комсомольских собраний столицы выступил против тогдашнего первого секретаря ЦК КПУ Владимира Щербицкого. 
После университета Николай Владимирович окончил аспирантуру при Киевском государственном университете, работал заведующим кафедрой политических наук Института государственного управления и самоуправления при Кабинете Министров Украины. 
В 1993-1994 годах он - заместитель начальника информационно-аналитического управления Министерства Украины по делам национальностей и миграции. Занимался исследовательской и преподавательской деятельностью. Был директором Института политики и Института посткоммунистического общества, заведовал кафедрой политологии Национального университета «Киево-Могилянская академия».
В 2000 году Николай Томенко пришел в команду киевского мэра Александра Омельченко, возглавив Главное управление печати и информации Киевского горсовета. В марте 2001 года Николай Владимирович ушел из власти, откликнувшись на призыв Леонида Кучмы к оппозиционерам определиться, с кем они хотят быть - с властью или с оппозицией. К слову, Николай Томенко едва ли не единственный чиновник, отрекшийся тогда от своей должности. 
В марте 1998 года Николай Томенко был выдвинут кандидатом в народные депутаты по партийному списку партии «Реформы и порядок» (N 15). Однако партия парламентские выборы проиграла.
На парламентских выборах 2002 года Томенко получил депутатский мандат по списку блока «Наша Украина» (№ 62). В ходе парламентской кампании 2002 года он был одним из тех, кто формировал идеологию избирательной кампании блока. Еще накануне объявления результатов избирательной гонки Николай Владимирович несколько дерзко заявил, что, согласно его политологическим прогнозам, он получит депутатский мандат, хотя и является N 62 в списке. А если нет, на нем как на политологе можно будет поставить крест. Прогноз Николая Томенко, к удивлению его коллег-политологов, подтвердился. Он попал в парламент, став членом фракции «Наша Украина» и возглавив парламентский Комитет по вопросам свободы слова и информации.
Довольно упорно оппонировал представителям СДПУ (о) и Леониду Кучме. Леонида Даниловича Томенко называл своим «институционным оппонентом».
Во время президентской избирательной кампании 2004 года Николай Владимирович был доверенным лицом Виктора Ющенко. Был членом Комитета национального спасения.
4 февраля 2005 года назначен вице-премьер-министром по гуманитарным вопросам. 8 сентября этого же года подал в отставку с этой должности по собственному желанию, «поскольку не хотел освобождаться вместе с олигархической командой секретаря Совета национальной безопасности Украины Петра Порошенко». Томенко был одним из тех, на отставке которого настаивал Президент Ющенко в обмен на увольнение ближайших своих соратников.
В ноябре 2005 года покинул партию «Реформы и порядок».
На парламентских выборах 2006 года Николай Томенко баллотировался по списку Блока Юлии Тимошенко (№ 3). Кроме того, Николай Владимирович возглавлял партийный список БЮТ в Киевсовет.
С июля 2006 года - глава парламентского Комитета по вопросам семьи, молодежной политики, спорта и туризма.
8 февраля 2007 года избран заместителем председателя Верховной Рады Украины.
В 2006 году в «Топ-100» самых влиятельных людей Украины, которых ежегодно определяет журнал «Корреспондент», Николай Томенко занял 68-ю позицию.
На досрочных парламентских выборах 2007 года депутатский мандат получил по списку БЮТ (№3).
В 2007 году в рейтинге журнала «Фокус» «200 самых влиятельных украинцев» занял 42-е место.

Взгляды 

Николай Томенко за:
- увеличение количества женщин в парламенте;
- создание Общественного телевидения;
- сокращение государственного финансирования СМИ;
- создание комиссии Верховной Рады по вопросам расследования источников финансирования Коммунистической партии Украины;
- создание журналистами профсоюзов;
- возвращение народу Национальной телекомпании;
- усиление уголовной ответственности за препятствование деятельности журналистов;
- обеспечение прозрачности экономических отношений в сфере деятельности СМИ;
- реорганизацию Первого общенационального телеканала;
- создание кабельного политического канала, который бы транслировал сессию Верховной Рады и заседания Кабинета Министров;
- создание Информационного кодекса;
- уточнение статуса Государственного комитета по информационной политике;
- ограничение легионеров в украинском футболе;
- создание клуба российско-украинских деятелей искусств в национальном историко-культурном заповеднике «Качановка» в Черниговской области.

Николай Томенко против: 
- элитных пенсий;
- того, чтобы между министром и вице-премьерами было отличие;
- единой лицензии для телеканалов;
- регистрации оффшорными компаниями СМИ;
- СДПУ (о);
- аморальности и засилия эротики в СМИ.

Женщины 

Как утверждает министр внутренних дел Юрий Луценко, во время Оранжевой революции Николай Томенко пользовался особой популярностью среди женщин. «Когда Томенко появлялся на Майдане, девчата спорили за честь затянуть его к себе в палатку», - говорит он («Зеркало недели», 11 декабря 2004 г.).

Наука 

Кандидат исторических наук. Кандидатская диссертация: «Проблема государственности в программных документах и деятельности современных партий Украины (исторически-политический анализ)».
Автор более 100 научных статей. 
Соавтор учебника «Основы теории политики», книг: «История украинской Конституции» (1993 г., 1997 г.), «Азбука украинской политики» (1997 г., 1998 г., 1999 г., 2000-2001 гг.), монографии «Самоопределение Украины: от истории к политике» (1998 г.). 
Как утверждает Николай Томенко, с течением времени он утратил свой «академический лоск». «Во мне мало осталось от кабинетного ученого, но как политический аналитик-практик я остаюсь ученым и сейчас, уверен» («Главред», 16 мая 2003 г.). При этом Николай Владимирович говорит, что ему нравится заниматься политическим прогнозом, который он называет «превентивным», то есть позволяющим предотвратить отрицательные последствия.

Окружение 

Близкими к Николаю Томенко считают Андрея Шевченко, Николая Баграева, Александра Бригинца, Анжелику Рудницкую.

Материальное положение 

Николай Томенко имеет четырехкомнатную квартиру на Оболони. «Когда в городской администрации мне предложили квартиру, я отказался: «Это неправильный подход, я чем-то вам буду обязан. А я не хочу никому быть обязанным», - говорит Николай Владимирович («Газета», 15 января 2004 г.). 
Согласно декларации, доход Николая Томенко в 2005 году составил 120 тыс. грн. Из них зарплата - 103 тыс., а 17 тыс. - материальная помощь. Жена - Валентина заработала 13 тыс. грн.
Томенко имеют два земельных участка по 0,315 га, гараж.
Машины - Skoda Octavia и Mitsubishi.

Регалии 

Заместитель председателя фракции «Блок Юлии Тимошенко». 
Член Комитета Верховной Рады по вопросам семьи, молодежной политики, спорта и туризма. 
Член Общественного совета экспертов по внутриполитическим вопросам. 
Член рабочей группы по подготовке проекта Концепции реформирования политической системы Украины. 
Директор Института политики. 
Член редколлегии журнала «Політична думка».

Семья

Жена Валентина (1962 г. р.) - историк, магистр государственного управления. Была задействована в некоторых проектах в Институте политики. С женой Николай Владимирович познакомился в студенческие годы, как он говорит, в колхозе «на яблоках». 
Николай Владимирович говорит, что семейная жизнь держится на терпении его жены. «Я же не подарок. Хотя уже научился находить компромиссы между моей жизнью для человечества и жизнью для семьи», - объясняет он («Без цензуры», 15 июня 2006 г.).
Сын Павел (1989 г.р.).

Тимошенко 

Семь лет назад Николай Томенко отрицательно оценивал деятельность Юлии Тимошенко после создания Форума национального спасения (ФНС). 
Как пишет «Украинская правда», в апреле 2001 года, когда Тимошенко освободили из СИЗО, Николай Владимирович в несвойственном ему прагматично-циничном тоне заявил, что она «выгоднее» для Форума национального спасения под арестом, чем «как один из лидеров» ФНС.
«Все идеи, которые выражала Юлия Тимошенко по возвращении в публичную политику, ослабили статус ФНС и, скорее всего, не усилили, а внесли определенный хаос в его деятельность», - цитирует Николая Томенко интернет-издание. 
Во время президентской кампании 2004 года и Оранжевой революции позиции Томенко и Тимошенко сблизились. Более того - после отставки Кабинета Министров во главе с Юлией Тимошенко Николай Владимирович стал одним из ее соратников. По крайней мере, Томенко теперь практически ничем не проигрывает правой руке Тимошенко - Александру Турчинову.

Хобби

Любит слушать украинскую музыку - «ВВ», «Океан Эльзы», «Наши партизаны», Ирину Билык, Владимира Ивасюка. 
В студенческие годы пописывал эпиграммы.
Говорит, что вполне мог бы работать в рекламном бизнесе. «Несколько лет назад не было украинских презервативов. И я предложил, что презервативы должны называться «Котыгорошко». Очень адекватно, на мой взгляд», - говорит Николай Томенко («Главред», 16 мая 2003 г.).
Автор книги «Теория украинской любви».
Николай Владимирович любит играть в баскетбол, футбол и теннис. «Индивидуальные виды спорта, по моему мнению, для политика вредны - надо что-то массовое», - говорит он («Газета» 15 января 2004 г.). 
Томенко утверждает, что когда работал в столичной мэрии, играл в теннис с Михаилом Поживановым. Среди партнеров были Игорь Осташ, Сергей Соболев и Вадим Трофименко.

Фанатичная боязнь 

Николай Томенко говорит, что фанатично боится бизнеса. При этом еще шесть лет назад он не исключал, что станет одним из соучредителей медиа-проекта.

Цензура 

Николай Владимирович был одним из тех политиков, кто во время президентства Леонида Кучмы активно выступал против введения цензуры в средствах массовой информации. «С цензурой я сталкивался, если можно так сказать, каждый день», - говорит Томенко («Правда RU», 5 декабря 2002 г.). 
Николай Владимирович как-то даже пообещал заплатить 5 тысяч гривен тому журналисту, который публично объявит о факте цензуры в своем издании. По одной из версий, победил Виктор Шлинчак, который после того, как ушел из газеты «Сегодня», на полученное вознаграждение от Томенко приобрел «жучок», который разрисовал в цвета основанного им интернет-издания «Главред».
В журналистских кругах говорят, что во времена руководства управлением информации Киевской горгосадминистрации Николай Томенко сам «грешил» рассылкой так называемых «темников» - циркуляров, по которым СМИ должны были освещать работу столичной власти. Шутливо их называли «томенныками». 
4 февраля 2005 года, в день своего назначения на должность вице-премьер-министра, Николай Томенко распространил шутливый текст, который он назвал последним «темником» в истории новейшей Украины.

Ющенко 

Виктор Ющенко - автор предисловия к книге Николая Томенко «Теория украинской любви». 
Николай Владимирович раньше довольно-таки уважительно относился к Виктору Андреевичу. «Историческая миссия Ющенко заключается в спасении общества или государства, которое пришло в упадок, а не политической партии, которая пропадает и может сойти с политической арены», - считал Томенко («Украинская правда», 29 января 2003 г.).
После кризиса, который возник во власти после отставки правительства Тимошенко в сентябре 2005 года, Томенко превратился в одного из рьяных оппонентов нынешнего Президента Украины.

Я

«Я очень положительно отношусь к инвестициям - деньги не имеют национальности, - но главное, чтобы инвестирование осуществлялось в четких рамках действующего законодательства».
(«Столичные новости», 2 июля 2002 г.).
«Я неоднократно высказывался, и буду высказываться в пользу того, чтобы термин «политическая цензура» был внедрен в украинское законодательство».
«Я хочу, чтобы собственник издания выступал как юридическое лицо и ничем не отличался от собственника, скажем, банка, а журналиста мы должны защищать, чтобы он мог обжаловать решение работодателя».
(«Правда RU», 5 декабря 2002 г.).
«Я был бы неискренен, если бы сказал, что в конфликте между СДПУ (о) и «Нашей Украиной» нет субъективных моментов».
«Я думаю, что полученный Литвином опыт управления Администрацией Президента дает о себе знать. Он никогда не будет вести открытую войну в парламенте».
«Я вывел формулу продажи мужского и женского белья».
«Я всегда претендовал на самостоятельность и автономность. Я не только народный депутат какой-то политической силы, но и независимый политолог, директор Института политики. Не хочу быть рупором фракции, и озвучивать партийные резолюции».
(«Сегодня», 23 января 2003 г.).
«Я, например, буду все делать, чтобы не допустить того, чтобы пришедшая в упадок политическая партия приглашала для своего выживания на трон Виктора Ющенко».
«Я не хотел бы утратить свои предыдущие достижения, поэтому продолжаю работать на аналитическом рынке, стараюсь не потерять статус ученого».
(«Украинская правда», 29 января 2003 г.).
«Я глубоко убежден, что в 1994 году Леонид Кучма был тем Президентом, на которого существовал общественный спрос».
(«День», 5 февраля 2003 г.).
«Я не буду отстаивать интересы кучки профессионалов…».
(«Бизнес», 10 февраля 2003 г.).
«Я всегда был сторонником принципа опровержения».
«Я приверженец всех схем структурирования, которые направлены на то, чтобы Верховная Рада была высшим законодательным органом, который осуществляет парламентский контроль. Я противник всех схем, которые направлены на дискредитацию парламента».
(«Столичные новости», 11 февраля 2003 г.).
«Я никогда не менял результаты исследований и никому не советую этого делать, так как в нашей профессии все становится известным».
«Я активно работаю над украинизацией брендов и марок».
(«Главред», 16 мая 2003 г.).
«Я предлагаю абстрагироваться от того, кто будет следующим Президентом, и запретить кандидатам в президенты писать Конституцию».
(«Столичные новости», 2 сентября 2003 г.).
«Я родился в селе и остаюсь сельским человеком. Сельские люди очень рано просыпаются и стараются рано лечь спать».
«Я более адекватен в оценках, и потому более успешен».
«Я, например, при всей своей не очень большой политической толерантности никогда не буду штурмовать трибуну Верховной Рады».
«Я являюсь теоретиком и практиком нероссийского пути президентской избирательной компании в Украине».
«Я горжусь, что умею косить довольно профессионально. Все остальное в селе я делаю намного хуже».
«Я сам был на войне, там время от времени убивают людей».
«Я считаю себя человеком, который занимается политической геометрией».
«Я всегда стараюсь быть архитектором политических наук».
(«Газета», 15 января 2004 г.).
«Я убежден в том, что уровень цинизма и наглости власти прямо пропорционален слабости и неорганизованности действий журналистов и оппозиции в данном случае, и общества».
(Радио «Свобода», 9 марта 2004 г.).
«Я мечтаю, чтобы Кучма выступил на трех телеканалах и отчитался перед народом о своей президентской деятельности. Нужно уметь политикам уходить со сцены».
(proUA, 26 октября 2004 г.).
«Я считаю, что Украине нужна украинская коммунистическая партия, и, возможно, она появится. Сегодня руководители компартии просто уничтожают ее».
(«Львовская газета», 2 декабря 2004 г.).
«Я буду настаивать на том, чтобы переходное правительство возглавил Мороз, как человек, который занял третье место в избирательной гонке и не ассоциируется ни с одним регионом и никакой финансово-промышленной группой».
(proUA, 3 декабря 2004 г.).
«Я прошел длинный путь, и мне тяжело понять, что такое власть».
«Я всегда стараюсь помогать журналистам, когда они меня об этом просят».
(«Бизнес», 7 февраля 2005 г.).
«Я понял, воруют одни, а в отставку идут другие. Я не хочу нести общую ответственность за людей, которые создали систему коррупции».
(«КИД», 8 сентября 2005 г.).
«Я - один из тех, кто инициировал более четкое прописание в законодательстве нормы о недопустимости вмешательства в украинские выборы иностранных граждан - начиная от певцов и заканчивая всех мастей «технологами».
«Я горжусь тем, что государственных наград от президентов Кравчука и Кучмы у меня нет!»
(«Вечерние вести», 23 марта 2006 г.).
«Я был не последним человеком во время президентской избирательной кампании, тоже и во время революции, и в правительстве. А потом была возможность посмотреть на все со стороны, побыть обычным человеком. Где-то так месяца два. Полезный опыт, скажу вам, дистанцироваться от власти, выключить себя, как активный элемент, с хода событий».
«Я имею моральное право писать об Оранжевой революции, но не хочу спешить - на такие вещи надо смотреть с исторической дистанции».
«Я претендую на собственный звездный стиль». 
(«Без цензуры», 15 июня 2006 г.). 
«Я убежден, что большинство Киевсовета все же вскоре перестанет быть «земельно-зеленым», и в основе его решений будут лежать не доллар и земля, а интересы общины города».
(Forum, 7 декабря 2006 г.).
«Я был одним из тех, кто до последнего пытался не допустить лишних голосов при принятии решения по Юрию Луценко».
(«Известия в Украине», 12 декабря 2006 г.). 
«Я бы хотел, чтобы в парламенте мы все-таки получили результат и этот результат был бы не в интересах большинства и оппозиции, а в интересах украинского общества».
(УНИАН, 12 марта 2007 г.). 
«Я не буду требовать проведения досрочных выборов до тех пор, пока не будет усовершенствована сама избирательная система и другие институты власти».
(REGNUM, 24 марта 2007 г.).
« Я абсолютно убежден, что хватит у нас ума не допустить тех ошибок, которые были на предыдущей избирательной кампании, и что от всех тех сил, которые сегодня в оппозиции к Черновецкому, будет выдвинут один кандидат».
(«Главред», 23 апреля 2007 г.). 
«Я сторонник того, что должен быть принят закон об оппозиции, одобрена новая редакция закона о Кабмине…»
(proUA, 11 мая 2007 г.).
«Я не помню ни одного бюджета, где бы правительственные чиновники не стеснялись писать то, что будут покупать жилье для работников секретариата Кабинета Министров. Есть 44 млн. на квартиры для народных депутатов, и есть у нас деньги для квартир работникам секретариата Кабинета Министров».
(proUA, 24 сентября 2007 г.).




Трегубова Ольга



Ольга Трегубова более десяти лет обеспечивает рабочий график лидера БЮТ. Она всегда находится рядом с Юлией Тимошенко. Трегубову еще называют «бютовской Верой Ивановной». 
Она - преданный и исключительно «свой» человек для Юлии Владимировны. В 2000 году, когда Тимошенко назначили вице-премьер-министром, Ольга Федоровна со своим мужем Валентином по просьбе Юлии Владимировны переехала в Киев.

Амбиции 
Ольга Трегубова говорит, что когда у нее журналисты спрашивают об амбициях, она всегда отвечает: самая высокая ступенька в ее карьере - место первого помощника Юлии Тимошенко. 
На вопрос, как она относится к перспективе войти в исполнительную власть, Ольга Трегубова отвечает: «А почему бы и нет, у нас еще все впереди (смеется). Хотя, честно говоря, я себя не представляю хоть на шаг в стороне от Юлии Владимировны» (4post.com.ua, 14 сентября 2007 г.).

Биография 

Родилась в 1951 году. Работала в Днепропетровском обкоме партии.
В базе данных «Организации Украины» Ольга Трегубова значится как директор ЧП «Валентин». 
В 1996 году начала работать в корпорации «Единые энергетические системы Украины», в приемной Тимошенко. 
В 2000 году стала первым помощником вице-премьер-министра Юлии Тимошенко. В этом же статусе пребывала в правительстве и в 2005 году. После этого работала с Тимошенко.

Команда 

«Мы верим нашей команде и уверены, что на данном этапе БЮТ - это одно целое», - утверждает Ольга Трегубова (4post.com.ua, 14 сентября 2007 г.).

Материальное состояние 

Имеет квартиру на Львовской площади в Киеве.

Семья 

Замужем. Муж - Валентин Леонидович, директор по развитию корпорации МАСТ-ИПРА. 
На досрочных парламентских выборах 2007 года по списку БЮТ (№136) в Верховную Раду избрали сына Ольги Федоровны - Юрия (1973 г. р.). Именно сын Трегубовой в свое время проводил расследование резонансного дела в Днепропетровске про группу молодых «отморозков», которые убивали людей.
Как говорит Ольга Федоровна, именно она рекомендовала свого сына в избирательный список БЮТ. «Я считаю, что кандидатура моего сына достойная. У него высокий профессиональный уровень. Он был заместителем прокурора Днепропетровской области, прошел все ступени, которые надо было преодолеть к этой должности. Сейчас он секретарь комитета Верховной Рады с коррупцией», - говорит она («Украинская правда», 18 февраля 2008 г.). 
Дочь - Ирина, частный нотариус.

Тимошенко

Ольга Трегубова познакомилась с Юлией Тимошенко еще во времена ЕЭСУ. Ольга Федоровна говорит, что привел ее в корпорацию свекор Юлии Владимировны: «До этого я работала в Днепропетровском обкоме партии, много лет знала Геннадия Афанасьевича Тимошенко - свекра Юлии Владимировны. Он-то и предложил мне работу ее референта, сказав при этом: «Юлечка очень много работает, ездит, я хочу, чтобы возле неё был человек, который смог бы заняться абсолютно всеми вопросами и, самое главное, что бы мы доверяли ему». Я согласилась, не видев Юлию Тимошенко до этого ни разу…» (4post.com.ua, 14 сентября 2007 г.). 
Сейчас, как утверждает Михаил Бродский, Трегубова - достаточно влиятельный человек в окружении Юлии Владимировны. «Если вы хотите решить вопрос - то обращайтесь к Ольге Федоровне», - говорит Михаил Юрьевич («Украинская правда», 11 апреля 2007 г.). 
Сама Трегубова говорит, что в любой момент может зайти в кабинет к Тимошенко: «Она меня выслушает, скажет свое мнение и даст поручение» («Украинская правда», 18 февраля 2008 г.). Правда, как говорит Ольга Федоровна, она не злоупотребляет доверием свого шефа.

Турчинов Александр 

Александр Турчинов - своего рода «консильери» при Юлии Тимошенко. Он был рядом с Леди Ю со времен ее предпринимательского становления и формирования партии «Громада», вместе с ней он входил в «теневое» правительство партии Павла Лазаренко. Затем - они вместе ушли от Павла Ивановича и создали собственную партию «Батьківщина». Во времена Леонида Кучмы политический тандем Турчинова и Тимошенко находился в жесткой оппозиции к власти. Уже при Президенте Ющенко они перешли в оппозицию к Премьеру Януковичу. 
Впрочем Юлию Владимировну и Александра Валентиновича объединяет не только общее прошлое, но, следует так понимать, и общее политическое будущее.

Амбиции 

Внешне Александр Турчинов всегда старается демонстрировать спокойствие. Он молчалив, редко улыбается. Хотя Президент Ющенко в феврале 2005 года на представлении Александра Валентиновича как председателя СБУ назвал его «детонатором, который не даст никому спокойно жить, но будет вести себя честно». Виктору Андреевичу, конечно же, лучше знать, каким бывает Турчинов вне посторонних глаз. 
Как-то, отвечая на вопрос, кем бы он хотел быть, Александр Турчинов ответил: пастором в маленькой церкви и спокойно заниматься этой работой.
В 2004 году Александр Турчинов признался, что ему интереснее заниматься научной деятельностью, нежели политикой. «Я волонтер, который пошел в политику, так как не видел возможности развития украинской науки без серьезных политических перемен, и, поверьте, меня меньше всего интересует карьера чиновника. И более того - я евангелистский христианин, баптист, я проповедую в церкви, и для меня пасторское служение было бы более интересным, чем работа на должности Премьер-министра», - говорит он («Факты», 2 февраля 2004 г.). 
Накануне назначения председателем СБУ Александр Валентинович заявил: «Я - человек команды, которая рассчитывает на меня, и я осознаю это. Я готов выполнять работу на любом участке - парламентском или кабминовском» («Главред», 20 января 2005 г.).
«Можно отступить от каких-то должностей и амбиций, но нельзя отступить от принципов», - считает Александр Валентинович («Главред», 7 февраля 2006 г.).
После парламентских выборов 2007 год Турчинов высказал сомнение по поводу того, что Президент Ющенко согласится на его возвращение в СБУ.

Биография 

Родился 31 марта 1964 года в Днепропетровске. 
Трудовой путь Александр Валентинович начинал вальцовщиком на комбинате «Криворожсталь». 
В 1986 году с отличием окончил технологический факультет Днепропетровского металлургического института. 
В 1987-1990 годах Турчинов работал секретарем райкома комсомола, заведующим отделом агитации и пропаганды Днепропетровского обкома комсомола. В то же время он был одним из координаторов Демплатформы в КПСС. 
В 1990-1991 годах Александр Валентинович стоял во главе «ИМА-ПРЕСС» и Института международных связей, экономики, политики и права. 
В 1992 году получил должность председателя Комитета по разгосударствлению и демонополизации производства Днепропетровской облгосадминистрации. Через год - он советник Премьер-министра Леонида Кучмы по вопросам макроэкономики. Был вице-президентом УСПП, членом Совета промышленников и предпринимателей Украины. 
После отставки Кучмы с должности главы правительства был генеральным директором Института экономических реформ, заведующим лабораторией исследования теневой экономики Института России НАН Украины.
На парламентских выборах 1998 года избран народным депутатом Украины по списку партии «Громада» (№ 12). К слову, с 1993 по 1997 годы Александр Валентинович стоял во главе Политико-экономического совета «Громады». После того, как лидером партии был избран Павел Лазаренко, стал председателем Центрального координационного совета «Громады». 
В «теневом» правительстве партии, которое возглавляла Юлия Тимошенко, Александр Турчинов занимал должность министра экономики. 
В 1999 году, после того, как Юлия Тимошенко была назначена вице-премьер-министром по вопросам ТЭК, Александр Турчинов возглавил парламентский бюджетный комитет. С марта 1999 года - уполномоченный представитель фракции «Батьківщина».
На парламентских выборах 2002 г. депутатский мандат получил по списку БЮТ (№ 2).
Был одним из основателей объединения сил демократической оппозиции в Украине и создания Форума национального спасения (ФНП), которые организовывали акцию «Украина без Кучмы». Как говорит Александр Валентинович, Леонид Кучма его трижды пытался посадить в тюрьму.
Во время президентских выборов 2004 года был одним из заместителей руководителя избирательного штаба Виктора Ющенко.
4 февраля 2005 года назначен председателем Службы безопасности Украины. Был членом СНБОУ.
8 сентября 2005 года ушел в отставку из-за нежелания сотрудничать с коррумпированным окружением Виктора Ющенко.
На парламентских выборах 2006 года был руководителем избирательного штаба блока Юлии Тимошенко. Избран народным депутатом Украины по списку БЮТ (№2). Тогда же был избран депутатом Киевского облсовета.
В 2006 году в «Топ-100» самых влиятельных людей Украины, которых ежегодно определяет журнал «Корреспондент», Александр Турчинов занял 25-ю позицию.
23 мая 2007 года Александр Турчинов назначен первым заместителем секретаря Совета национальной безопасности и обороны Украины. Комментируя это назначение, Александр Валентинович заявил: «Я не мечтал об этой должности, кроме проблем, я ничего не получил» (Mignews, 30 мая 2007 г.).
На досрочных парламентских выборах 2007 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№2).
В 2007 году в «Топ-100» самых влиятельных людей Украины журнала «Корреспондент» Александр Турчинов занял 29-ю позицию. 
18 декабря 2007 года Верховная Рада назначила Александра Турчинова первым вице-премьер-министром Украины. 
В 2007 году в рейтинге журнала «Фокус» «200 самых влиятельных украинцев» занял 27-е место.

Вера 

Александр Турчинов принадлежит к христианам-баптистам. Он считает, что церковь не должна политизироваться, но своим авторитетом должна влиять на политику государства.
На вопрос: «Если бы вы обратились к оппозиции с проповедью, что бы вы сказали?», Турчинов ответил так: «…человек, который верит в Бога, не боится смерти. Так как смерть для нас, верующих христиан, это - ворота к встрече с нашим Творцом. Когда есть вера - исчезает страх. Идите вместе вперед и победите» («Факты», 2 февраля 2004 г.).

Взгляды 

Александр Турчинов за: 
- равенство перед законом и власти, и оппозиции;
- очищение СБУ от нечистых на руку офицеров;
- сосредоточение в СБУ элиты силовых структур;
- то, чтобы силовые ведомства возглавляли верующие люди;
- создание на базе Службы безопасности Национального бюро расследований и объединение всех разведок в одну структуру;
- проведение управляемой кампании по детенизации и легализации экономики;
- проведение налоговой реформы;
- резкое ограничение административного вмешательства в экономическую сферу;
- демонополизацию экономики и создание условий для конкуренции;
- проведение широкомасштабной денежной приватизации капиталоемких областей производства, легальным капиталом.

Александр Турчинов против:
- преследования за политические убеждения;
- сепаратизма;
- люстрации;
- использования СБУ в политических целях;
- применения практики прослушивания политиков.

Друзья 

«У меня много друзей, которые умеют проложить себе личный путь, ошибаться, учиться, побеждать. То есть - жить. И это вызывает восторг и уважение», - говорит Турчинов («Парламент’2002: время выбора»). Кто эти друзья, Александр Валентинович, к сожалению, не уточняет.

Идеал 

Александр Турчинов говорит, что идеала среди людей у него нет. Здесь он руководствуется библейским «не сотвори себе кумира». «Многие люди избирают себе идеалы в качестве маяков, на которые следует ориентироваться на жизненном пути. Кто у нас претенденты в идеалы? Разве они не делали ошибок? На мой взгляд, символы ограничивают свободу человека: «Кумир этот поступок одобрил бы, а этот - нет», - считает он («Парламент’2002: время выбора»).

Компромат 

Информация, которая компрометирует Турчинова, касается его периода пребывания в оппозиции. Поэтому о достоверности этой информации можно говорить лишь условно, учитывая то давление, которое испытывала Юлия Тимошенко и ее соратники, по крайней мере, в последние годы президентства Кучмы.

Павел Лазаренко 
Официальная власть при Президенте Кучме неоднократно через подконтрольные ей СМИ обвиняла Александра Турчинова (как, впрочем, и Юлию Тимошенко) в связях с экс-Премьером Павлом Лазаренко.
Александр Валентинович, который вместе с Юлей Тимошенко еще в сентябре 1998 года обвинил Павла Ивановича в «волюнтаристских методах руководства» «Громадой», опровергает эти слухи: «У оппозиции отношение к Павлу Ивановичу индифферентное. Его влияние на политическую ситуацию завершилось с выборами 1998 года. Все. Он не может влиять. Это мифологемы, которые раздувала официальная пропаганда, что он может на что-то влиять, у него есть тайные связи с оппозицией… Мы с ним очень трудно расставались, это был серьезный конфликт, который возник еще до того, как он выехал из Украины…У нас с ним были политические противоречия, была конкурентная ситуация в той партийной среде. Мы боролись, чтобы возглавить партию, он не хотел ее сдавать и исключил нас. Но мы никогда не стреляли ему в спину. И у нас нет таких отклонений, как бить лежачего» («Украинская правда», 7 августа 2003 г.).

 Нарушитель спокойствия 
В 2003 году Генеральная прокуратура Украины обратилась в Верховную Раду с просьбой дать согласие на привлечение к уголовной ответственности бютовцев Александра Турчинова и Степана Хмары. Им инкриминировали совершение преступлений по трем статьям Уголовного кодекса: «Захват государственных или общественных зданий», «Угроза сотрудникам правоохранительных органов» и «Превышение власти или служебных полномочий с использованием оружия и оскорбление сотрудников правоохранительных органов». Речь шла о проникновении Турчинова и Хмары 20-21 июня 2003 года на территорию Лукьяновского СИЗО, где, если верить бывшему заместителю Генпрокурора Виктору Шокину, они «оскорбляли и били персонал».
Все обвинения Александр Турчинов отверг, назвав генпрокурорское представление провокацией. Парламент не удовлетворил просьбу тогдашнего Генерального прокурора Святослава Пискуна, не дав согласия на привлечение Турчинова и Хмары к уголовной ответственности.

«Грязные» деньги
13 сентября 2003 года у офиса партии «Батьківщина» налоговики задержали одного из помощников Александра Турчинова - Руслана Лукенчука. Ему инкриминировали причастность к незаконному конвертационному центру.
Генеральный прокурор Святослав Пискун тогда заявил, что задержание помощника Турчинова было частью спланированного процесса мероприятий по возбуждению уголовного дела. Речь шла, по его словам, о сотнях тысяч незаконно конвертированных долларов, которые человек вносил в офис партии «Батьківщина». Таким образом, надо полагать, правоохранители хотели «бросить тень» на Александра Валентиновича и Юлию Владимировну.
Сам Турчинов назвал это политической провокацией.

 «Прослушка» высших должностных лиц
Накануне парламентских выборов 2006 года Генеральная прокуратура возбудила уголовного дело по факту прослушивания высших должностных лиц во времена руководства Службой безопасности Александра Турчинова. Это Александр Валентинович воспринял как политическую провокацию: «Вы знаете, Служба безопасности действительно проводит определенные оперативно-технические мероприятия. Но я могу вас заверить, что во времена моего руководства Службой безопасности все эти мероприятия проводились в пределах закона и Конституции. А то, что происходит сегодня, это плохо отрепетированный спектакль, который фактически имеет название «Предвыборная агитация», типичный» («1+1», 11 марта 2006 г.).

Материальное положение

Александр Турчинов говорит, что, по сравнению с другими гражданами Украины, он является человеком богатым. По его словам, до сих пор он жил на зарплату народного депутата и гонорары за научные работы. «Для меня лично важнейшим от дензнаков капиталом является ощущение собственной самодостаточности, реализованности», - утверждает он («Парламент’2002: время выбора»).
В 2006 году Александр Турчинов заработал 185 тыс. 900 грн. Доходы членов семьи составили 17 тыс. 443 грн. Согласно декларации, у членов семьи первого вице-премьера на банковских счетах есть 200 тыс. грн. Семья также владеет квартирой (100 кв. м) в Киеве и автомобилем Nissan Patrol.

Наука 

Кандидатская диссертация: «Методическое обеспечение и механизм реформирования и оптимизации налогообложения в современных условиях».
Докторская диссертация: «Теневая экономика (методология исследования и механизмы функционирования)». 
Автор Бюджетного кодекса.
Профессор.
Автор свыше 100 научных работ и монографий, посвященных исследованию возникновения коррупции, «теневой экономики», генезиса тоталитарных тенденций в современном обществе. У Александра Валентиновича 12 авторских свидетельств.

Окружение 

Юлия Тимошенко, Андрей Кожемякин, Александр Скибинецкий, Андрей Портнов.

Регалии 

Лауреат Всеукраинской программы «Лидеры регионов» (2002 г.).
Первый заместитель главы партии «Всеукраинское объединение «Батьківщина».
Член Антикризисного центра.
Глава Межведомственной комиссии по политике военно-технического сотрудничества и экспортного контроля. 
Председатель межведомственного совета по организации собрания ЕБРР, которое состоится в Украине в 2008 году.

Семья 

Жена Анна окончила романо-германский факультет Днепропетровского университета, преподаёт английский язык в педагогическом университете имени Драгоманова. 
Познакомились во время работы Александра Валентиновича в обкоме комсомола. «Взял он меня в первую очередь тем, что, в отличие от многих кавалеров и воздыхателей, которые пытались за мной ухаживать, был единственным, кем я не могла помыкать. Я быстро поняла, что имею дело с умным мужчиной, который сильнее меня. А значит, надо капитулировать», - вспоминает Анна («Зеркало недели», 5 марта 2005 г.). 
Она говорит, что с Александром чувствует себя защищенной: «Я могу чувствовать себя просто женщиной, которую нежат, холят и лелеют. У меня нет необходимости решать сложные вопросы, потому что их не может решить мой муж. Таких вопросов просто нет» («Зеркало недели», 5 марта 2005 г.).
Турчиновы воспитывают сына. 
О семье в своих публичных выступлениях Александр Валентинович практически не вспоминает. «Я горжусь собственной семьей, и нет повода опасаться возможных невыгодных оценок. Но мне не хотелось бы, чтобы даже кто-либо один из своих целиком субъективных соображений мог судить о дорогих мне людях, допустим, в не совсем приемлемом свете. В данном случае я говорю о принципе «Общественное осуждение - это расплата за популярность», - говорил английский философ лорд Честертон», - объясняет свою позицию Александр Валентинович («Парламент’2002: время выбора»).

Тимошенко 

Турчинов и Тимошенко знакомы уже свыше десяти лет, что для украинской политики - серьезный срок.
«У посторонних наблюдателей не было поводов поставить под сомнение его преданность. Но это не означает, что Турчинов безоговорочно выполняет любые прихоти лидера блока», - утверждает «Зеркало недели» («Зеркало недели», 23 февраля 2002 г.). Поэтому, очевидно, и трудно сказать, кто в этом политическом дуэте играет первую скрипку. Скорее, следует говорить о том, что Турчинов и Тимошенко находятся под влиянием друг друга. Если проанализировать выступления Александра Валентиновича и Юлии Владимировны, то можно заметить, что в разговоре они используют даже одинаковые обороты речи.
Александр Турчинов в своих публичных выступлениях говорит о Юлии Тимошенко, как о харизматическом лидере, который готов реализовать любую программу действий. «Она способна возглавить государство, став Президентом. Она может продемонстрировать, что такое реальное правительство, которое работает, став Премьер-министром. И, я думаю, она на любой должности покажет наилучшие результаты работы, во всяком случае, альтернативы Тимошенко сегодня в Украине я не вижу», - говорит верный соратник Юлии Владимировны («Факты», 2 февраля 2004 г.).
Если перефразировать самого Александра Валентиновича, то можно сказать: альтернативы Турчинову при Юлии Тимошенко пока тоже нет.

Хобби 

Александр Турчинов утверждает, что лучший отдых для него - смена рода занятий. «Короткий отдых - будто выстрел из пистолета - и усталости нет», - говорит он. Однако главным отдыхом для себя он считает отдых не для тела, а для души. «Это мне дает только церковь, в которую я хожу чаще всего», - утверждает Александр Валентинович («Парламент’2002: время выбора»).
Любимый напиток - стакан крепкого чая.
В 2004 году Александр Турчинов дебютировал как автор триллера «Иллюзия страха». В книге изложена история бизнесмена, который вынужден защищать свой бизнес в сложных условиях недалекого прошлого. «Желание избавиться от «ненужного, парализующего, неоправданного страха», как заявил сам Александр Валентинович, было главной причиной, которая заставила его сесть за написание книги. В «Иллюзии страха» использовано много цитат из Библии и иллюстрации Босха.
В 2007 году Турчинов издал книгу «Тайная вечеря». По этой книге снят фильм.

Ющенко 

До победы Виктора Ющенко на президентских выборах Турчинов был один из приверженцев Виктора Андреевича. После отставки с должности главы СБУ Александр Турчинов стал публично выступать против Ющенко.
«Я не согласен со многими моими коллегами, которые говорят, что Президент хороший, добрый, но наивный, что он хлопает глазками, а у него за спиной крутят интриги с непонятными никому «РосУкрЭнерго». Я считаю, что Ющенко не наивен, как его некоторые пытаются изображать. Он имел время разобраться во всех нюансах в своем окружении, в их интересах, в политике, которую правительство проводит в пользу схем, которые функционируют теперь так же, как и при Кучме-Януковиче. Я убежден, что Виктор Ющенко несет всю ответственность за происходящее в стране. Должность его к этому обязывает… Я считаю, что Витя Ющенко - мальчик уже большой. Он в состоянии отвечать за действия своего окружения, за решения, которые он принимает, - или активно поддерживает», - говорит Александр Валентинович («Главред», 7 февраля 2006 г.).
Правда, существующие еще недавно противоречия с Ющенко, не помешали Турчинову в мае 2007 года занять пост первого заместителя секретаря Совета национальной безопасности и обороны.

Я

«Я серьезно на научном уровне занимался проблемами коррупции и теневой экономики». 
«Я хочу сказать, что заоблачный рейтинг Ющенко сегодня - это не его частная собственность. Это - рейтинг национальной надежды, в котором воплощены ожидания миллионов людей на построение действительно независимой Украины, и пренебречь этим - это совершить политическое преступление».
«Я действительно когда-то был советником Премьера Кучмы. Если бы я помогал ему выигрывать президентские выборы, то я мог бы сказать, что отношусь к Президенту Кучме, как Сахаров к «водородной бомбе» (он очень жалел, что придумал смертоносное оружие). Однако, к счастью, я не имел отношения к приходу Кучмы во власть, поэтому раскаиваться мне не в чем».
(«Эксперт-Центр», 13 июня 2001 г.).
«Я, как человек верующий, убежден, что Господь сам выяснит, кто искренен и действительно готов выводить страну на путь спасения».
«Я бы сказал, что Юлия Владимировна способна занимать любую должность в стране. С ее трудоспособностью, решительностью за ней должны ходить и убеждать претенденты в президенты: «Согласитесь, пожалуйста!».
«Я не идеализирую личность Литвина».
(«Украинская правда», 7 августа 2003 г.).
«Я убежден, что Президент будет избран всенародно, и это будет представитель объединенной оппозиции».
(«Украинская правда», 14 января 2004 г.).
«Я считаю, что пришло время, когда украинским политикам нужно занять проукраинскую позицию».
«Я убежден, что власть боится Тимошенко больше, чем всех оппозиционеров вместе взятых. И сама идея компромисса с ней, я думаю, для власти фантастическая и нереальная».
(«Факты», 2 февраля 2004 г.). 
«Я думаю, что каждого гражданина, которого ни спроси: «Какой эпитет вы готовы подготовить для власти, чтобы ее охарактеризовать?», он скажет: «Преступная».
«Я считаю, что Кучма не является смелым человеком».
«Я хочу напомнить, что экономический перелом начало правительство Ющенко-Тимошенко».
«Я убежден, что Ющенко победит в первом туре».
(Радио «Свобода», 8 июля 2004 г.).
«Я убежден, что именно Виктор Андреевич Ющенко возглавит власть в Украине».
«Я читал последнюю программу Коммунистической партии, и вот, что я нового для себя узнал: что Компартия уже не возражает против разных форм собственности на средства производства, то есть, в том числе, и частную собственность».
(Радио «Свобода», 17 сентября 2004 г.).
«Я не знаю солдат, которые готовы умирать за украденные Кучмой и Януковичем деньги».
(«Украинская правда», 30 ноября 2004 г.).
«Я считаю, что силовиками нужно ставить именно тех людей, которые на себе ощутили, насколько это болезненно, когда через тебя переступает силовая машина».
«Я не вижу серьезных расхождений в программах между нами и социалистами».
«Я никак не отношусь к политической реформе».
(«Столичные новости», 18 января 2005 г.).
«Я все-таки надеюсь, что у наших вчерашних преследователей хватит мужества создать политическую оппозицию».
«Я готов к любой формуле своей дальнейшей деятельности».
«Я надеюсь, что новая власть никогда не будет использовать силовые структуры и правоохранительные органы в борьбе с политическими оппонентами».
(«Главред», 20 января 2005 г.).
«Я не готов дать однозначный ответ, насколько СБУ сегодня способна обеспечить надежное хранение государственных тайн».
(«Зеркало недели», 19 февраля 2005 г.).
«Я думаю, если бы Юлия Владимировна поехала в Америку, «любi друзi» сразу сказали бы, что она поехала провести переговоры еще с одним интересным человеком…».
(«Главред», 7 февраля 2006 г.).
«Я не воспринимаю всерьез заявления о каких-то нереальных построениях, которые превращают разговор об оппозиции в болтовню, а не в конкретные дела».
«Я отношусь к той категории людей, которые не обращаются к врачу до тех пор, пока их не внесут в больницу».
(proUA, 20 октября 2006 г.).
«Я не исключаю, что опять может повториться приглашение на сессию боевиков, которые финансируются Черновецким».
(Ukraine daily, 15 декабря 2006 г.).
«Я предупредил Мороза, что в случае, если мне и дальше не будут возвращать трудовую книжку с соответствующей записью, я буду обращаться в Генеральную прокуратуру для привлечения его к уголовной ответственности за злоупотребление властью».
(«ЛИГАБизнесИнформ», 15 мая 2007 г.).
«Я хотел бы сказать господину Цушко, что проблемы с желудком бывают и тогда, когда человек очень испуган».
(«Взгляд», 26 сентября 2007 г.).
«Я доктор экономических наук и мог бы работать по специальности, преподавать студентам».
(«Газета по-украински», 28 сентября 2007 г.). 
«Я согласен, что из космоса вмешательства в работу «Рады» не было, но руководитель компьютеризации ВР подтвердил, что 8 лиц, а с ним самим - 9, имеют право доступа к системе «Рада». Поскольку 9 лиц могут заблокировать или разблокировать карточку депутата, как это и состоялось во время голосования».
(FROM-UA, 13 декабря 2007 г.).
«Я думаю, что блокирование трибуны скомпроментировало Партию регионов, потому что объяснить это новыми требованиями или претензиями невозможно. Я рад, что победил здравый смысл».
(Zaxid.net, 14 декабря 2007 г.).




Фельдман Александр



Александр Фельдман - один из влиятельных в Харькове людей. Его бизнес-структуры ежедневно приносят в виде налогов в городской бюджет полмиллиона долларов. Поэтому вполне понятно желание Александра Борисовича контролировать ситуацию в исполнительной власти Харькова. 
Последние три года Александр Фельдман - в рядах Блока Юлии Тимошенко.

Амбиции 

Фельдман - человек с амбициями. Он создал большой бизнес. Теперь Александр Борисович пытается укрепить свое влияние в политике. «Я горд, что нам уже удалось многое сделать в Украине», - говорит он («Еврейское обозрение», июль, 2005 г.). 
На вопрос, готов ли он побороться за кресло харьковского мэра, Александр Борисович отвечает: «Во-первых, еще нет борьбы. Во-вторых, никогда не отказывался ни от какой борьбы» («Медиапорт», 27 сентября 2007 г.). 
«Здоровые амбиции - это очень хорошо. Лишь бы то, что делает человек, шло на пользу обществу», - считает Александр Фельдман («Медиапорт», 8 февраля 2005 г.).

Биография 

Родился в 1960 году в Харькове. Окончил Харьковский национальный университет имени В. Каразина. По образованию - экономист. 
Трудовую деятельность начинал водителем в АТП, затем работал машинистом котельной, кочегаром, обойщиком мебели, мотористом, возглавлял участок в ПО «Сигма». Работал слесарем в кооперативе «Монтажник», который организовал его отец - Борис Яковлевич. 
С октября 1991 года по июль 1994 года - директор частной производственно-коммерческой фирмы «Автоэкспрессконструкция» («АВЭК»). «Когда мне был 21 год, я с женой ездил охранять сады и сам торговал на Сумском рынке яблоками, как и на Конном, и на Благбазе. И не понаслышке знаю, что такое торговать на рынке, что такое вставать в 5 утра, что такое простоять целый день на ногах, что такое дует, что такое сыро. Я, честное слово, не с Луны свалился», - вспоминает Александр Фельдман («Медиапорт», 27 сентября 2007 г.).
С июля 1994 года по апрель 2002 года - президент акционерного общества «Концерн АВЭК и Ко», с июля 2002 года - почетный президент АО «Концерн АВЭК и Ко». 
В 1998-2002 годах - депутат Харьковского городского совета.
На парламентских выборах 2002 года избран в Верховную Раду в Харьковском избирательном округе № 175. 
Был членом депутатских групп и фракций: «Единая Украина», «Демократические инициативы», «Демократические инициативы - Народовластие». 
На президентских выборах 2004 года был доверенным лицом Виктора Януковича. Но Александр Борисович отрицает, что финансировал избирательную кампанию. 
В 2005 году Александр Фельдман не исключал, что представители харьковского региона на основе депутатской группы «Демократические инициативы» создадут центристскую партию. Впрочем, этого так и не случилось. 
С мая 2005 года - член фракции БЮТ. «У меня был выбор невелик. Сначала я разговаривал с социалистами, но они посчитали невозможным меня взять к себе. Я - еврей, а у них там очень сильные антисемитские настроения. Поэтому я пошел к Юлии Тимошенко. Она не акцентировала внимания на национальности и поддерживала мою идею о том, что все люди равны», - рассказывает Фельдман историю своего прихода в Блок Юлии Тимошенко («Украинская правда», 23 февраля 2007 г.). 
На парламентских выборах 2006 года Александр Фельдман получил депутатский мандат по списку БЮТ (№ 43). «В вопросе финансирования Фельдман обещал очень много, получилось умеренно. У него всегда исправные цифры и честные глаза, которые вызывали у меня большие сомнения», - вспоминает Михаил Бродский избирательную кампанию 2006 года («Украинская правда», 11 апреля 2007 г.).
Инициатор создания в парламенте депутатского объединения «Украина - Израиль». 
В сентябре 2007 года Александр Фельдман организовал в Израиле выставку о Голодоморе в Украине.
На досрочных парламентских выборах 2007 года получил депутатский мандат по списку Блока Юлии Тимошенко (№ 43).
В 2007 году в рейтинге журнала «Фокус» «200 самых влиятельных украинцев» занял 72-е место.

Бизнес-империя 

По данным интернет-издания ProUA, Александр Фельдман причастен к следующим структурам:
- ЧПКФ «АВЭК»;
- АО «Концерн АВЭК и Ко»;
- ООО «Ростра ЛТД»;
- ООО «Украинская международная транспортно-энергетическая компания»;
- ЗАО «Богодуховский кожевенный завод»;
- ООО «АВЭК-Грин»;
- ООО «Металлист-А»;
- ОАО «Орильский сахарный завод»;
- ЗАО «Хлеб»;
- ООО ТД «Харьковхлеб»;
- ООО «АВЭК-Т»;
- ОАО «Каравай»;
- ООО «Агровек»;
- ООО ТК «Менора»;
- ОАО «Великобурлукский сыродельный завод»;
- рынок «Барабашево» (Харьков);
- Центральный и Конный рынки (Харьков);
- АО «Каравай»;
- газета «Время».
Александр Фельдман не отрицает, что в свое время к рынку «Барабашово» имел отношение Евгений Кушнарев: «Действия Кушнарева имели отношения к Торговому центру «Барабашово» только на начальном этапе. Когда закрылся рынок в центре Харькова в связи с реконструкцией центра города, к тому моменту был готов рынок «Барабашово», и людей перевели на готовое место. На этом вся работа Кушнарева закончилась, но у него было достаточно врагов, которые всячески муссировали эту ситуацию» («Медиапорт», 8 февраля 2005 г.). 
Как говорит Фельдман, сейчас в «АВЭК» обсуждается тема строительства жилья, возрождения заводов продуктов питания, животноводства.

Взгляды

Александр Фельдман за: 
- то, чтобы Украина выступила с собственной инициативой по урегулированию ближневосточного конфликта;
- усиление ответственности должностных лиц за игнорирование обращений Уполномоченного по правам человека;
- усиление ответственности за ксенофобию;
- изменение методики расчета прожиточного минимума;
- проведение правовой экспертизы Устава города Харькова;
- признание Кнессетом Израиля украинского Голодомора;
- внедрение пробации - более гуманных видов наказания для осужденных за нетяжкие преступления;
- миграционную амнистию;
- публичное обсуждение закона о депутатах;
- создание в парламенте депутатского объединения «За Харьков».

Александр Фельдман против:
- ксенофобии;
- запрета на установление автономных систем отопления в домах и квартирах;
- того, чтобы Украину свободно посещал глава Ку-клукс-клана Дэвид Дюк;
- втягивания церкви в выборы;
- взимания НДС при ввозе культурных ценностей в Украину.

Добкин 

Нынешний харьковский мэр Михаил Добкин - оппонент Александра Фельдмана.
Как говорит Александр Борисович, перед тем, как перейти в жесткую оппозицию к Добкину, он потратил год, чтобы помочь нынешнему мэру Харькова. «Мы просто дружили, общались, мне, во всяком случае, было очень интересно с ним», - так говорит Фельдман о Добкине («Медиапорт», 27 сентября 2007 г.). Два года назад он даже называл нынешнего харьковского мэра «сильным и перспективным политиком». 
Александр Борисович признался, что на мэрских выборах 2006 года он и его семья голосовали за Михаила Добкина.

Компромат 

Следствие Интерпола 
В сентябре 2007 года в интернет-СМИ появились сообщения о том, что Александра Фельдмана разрабатывают следователи Интерпола. По одной из версий, в Бельгии был задержан один из израильских бизнес-партнеров Фельдмана. Якобы через концерн «АВЭК» и рынок «Барабашово» для этого человека отмывались деньги.

Земля в парковой зоне
В 2007 году появилась информация об участках владельца «АВЭК» в районе харьковских Сокольников, полученных им в разное время с 1999 по 2006 год (участки оформлены на самого Фельдмана и членов его семьи с формулировкой «для ведения личного хозяйства»). Общая площадь - 5 га. Как уверяет Фельдман, земельные наделы используются по назначению: на них он выращивает кроликов, курей, картошку. 
На вопрос, правда ли, что «АВЭК» владеет в Харькове большими участками земли, Александр Борисович отвечает: «АВЭК» не владеет большим количеством участков. Каких-то 50- 100 гектаров в центре города. «АВЭК» точно знает, что с ними делать, как развивать, и почему именно это, какую они принесут пользу городу. По-настоящему огромными участками (сотнями тысяч гектар) владеют чиновники областного и городского уровней, которые, кроме перепродажи, что с ними делать - не знают» («Медиапорт», 27 сентября 2007 г.).

Проблемы с бизнес-партнерами 
В сентябре 2007 года бывший однопартиец Александра Фельдмана - Дмитрий Выдрин обвинил президента «АВЭК»а в невыполнении обязательств перед бизнес-партнерами. По словам Выдрина, он выступил посредником в переговорах между Фельдманом и его турецкими партнерами, с которыми он не рассчитался за один из проектов. Фельдман, дескать, отказался это делать, мотивируя тем, что не руководит «АВЭК»ом. 
Александр Борисович отверг выдвинутые против него обвинения, заявив, что концерн «АВЭК» полностью рассчитался с турецкой стороной. «Это подтверждено документально. Это они не выполнили свои обязательства перед концерном. Если бы у кого-то были к нам претензии, то на нас бы подали в Хозяйственный суд и выиграли бы дело», - заявил Фельдман (proUA, 14 сентября 2007 г.).

Обвинения Добкина
23 июля 2007 года сайт «Обозреватель» опубликовал статью харьковского мэра Михаила Добкина, в которой он утверждает, что Фельдман «стремительно всплыл наверх, благодаря серии крупных и мелких предательств». По словам нынешнего мэра Харькова, это - предательство Кушнарева, предательство болельщиков «Металлиста», предательство избирателей, предательство предпринимателей, предательство интересов Харькова и его истории. 
«У меня нет слов, которыми я мог бы прокомментировать эту статью», - сказал в ответ Александр Фельдман.

Материальное положение

Журнал «Фокус» оценил состояние Александра Фельдмана в $ 224 млн. Александр Борисович говорит, что эта цифра занижена: «Если люди озвучивают такие вещи - они должны в этом разбираться. Нас постоянно затирают, и нам обидно, что нас ставят на какое-то придуманное место. Стоимость активов группы давно перешла за 1 млрд. долларов, и я не знаю, почему кто-то специально недооценивает наш капитал» («Медиапорт», 27 сентября 2007 г.).
По данным интернет-издания TabloID, почетный президент «АВЭК» ездит на Bentley Arnage стоимостью до 400 тыс. евро. «Я купил этот автомобиль за деньги, с которых честно уплатил налоги. Если я в состоянии хорошо одеваться, то я не должен ходить в дранной куртке», - говорит Александр Фельдман («Украинская правда», 23 февраля 2007 г.).
В 2008 году журнал «Фокус» оценил состояние Александра Фельдмана в $ 280 млн.

Регалии

Член ВО «Батьківщина».
Награжден Золотым орденами Николая Чудотворца «За примноження добра на Землі», «Різдво Христове 2000», Преподобного Нестора Летописца и «За заслуги» III степени, Почетной грамотой Кабинета Министров Украины. 
Награжден Специальной медалью Французской Республики «За преданность делу защиты прав человека». 
Лауреат рейтингового конкурса «Харьковчанин века» (2001 г.). 
Председатель Харьковского городского благотворительного фонда «АВЭК». 
Президент Еврейского фонда Украины. 
Глава Харьковской еврейской общины. 
Глава попечительного совета Объединенной еврейской общины. 
Президент Ассоциации национально-культурных объединений Украины. 
Член Совета представителей общественных организаций национальных меньшинств Украины. 
Вице-президент Совета еврейских парламентариев мира.
Член Международного совета лидеров Центра Симона Визенталя. 
Член координационного совета при Президенте Украины по подготовке мероприятий, связанных с 75-й годовщиной Голодомора 1932-33 гг. 
Член британского Королевского института международных отношений.
Член Комитета Верховной Рады по борьбе с организованной преступностью и коррупцией. 
Заместитель члена Постоянной делегации в Парламентской ассамблее Совета Европы. 
Руководитель группы по межпарламентским связям с Израилем. 
Член групп по межпарламентским связям с США и Францией.

Семья

Жена - Валерия Владимировна - советник Харьковского городского благотворительного фонда «АВЭК». 
Сын Александр - студент.

Тимошенко 

Историю своего знакомства Александр Фельдман рассказывает так: «Все происходило очень стандартно. Я пришел и сказал: «Хочу с вами работать!». И мне впервые не начали выдвигать дурацких условий или предлагать заоблачный блат, что меня потом сделают Президентом, Премьер-министром или еще кем-то… Мне прямо ответили: «Будешь работать - будет результат» («Украинская правда», 23 февраля 2007 г.).
Александр Борисович очень уважительно отзывается о Юлии Тимошенко. В сентябре 2005 года, когда Юлию Владимировну лишили поста Премьер-министра, Фельдман активно защищал лидера БЮТ в своих выступлениях. «Видимо, кому-то не терпится вытолкнуть Тимошенко в оппозицию, несмотря на ее стремление остаться союзником Президента. Такого рода действия - «медвежья услуга» Президенту. Это не прибавит новой власти ни сторонников, ни силы, ни авторитета. Всем, кто сейчас торопится «клюнуть» Тимошенко, хочу сказать, они сильно спешат», - заключил Александр Борисович (proUA, 12 сентября 2007 г.).
«У Юлии Владимировны характер более мобильно-взрывной. Она будет идти к своей цели, и не остановится ни перед какими преградами», - говорит Александр Фельдман («Украинская правда», 23 февраля 2007 г.).
Как говорит Александр Борисович, с его приходом в БЮТ в Харьковской области партия «Батьківщина» увеличила количество своих членов с двух до пятнадцати тысяч.

Хобби
Владеет коллекцией оружия, нецке, ракушек и вин. 
Держит 20 собак породы мастиф. Мечтает под Харьковом сделать расплодник собак и прославить ими Украину.
«Я принадлежу к тем коллекционерам, которые, имея определенные достижения, хотят, чтобы их видели другие. И глубоко убежден, что коллекция - живой организм. Это, прежде всего, эмоции от представления ее людям, от тех восхищенных взглядов, вызванных показом собрания. Я получаю удовольствие от того, что приношу кому-то радость», - говорит о себе Александр Фельдман.
Любит работы Марка Шагала и советские художественные фильмы.
Слушает песни Владимира Высоцкого и песни 20-х годов.
В сентябре 2007 года Александр Фельдман заявил, что ему не дают открыть частный музей искусств в Харькове, в котором должны были находиться постоянные экспозиции японских мастеров пластики и старинного оружия Европы и Востока.

Я

«Я считаю, что Харьков может создать свой партийный проект и получить что-то от него, но это не государственный подход. Партия должна опираться не только на свой регион, а на всю страну. Подобных идей высказывалось очень много, и в «Деминициативах» зреет такой проект. Будет ли он реализован, покажет время. Но я считаю, что создание партии на базе одного региона - ошибочно». 
«Я со всеми в хороших отношениях». 
«Я не вижу себя пока в бизнесе и намерен остаться в политике. Я вижу себя в законодательной власти». 
(«Медиапорт», 8 февраля 2005 г.). 
«Я рад, что в мире есть еврейское государство. В нем живут мои родственники и друзья. Но я хочу, чтобы люди не покидали свою родину. Украина - потенциально богатая страна. Она еще заявит о себе в Европе». 
(«Еврейское обозрение», июль, 2005 г.). 
« Я благодарен парламенту за то, что он сделал шаг навстречу отечественным коллекционерам, которые теперь могут действовать легально и открыто, выставляя свои частные экспозиции».
(«Главред», 22 декабря 2006 г.).
«Я думаю, что «Наша Украина» каким-то образом трансформируется и пойдет вместе с Блоком Юлии Тимошенко одной силой. Сегодня мы не в первый, а в сотый раз пытаемся добиться сближения».
«Я привык к критике, звучавшей всю мою сознательную деятельность. Мужчина должен отличаться своими делами, он должен говорить: «Да, я сделал то-то и то-то». А не рассказывать в будущем времени «я сделаю то-то»…»
«Я вообще в резкой форме осуждаю людей, которые относятся к любому символу своей страны пренебрежительно, начиная от анекдотов и заканчивая отрицательными россказнями. Надо любить и уважать свою страну! И это не высокопарные слова, это то, что я чувствую».
«Я никогда не был членом Партии регионов, и до вступления в «Батьківщину» вообще не входил ни в одну партию. Однажды в армии я попытался поступить в Коммунистическую партию, но мне дали трое суток ареста за такое издевательство!»
«Я жалею только об одном: в прошлом созыве парламента я потерял много времени, ожидая какого-то разрешения к действию. Я думал, что будет командная игра. Но никто не играл в нее, никто не играл честно. Надо было изначально действовать самому».
(«Украинская правда», 23 февраля 2007 г.). 
«Я говорил и повторяю, что никакие методы психологического и экономического давления не помешают нашей политической силе провести избирательную кампанию». 
(«Вовремя. Инфо» 4 июля 2007 г.). 
« Я буду подавать в суд на господина Добкина в защиту своей чести и достоинства… Я мог бы пригласить нашего мэра к разговору в прямом эфире, но потом задался вопросом: с кем? о чем? Это ниже моего достоинства». 
(УНИАН, 3 августа 2007 г.). 
«Я не на словах, а на деле люблю футбол». 
(«Медиапорт», 27 сентября 2007 г.).




Чепинога Виталий



Виталий Чепинога - верный «оруженосец» Юлии Тимошенко. Как утверждают знающие политологи, именно перу Виталия принадлежат яркие выступления Юлии Владимировны в прессе и удачные экспромты лидера БЮТ.
С Тимошенко Виталий Чепинога работает более десяти лет. За это время Виталий продемонстрировал Юлии Владимировне свою верность и надежность.

Амбиции 

Чепинога не привык демонстрировать свои политические амбиции. Надо полагать, самолюбие Виталия тешит то, что он может выражать свои взгляды устами Юлии Владимировны.

Биография 

Родился 1969 года в Чорнобаевском районе Черкасской области. 
После службы в армии работал в Чорнобаевском райкоме комсомола, был корреспондентом газеты «Светлый путь». 
В 1997 году окончил исторический факультет Национального педагогического университета им. Драгоманова. На одном курсе с Виталием училась экс-пресс-секретарь Президента Кучмы, а ныне - главный редактор журнала «Профиль» Алена Громницкая. 
С 1997 году работал в информационно-аналитической службе Християнско-демократического союза «Вперед, Украина!», позже - партий «Реформы и порядок» и «Молода Україна». Был корреспондентом газет «День», «Всеукраинские ведомости», журнала «Компаньон». 
С 1997 года - руководитель Комитета по вопросам прессы и информации в оппозиционном правительстве Юлии Тимошенко. Был бессменным пресс-секретарем Юлии Владимировны на протяжении девяти лет. Руководил пресс-службой Кабинета Министров.
Возглавлял пресс-службу ВО «Батьківщина».
На парламентских выборах 2006 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№87). 
На досрочных парламентских выборах 2007 избран в Верховную Раду по списку БЮТ (№86).

Предательство

Виталий резко негативно относится к предателям. 
«Когда я сегодня читаю иронические эссе Димы Выдрина, который прошел в парламент по спискам Блока Юлии Тимошенко, или грязные, заказные «разоблачения» Бродского, или истерически - бессодержательные реплики Ковтуненко, мне становится как-то не по себе. Люди, попавшие в Раду или местный совет на плечах и авторитете других политиков, сегодня, когда их измена юридически и политически уже оформилась, решаются не только оправдывать свои поступки, но еще и поучать тех, кто не сломался, тех, кто «остался в подвалах» (их риторика), кто не забыл свою совесть в приемной вице-премьера Клюева (по общепринятой версии, именно этот деятель отвечал за политику вербовки предателей под знамена коалиции)», - говорит Чепинога («Первая крымская», 24 мая 2007 г.).

Окружение

Дружен с Петром Якобчуком, Виктором Небоженко и Виталием Чудновским. Имеет приятельские отношения с Олесем Донием. Как говорят в кулуарах, именно Доний привел Чепиногу в окружение Юлии Тимошенко.

Регалии 

Государственный служащий третьего ранга.
Соавтор книги «Происхождение свободы». 
Председатель подкомитета по вопросам курортов и рекреационной деятельности Комитета Верховной Рады по вопросам семьи, молодежной политики, спорта и туризма. 
Член групп по межпарламентским связям с США, Германией, Великобританией и Северной Ирландии.

Семья 

Женат - Эльвира - психолог. Чепиноги воспитывают дочь.

Хобби 

Любит кино. Занимается в спортзале. 

Я

«Я не знаю, чем вызваны майские галлюцинации российского депутата (Алексея Митрофанова. - С.Р.). В мае Премьер-министр в Москве не была и, следовательно, могла ему только померещиться». 
(«Фраза», 17 июня 2005 г.). 




Швец Виктор



Виктор Швец - личный адвокат Юлии Тимошенко. Рядом с ней он с 2001 года - со времени ареста Тимошенко. Виктор Дмитриевич добивался ее освобождения из Лукьяновского СИЗО, а затем профессионально защищал
интересы Юлии Владимировны в судах различных инстанций. 
Сейчас он занимается юридическим обеспечением Блока Юлии Тимошенко.

Амбиции 

Публично Виктор Дмитриевич не демонстрирует своих амбиций. Он избегает излишнего внимания СМИ. Вероятно, накладывает отпечаток род деятельности Швеца. Скудная информация о личной жизни главного юриста БЮТ свидетельствует о том, что он намеренно избегает излишнего внимания.

Биография 

Родился 6 января 1954 года.
Образование высшее.
Был адвокатом.
В 2005 году при Генпрокуроре Святославе Пискуне работал начальником главного управления Генеральной прокуратуры Украины.
Руководитель юридического департамента БЮТ.
На парламентских выборах 2006 года избран в Верховную Раду по списку БЮТ (№31). 
В Верховной Раде работал первым заместителем председателя Комитета по вопросам законодательного обеспечения правоохранительной деятельности.
На досрочных парламентских выборах 2007 года получил депутатский мандат по списку Блока Юлии Тимошенко (№25). 
Председатель парламентского Комитета по вопросам правового обеспечения правоохранительной деятельности.

Компромат 

Злоупотребление служебным положением
В сентябре 2007 года представитель Партии регионов Инна Богословская заявила, что во время пребывания в Генеральной прокуратуре Виктор Швец получил все дела по налоговым долгам ЕЭСУ. «И сегодня мы не досчитались десятки томов этого дела», - утверждает Инна Германовна (Сайт Партии регионов, 18 сентября 2007 г.).

Окружение 

Юлия Тимошенко, Александр Турчинов, Андрей Кожемякин, Александр Скипальский.

Профессионализм

Святослав Пискун считает Виктора Швеца квалифицированным юристом. «Нам после прихода к власти «оранжевой» команды просто катастрофически не хватало кадров, точнее, нас завалили делами. Кадровый голод Генпрокуратура чувствует еще со времен моего предшественника Геннадия Васильева. Кстати, кандидатуру Швеца мне порекомендовал Виктор Ющенко в своем кабинете (при этом он ссылался на просьбу Юлии Тимошенко), я не мог не учесть мнение Президента», - заявил экс-Генпрокурор (7 августа 2006 г.).

Регалии

Государственной советник юстиции третьего класса.
Член групп по межпарламентским связям с США, Россией, Кувейтом, Объединенными Арабскими Эмиратами, Германией, Великобританией и Северной Ирландией, Австрией, Бразилией, Японией, Польшей.

Семья

Женат.
Дочь Юлия (1980 г.р.), адвокат. В июне 2007 года по квоте Блока Юлии Тимошенко она избрана членом Центральной избирательной комиссии.

Тимошенко 

Говорят, что Виктор Швец стал адвокатом Юлии Тимошенко не по своей воле. Дескать, в 2001 году, когда Юлия Владимировна попала в Лукьяновское СИЗО, она отказалась от защиты. Однако государство назначило ей адвоката - Виктора Швеца. Как бы там ни было, Виктор Дмитриевич блестяще выполнил свою работу и стал личным адвокатом Тимошенко.

Я

«Я, как защитник, считаю, что каких-либо законных оснований для возбуждения новых уголовных дел в Генеральной прокуратуры нет. Она (Юлия Тимошенко. - С.Р.) не совершала никаких преступлений». 
(«Украинская правда», 2 августа 2002 г.).




Шевченко Андрей



Приход Андрея Шевченко в политику был вполне прогнозируемым. До этого он был активным игроком на информационном поле Украины. Во времена президентства Леонида Кучмы Андрей боролся против «темников». В дни Оранжевой революции информационная служба «5-го канала» во главе с Шевченко вела круглосуточные телемарафоны. 
После победы Виктора Ющенко Андрей Витальевич стал первым вице-президентом Национальной телекомпании Украины. Логичным продолжением его карьеры стал приход в парламент вместе с командой БЮТ.

Биография 

Родился 10 июня 1976 года в селе Гвиздец Городенковского района Ивано-Франковской области. 
Отец - Виталий Шевченко - председатель Национального совета по вопросам телевидения и радиовещания. «Безусловный авторитет - отец, которого страна знает как председателя Нацсовета, а я знаю как человека, который мне всю жизнь показывает, что честность возможна и в журналистике, и в политике», - говорит Андрей («Украинская правда», 17 марта 2007 г.). 
В 1994 году окончил Высшую школу Аламиды, затем - Национальный университет «Киево-Могилянская академия» и Институт журналистики Киевского государственного университета им. Шевченко. 
Работал корреспондентом телепрограмм «Нова мова» и «Обличчя світу» телекомпании «Нова мова», ТСН «Студия «1+1». Был политическим обозревателем газеты «Наша Україна», корреспондентом радио UBN и «Голос Америки». 
В 1999-2002 годах - корреспондент «Нового канала». С канала ушел в сентябре 2002 года. По одной из версий, - из-за усилившегося политического давления. Был председателем Киевского независимого медиапрофсоюза.
В 2001 году был одним из претендентов на должность пресс-секретаря Виктора Ющенко. На политсовете «Нашей Украины» несколько раз принималось решение о назначении Андрея Шевченко на эту должность. Но, несмотря на это, Андрей Витальевич так и не стал пресс-секретарем Ющенко. Шевченко говорит, что нисколько не сожалеет об этом.
В 2003-2005 годах - шеф-редактор информационной службы «5-го канала». «5 канал» - моя наибольшая гордость и мое любимое детище», - говорит Андрей Шевченко. 
В 2005 году пять месяцев был первым вице-президентом Национальной телекомпании Украины.
Андрей Шевченко говорит, что ему предлагали место в списке несколько политических сил, но он выбрал БЮТ. Как утверждает бывший соратник Юлии Тимошенко Михаил Бродский, идея привести Андрея к Юлии Тимошенко принадлежала Николаю Томенко. «Андрей сначала был не согласен, но Юлия Владимировна его убедила», - утверждает Бродский («Украинская правда», 11 апреля 2007 г.). Это подтвердил и Андрей Шевченко.
На парламентских выборах 2006 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№ 5). Андрей говорит, что его ожидания от работы в команде в БЮТ оправдались на 90%.
Был председателем Комитета Верховной Рады по вопросам свободы слова. 
В 2007 году Андрей Шевченко вошел в список 18-ти общественных деятелей мира, которых отобрал Ельский университет (США) для участия во Всемирной программе лидерства.
На досрочных парламентских выборах 2007 года избран народным депутатом по списку БЮТ (№ 5).
После депутатства мечтает заняться журналистикой, открыть телеканал.
Первый заместитель председателя Комитета Верховной Рады по вопросам свободы слова и информации.

Взгляды 

АндрейШевченко за: 
- создание Общественного телевидения на базе НТКУ, НРКУ, областных ТРК, УТР и канала «Культура»;
- то, чтобы разгосударствление СМИ было окончено до 1 января 2009 года;
- проведение парламентских выборов по партийным спискам;
- создание единой политической партии на основе НУНС и БЮТ;
- снятие депутатской неприкосновенности;
- внесение изменений в закон о Кабинете Министров;
- то, чтобы проводить голосование при помощи отпечатков пальцев;
- внесение изменений в закон, который позволят обществу знать, кто является реальными владельцами теле- и радиоканалов и газет.

АндрейШевченко против:
- введения в Украине должности министра информации;
- создания «Киевского медиа-холдинга».

Друзья 

По словам Андрея Шевченко, он дружен с Николаем Томенко, Владиславом Каськивым, Юрием Павленко, Тарасом Стецькивым, Владимиром Филенко.

Материальное положение 

По словам Андрея Шевченко, вместе со своей супругой они живут на столичных Березняках в доме, где прошло детство Анны.
У семьи есть машина Volkswagen Passat.

Регалии 

Эксперт Международной общественной организации «Інтерньюз-Україна».
Президент общественной организации «Центр громадських медіа». 
Лауреат Премии свободы слова (австрийский офис международной правозащитной организации «Репортеры без границ»). 
Лауреат премии имени Владимира Косовского за фильм « Обличчя протесту». 
Лауреат премии «Журналист нового поколения». 
В 2004 и 2005 годах телепрограмма «Час» была признана лучшей информационной программой. 
В 2005 году на «Телетриумфе» - «Лучший ведущий информационных программ». 
Руководитель группы по межпарламентским связям с Эстонией. 
Член групп по межпарламентским связям с Грузией, Россией, Австрией, Францией, Японией, Бразилией, Великобританией и Северной Ирландией, Швейцарией.

Семья

Женат. Жена - Анна Гомонай, телеведущая (1979 г.р.). Работает на «Интере».
Андрей и Анна воспитывают дочь Маричку (2004 г.р.).
«Жена очень верит в те дела, за которые я берусь. Раскрою семейный секрет: Аня - давняя поклонница Юли, у нас на кухне ее портрет висел с 2000-2001 (помните этот плакат «Я не зламалась, а ти?»). В 2002 году мы голосовали по-разному: я за «Нашу Украину», а жена - за Юлю. Одним словом, Аня - очень большая поддержка», - говорит Андрей («Украинская правда», 17 марта 2007 г.). 
Анна достаточно тепло отзывается о своем муже. «Я не разделяю его успех и свой. Для меня его успех - это мой успех», - говорит она («Главред», 14 мая 2007 г.).

Тимошенко 

Андрей Шевченко говорит, что наиболее принципиальным и влиятельным в БЮТ является сама Юлия Тимошенко.
На вопрос, прислушивается ли Юлия Владимировна к мнению своих коллег, Андрей Витальевич отвечает: «Прислушивается всегда, выполняет - не всегда. У нее быстрый и гибкий ум, хотя очень часто она начинает разговор, уже имея свою четкую позицию» («Украинская правда», 17 марта 2006 г.).
«Я дорожу доверием, которое между нами есть, я это доверие чувствую. Очевидно, что есть вопросы, в которых Юлии Владимировне интересно со мной посоветоваться. Вместе с доверием я дорожу своей независимостью, которую также сохраняю», - говорит Андрей («Политик HALL», март, 2007 г.).

Хобби

Любит ходить в горы. Говорит, что раз в полгода старается покорять какую-нибудь вершину. Коллекционирует географические карты. 
Слушает «Океан Эльзы», «Мандры», «Вася Клаб», Led Zeppelin, Робби Уильямса. 
Среди любимых авторов - Пауло Коэльо, Юрий Андрухович, Виктор Пелевин.
Андрей говорит, что любит петь, но только в узком кругу.

Я

«Я был удивлен, когда вчера на «5-м канале» услышал о том, что, оказывается, мне были предложения с этой стороны (от НСНУ. - С.Р.). Их не было». 
(Радио «Свобода», 8 декабря 2005 г.). 
«Я даже чувствую себя шпионом от журналистов во власти». 
«Я всегда смотрел на Тимошенко как на очень яркую, харизматичную личность. Всегда приводил ее речь в качестве примера: как нужно строить свои публичные выступления такими образом, чтобы их цитировали, и люди их понимали». 
(«Столичные новости», 23 мая 2006 г.). 
«Я могу возложить ответственность на Президента за то, что в стране в целом ухудшилось настроение, есть ожидание «отката» назад в плане демократии». 
(Радио «Свобода», 5 февраля 2007 г.). 
«Я думаю, что весной Луценко, которого я хорошо знаю и уважаю, возглавит НСНУ. И от этого всем сразу станет легче». 
(«Новости.dn.ua», 12 февраля 2007 г.). 
«Я - человек внепартийный». 
«Я видел в Ромнах во время кампании памятник поросенку, и это сильно изменило мое отношение к этим животным». 
«Я скажу такую резкую, наверное, вещь: для Юлии Тимошенко быть Виктором Ющенко - это ночной кошмар». 
«Я уверен, что лет через десять прибор размером с вот этот мобильный телефон будет и плеером, и iPod-ом, и модемом, компьютером, в десятки раз мощнее нынешних стационарных. Уверен, что в домашнем компьютере зритель не только сможет выбирать телеканал, но и сам себе создаст программу передач, сам сверстает выпуск новостей и сам его исправит». 
(«Главред», 24 мая 2007 г.). 
«Я с уважением отношусь к нынешнему руководителю Гостелерадио Эдуарду Прутнику и считаю, что правильно сделали, когда наконец-то попрощались с Иваном Чижом».
«Я не стал бы называть, например, «Коммерсант» или «Известия в Украине» пропагандистским продуктом. То, чем они отличились - это здоровый журналистский стеб, агрессивный маркетинг и промо-акции».
«Я человек, который очень комфортно себя чувствует в БЮТ… Я себя чувствую командным игроком, и это важно».
«Я готов видеть сильные стороны своих оппонентов».
(«Политик HALL», март, 2007 г.).




Шкиль Андрей



Андрей Шкиль - один из активных спикеров Блока Юлии Тимошенко. По данным мониторинга «Опоры», за время пребывания в Верховной Раде, он вошел в тройку наиболее часто выступающих народных депутатов. Шкиль достаточно ответственно относится к своей роли и ценит то окружение, в котором он сейчас пребывает.

Амбиции

Андрей Васильевич - человек амбициозный. Как он сам говорит, с самого детства его не покидало чувство, что рано или поздно он станет знаменитым. Когда-то он мечтал стать писателем. Правда, реализовать свои творческие амбиции он смог в качестве журналиста. В конечном итоге славу и публичность Андрею Шкилю принесла отнюдь не журналистика, а политика.
На парламентских выборах 2006 года, как утверждает Михаил Бродский, Андрей Васильевич хотел попасть в десятку избирательного списка БЮТ, но это ему не удалось, «чем он был недоволен».
В феврале 2007 года, после избрания Николая Томенко вице-спикером украинского парламента, Андрей Шкиль рассматривался как кандидат на пост председателя комитета Верховной Рады по вопросам семьи, молодежной политики, спорта и туризма. Однако роспуск парламента помешал Андрею Васильевичу занять это кресло.

Биография 

Родился 26 ноября 1963 года во Львове. 
В 1988 году окончил фармацевтический факультет Львовского медицинского института. Как говорит Андрей, в то время денег на жизнь не хватало, поэтому он вынужден был взять академотпуск. Подрабатывал монтажником. 
В 1997 году Андрей Шкиль окончил факультет журналистики Львовского государственного университета им. И.Франко. С 1989 года был заместителем председателя Союза независимой украинской молодежи (СНУМ). Возглавлял еженедельник «Молодий націоналіст», журнал «Націоналіст» и газету «Голос нації».
С 1990 года Андрей Васильевич активно участвовал в создании УНА. Был председателем Львовского ОК УНА, председателем пропагандистской референтуры УНА. В это время он вел авторскую передачу на первом украиноязычном FM-радио «Свободное слово с Украины». Позже оно было переименовано в радио «Люкс».
С 1996 по 1998 год - автор и ведущий телевизионной программы «Наша справа» на телеканале «Табачук TV».
В 1999-2001 годах - председатель Центрального провода УНА-УНСО (УНА).
Участвовал в акции «Украина без Кучмы». Был арестован 21 марта 2001 года по обвинению в организации массовых беспорядков в столице. Год просидел в тюрьме. За это время его бывшие соратники, которые остались на свободе, лишили его председательства в УНА-УНСО. Правда, в политических кулуарах не единожды Андрею Шкилю вменяли в вину то, что он вышел на свободу, а его соратники продолжали оставаться за решеткой. 
Кстати, 25 июня 2007 года Генеральная прокуратура возобновила уголовное дело против Андрея Шкиля. Но через месяц ГПУ приостановила расследование. 
На парламентских выборах 2002 года избран народным депутатом Украины по Львовскому избирательному округу № 121.
В июне 2002 года Шкиль вернул себе кресло председателя УНА-УНСО.
Был председателем подкомитета Комитета по вопросам законодательного обеспечения правоохранительной деятельности.
С мая 2002 года - член фракции БЮТ.
В мае 2005 года был назначен советником Премьер-министра Юлии Тимошенко на общественных началах.
На парламентских выборах 2006 года получил депутатский мандат по списку БЮТ (№ 13). 
На досрочных парламентских выборах 2007 годах избран в Верховную Раду по списку Блока Юлии Тимошенко (№13).

Взгляды 

АндрейШкиль за:
- укрупнение мелких партий в одну на базе БЮТ;
- предоставление статуса участников боевых действий воинам Организации украинских националистов и Украинской повстанческой армии;
- лоббирование интересов Львова в Верховной Раде;
- проведение люстрации в Украине.

АндрейШкиль против:
- введения импортных пошлин на бензин.

Гламур 

Андрей Шкиль - известный коллекционер вышиванок. У него их более 40 штук. Он предпочитает их носить едва ли не ежедневно.
Андрей любит ходить на показы мод.

Компромат 

Избиение сына Пустовойтенко 
2 октября 2004 года представитель фракции БЮТ Андрей Шкиль и член фракции «Наша Украина» Юрий Оробец вместе с группой неизвестных лиц ворвались в типографию ООО «Новый друк», где, по их данным, печатались листовки против Виктора Ющенко. По данным их оппонентов, Шкиль и Оробец совершили физическое и моральное надругательство над его работниками и повредили материальные ценности. Среди тех, кто попал под «горячую» руку нардепов, был и владелец типографии - сын экс-Премьер-министра Валерия Пустовойтенко - Вячеслав.
Андрей Васильевич отрицает факт избиения Вячеслава Пустовойтенко.

Лоббирование назначения в «Зарю-Машпроект»
В мае 2006 года газета «Сегодня» опубликовала письмо Андрея Шкиля, датированное мартом 2005 года, на имя тогдашнего Премьер-министра Украины Юлии Тимошенко, в котором он рекомендует назначить на должность руководителя государственного предприятия «Заря - Машпроект» Юрия Шкребу. Андрей Шкиль отрицает факт написания такого письма.
Ранее правоохранительные органы задержали трех помощников народных депутатов. Среди которых был и помощник Андрея Шкиля - Роман Минко. Тройке вменялось в вину то, что они пытались передать крупную взятку руководителям правительства. По одной из версий, деньги давали российские бизнесмены, которые хотели взять под свой контроль предприятие «Заря - Машпроект».

Материальное положение

В 2003 году Андрей Шкиль декларировал в виде имущества подержанный автомобиль марки Opel и депутатскую зарплату.

Попытка покушения 

В ноябре 2004 года Андрей Шкиль заявил, что против него готовится акция, направленная на его физическое уничтожение. Такие попытки он связал со своей политической деятельностью. Впрочем, покушение, к счастью, не состоялось.

Регалии 

Член Политсовета ВО «Батьківщина».
Председатель подкомитета по вопросам евроинтеграции и евроатлантичного сотрудничества Комитета Верховной Рады по иностранным делам.
Член Специальной контрольной комиссии Верховной Рады по вопросам приватизации.
Член групп по межпарламентским связям с США, Индией, Польшей, Швецией, Кувейтом, Германией, Данией, Чехией, Великобританией и Северной Ирландией, Швейцарией.
Президент Благотворительного фонда Д. Донцова.
Участвовал в Приднестровском конфликте. Награжден медалью «За оборону Приднестровья».
Автор сборника статей «Вітер Імперії» (1998 г.).

Семья

Жена - Зоряна Зиновьевна (1968 г.р.). По профессии - модельер. С ней Андрей Васильевич познакомился в Крыму на пляже. Спустя несколько месяцев они вновь встретились в любимом кафе Андрея Васильевича во Львове. «Я пригласил ее пойти со мной на открытие общественной организации, в которую я входил. Она согласилась…» Собственно, с этого и начались наши серьезные отношения», - вспоминает Шкиль («Столичные новости», 10 октября 2006 г.).

Тимошенко 

По словам Андрея Шкиля, Юлию Владимировну он воспринимает
«как сильного и мощного политика и красивую женщину одновременно».

Хобби 

В школе занимался борьбой. В институте входил в сборную команду по дзю-до. 
Увлекается оружием, бильярдом и футболом. 
Любит читать книги и смотреть кино. 
Андрей Шкиль говорит, что очень любит животных.

Я

«Я ни на секунду не сомневался в том, что Леонид Кучма - живой живехонький. Он омолодился и ему еще придется отвечать за план разрушения Украины».
(«Главред», 19 января 2004 г.).
«Я знал, что выборы будут грязными, но все же никак не ожидал, что все начнется так рано».
(«Обком», 9 июля 2004 г.).
«Я вообще сахар не употребляю».
(«ПолитБайки», 15 марта 2005 г.).
«Я не думаю, что это была игра Ющенко на российских нефтяников. Вообще странно, что он при гостях нелицеприятно отзывался о своем Премьере. Не царское это дело».
(«Версии», 23 мая 2005 г.).
«Я никогда не считал чеченских боевиков своими братьями по оружию, но я всегда буду поддерживать те национально-освободительные движения, которые хотят видеть свое государство независимым».
(Forum, 6 июля 2005 г.). 
«Я как член парламентской комиссии по расследованию заявлений о коррупции в окружение Президента могу сказать, что доказательная база в этом деле очень серьезная и думаю, что сенсацией понедельника станет новость о подписке о невыезде Порошенко».
(Forum, 14 октября 2005 г.). 
«Я убежден, что Пискун останется Генпрокурором и после парламентских выборов 2006 года. Иначе его отставку воспримут как банальную месть».
(REGNUM, 14 октября 2005 г.). 
«Я думаю, вмешательства в выборы будут, в том числе со стороны России».
(Forum, 17 ноября 2005 г.).
«Я убежден, что главные идеалы Майдана воплощены в жизнь на практике. Это - демократия, это - равенство, свобода доступа к информации, право на получение информации, а также свободная работа журналистов без списка и темников».
(REGNUM, 22 ноября 2005 г.). 
«Я занимаюсь организацией массовых акций в БЮТ».
(«Новый регион», 25 ноября 2005 г.). 
«Я скажу, что Украина не умрет никогда».
(«УРА-информ», 27 ноября 2005 г.). 
«Я уверен, что через пять лет значительная часть членов Партии регионов образует нормальную партию, а не партию одного региона, или эта политическая сила прекратит свое существование».
(Forum, 28 марта 2006 г.).
«Я бы предложил Партии регионов отдать должность главы Секретариата Президента, знаете, какой бы классный контроль был».
(«Главред», 8 июня 2006 г.). 
«Я уверен, что на посту Премьера уязвимость Януковича на яйца не уменьшится».
(«Комсомольская правда в Украине», 10 июля 2006 г.).
«Я уверен, что сегодня досрочные выборы в Верховную Раду - это единственный правильный выход, наша команда не даст так спокойно пренебрегать Украиной».
(«Главред», 12 июля 2006 г.).
«Я считаю, что события, спровоцированные Партией регионов, коммунистами и социалистами, то есть новейшей антидемократической коалицией, приведут к роспуску парламента, хотят они этого или нет».
(«Новости Донбасса», 27 июля 2006 г.).
«Я считаю, что Универсал - это та привлекательная бумажка, в которую заворачивается политически непривлекательная фигура Виктора Януковича».
(«Новости Донбасса», 28 июля 2006 г.).
«Я рос во времена глубочайшего застоя. И возненавидел СССР уже во втором классе. Это было последовательно, настойчиво и совершенно сознательно». 
«Я никому не писал стихи. Хотя вообще стихи писал, как и любой нормальный человек».
(«Столичные новости», 10 октября 2006 г.). 
«Я хотел бы купить себе какой-то ствол, но у меня дома нет подходящих условий для его хранения, да и самого разрешения на хранение нет. В моих планах есть инициация законопроекта , относительно свободной продажи оружия».
(«Комсомольская правда в Украине», 6 ноября 2006 г.).
«Я убежден, что по отношению к украинскому языку государство поступает еще хуже, чем при Кучме».
(Rupor.info, 10 ноября 2006 г.). 
«Я не исключаю, что в ближайшем будущем Медведчук может всплыть в украинской политике».
(«Новый регион», 12 декабря 2006 г.). 
«Я не исключаю, что Президент Виктор Ющенко может возглавить уничтожение украинского языка».
(«Главред», 24 апреля 2007 г.). 
«Я уверен, что мы победим, и я делаю все для этого».
(«КИД», 4 сентября 2007 г.).
«Я считаю, что в Украине должна быть конкуренция между хорошей партией и еще лучшей».
(«Вовремя. инфо», 10 сентября 2007 г.).
« Я делал бы ставку, что продолжением Путина будет на этой должности (президента. - С.Р. ) Иванов».
(РИА «Новый регион», 12 сентября 2007 г.).
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